
19 февраля 2021 года обучающиеся 3 - б класса МБОУ «Гимназия г. Болхова» в рамках проекта «Киноуроки в школах России» просмотрели фильм «Когда небо улыбается».
Обсуждение данного фильма вызвало у учащихся массу эмоциональных впечатлений.
Собственно никто и не знал тайну тульского пряника, ребята вместе с героями фильма прошли путь её познания, открыли для себя возможность видеть героев в простых людях, делающих историю своей страны, утвердились в тождественности понятий «труд» и «результат». 
Особое отношение к себе у ребят вызвал  главный герой кинофильма мальчик Егор, их поразила его целеустремлённость, умение не останавливаться на достигнутом, ведь заслуженная  их с Катей победа породила в нём не хвастовство, а уверенность в себе и желание делать большое дело, как его дед, как те самоотверженные жители его города. Причем это желание так быстро нашло своё отражение в его решении отправить посылку с тульскими пряниками героям, которые стоят на защите мира сегодня.
И практически всем ребятам нашего классе захотелось сделать для себя «открытие» в своём городе, в своей школе, в своей семье.
 (
Самая прекрасная и глубокая эмоция
, которую мы испытываем, это ощущение тайны.
 В ней источник всякого подлинного знания.
            
                             
А. Эйнштейн
)После обсуждения,  решили создать совместный классный проект «Герои нашей школы»
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