Социальная практика учащихся 4 а класса (классный руководитель Волчок С.П.) по итогам просмотра и обсуждения киноурока «Когда небо улыбается».
       Гордимся предками своими!
                              Анна Землянко








          Наша школа активно принимает участие во Всероссийском народном проекте «Киноуроки в школах России». 
19 февраля мы посмотрели фильм Елены Дубровской «Когда небо улыбается» (тема: «Радость познания»).  Нас поразило и обрадовало стремление главного героя Егора узнать больше о своей тульской земле. Второклассник прочитал о «тульских пряниках», раскопках, о Ване Колосове и других героях – защитниках Родины времён Великой Отечественной войны, о своём дедушке и об истории борьбы с фашизмом. Эти знания преобразили его.  У него появляется желание делать большое дело как эти герои, как его дед.
           А какие знания можем получить мы и какое большое дело сможем сделать?
          Перед просмотром фильма учитель предложил нам прочитать рассказ «Когда небо улыбается». Он начинается с диалога мамы и сына.
— Мама, если на радугу смотреть с неба, то она улыбается.
— А если с земли?
— А если с земли, то это самый большой в мире разноцветный мост.
   Сначала мы вместе нарисовали с одноклассниками радугу. Потом каждый написал свои предложения о том, какие знания можем получить мы и какое большое дело сможем потом сделать. 
   Во-первых, ребята решили провести исследовательскую работу по поиску информации о родственниках-участниках Великой Отечественной войны (ведь 2020 год – год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне) и показать эту работу в майские дни.  Во-вторых, в феврале отмечаются две знаменательные даты: 15 февраля  – День вывода советских войск из Афганистана и праздник 23 февраля – День защитника Отечества.  На нашей Дубровской земле проживают воины-интернационалисты. Мы решили пригласить их в школу и поздравить. 
   В преддверии праздника началась подготовительная работа. Ученики изготовили поздравительные открытки, подписали их. И вот настал торжественный момент. Участники боевых действий в Афганистане пришли к нам, рассказали о годах службы в Афганистане. В заключении учащиеся 4 а класса с удовольствием выступили перед афганцами и поздравили этих отважных людей с праздниками. 
   По фильму, когда ребята сделали доброе дело, они увидели, что небо им, действительно, улыбается. «Гордиться дедами – это правильно, но пора уже сделать так, чтобы и они гордились нами», – главная мысль после просмотра фильма. Ведь любой человек, живя где угодно, может своими знаниями и своим трудом приносить пользу. Мы тоже сделали доброе дело. Приглашённые остались довольны.

