Сценарий составлен на основе дневниковых записей учащихся Чашинской школы 1942 года Дмитриева Ивана и Астраханцева Михаила, письма племянника М. Астраханцева Власенко Владимира Михайловича, письма участника встречи выпускников военных лет Бориса Гершберга, рукописной книги Энергии Чесноковой «О тех, кого помню и люблю», воспоминаний Ю.Ф. Парыгиной (Канашиной), воспоминаний А.С. Звонцовой (Тунгусовой).

Музейный урок с элементами исследовательской работы
« Я родом не из детства - из войны...»
Учитель:
О детях войны написано много: стихотворных и прозаических произведений. Мы встречаемся с ними на уроках истории и литературы.
Сегодня мы проводим необычный музейный урок - урок-«перекличку» с детьми войны, которые жили в нашем селе почти 70 лет назад,
Мы воспользуемся их дневниками, письмами, сочинениями, чтобы представить себе поколение ваших сверстников военной поры и сравнить с нынешними подростками.
Нам представилась редкая возможность сопоставить художественные фрагменты и документальные материалы школьного музея.
1. Довоенное время
Июнь ...клонился к вечеру закат.
И тёплой ночи разливалось море.
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.
Закончился 1940-1941 учебный год. Успешно сдали экзамены за 7 класс и разошлись на каникулы по своим деревням. Работали иногда в колхозе, помогали дома по хозяйству и отдыхали.
Начало войны
Такою всё дышало тишиной,
Что вся земля ещё спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной 
Всего каких-то пять минут осталось.

22 день июня 1941 года разделил время на мирное и военное. В деревнях остались женщины, старики и дети. Появились эвакуированные. Они были в основном из городов, и по культурному уровню стояли выше нас - некоторые хорошо знали живопись, музыку, театр и больше нас прочитали. Не буду греха таить, иногда мы им завидовали. Со временем мы познакомились и подружились.
2. Военное детство
Мы родом не из детства, нет! 
Его война у нас украла! 
Как будто разом отключили свет, 
И тьма кромешная настала.
Война была от нас далеко, но ее мы ежедневно чувствовали. Ведь среди нас были дети, пережившие бомбежки и потерявшие родных. Радио доносило до нас тревожные вести с фронтов. Жить становилось труднее. Хотя в Чаше и был электрический свет, но мы часто занимались с керосиновыми лампами. Ученики собирались в небольшие группы в полутемных классах и обсуждали фронтовые новости, переживали и боялись за своих родных и близких.

И в горле задержался смех, 
Рыданьем вырвавшись наружу.
И слезы на глазах у тех 
Кто провожал отца иль мужа.
С каким волнением мы слушали «Священную войну», которая появилась в это время и часто передавалась по радио. Мороз пробегал по коже, и сердце сжималось от боли и тревоги. До сих пор, когда я ее слышу, испытываю те же чувства, невольно вспоминаю школу и как мы слушали радио военных лет.
Учебный год был слишком уж коротким,
За парты мы садились лишь зимою.
В газетах, книгах старых между строчек 
Писали не чернилами, а сажею с водою.
На территории школы был небольшой интернат для учеников из деревень. Мы топили печи, сами готовили немудреную еду. Уроки учили за большим общим столом. В школе у нас было последнее время по 10 уроков. Изучали трактор, военное дело, лыжные кроссы, изучали винтовку, пулемет, бросали гранаты, ползали по снегу.
Весной 43 года в небе над Чашей произошла авиакатастрофа. В теплый солнечный день во время большой перемены мы увидели летевший на запад самолет. Вдруг он стал снижаться за озером, от него потянулся черный дым и отделился парашют. Самолёт упал за селом. Через несколько дней школа провожала в последний путь погибших летчиков. Мы были подавлены случившимся, ведь все произошло на наших глазах.
Мы куклы побросали, взяв лопаты,
И шили не наряды, а кисеты.
Надолго позабыв кинотеатры,
В госпиталях давали мы концерты
В школе работали кружки: истории партии, хоровой и драматический. Весёлые школьные вечера помогали нам жить, учиться и переносить невзгоды военного времени. Драмкружок заслуживает особого внимания. Весь учебный год шла работа над пьесой А.Корнейчука «Платон Кречет». В субботу написали афишу и сделали 240 билетов. Спектакль для Чаши был событием, повторялся несколько раз и имел большой успех.
А лето проводили мы в полях,
На фронте трудовом сражались.
Чтобы солдаты в боевых краях 
Без хлеба и патронов не остались.
Иной раз питались по одному разу в день и очень плохо. Бывало, кончались соль или хлеб. Ездили на заготовку дров для школы на две недели. Дрова пилили, деревья валили и мальчики, и девочки. Мерзнуть было некогда, хотя и работали по пояс в снегу. За каждый кубический метр давали 300 гр. хлеба.
4. Ушедшие на войну
В аттестатах отметок не ставят за смелость,
За любовь к своей Родине, дружбу и честь.
Им в боях довелось проверять свою зрелость,
И отметок таких невозможно учесть.
И экзамен на верность любимой отчизне 
С честью выдержал каждый из наших ребят.
Имена их отныне бессмертно и гордо,
Как в шеренге бойцов,
В школьном списке стоят.


Перед новым 43 годом почти всех ребят из нашего класса призвали в армию. Вьюжным темным вечером мы провожали их из райвоенкомата. До станции они добирались на санях. Вся подготовка к Новому году сорвалась. И хотя Новый год мы встречали, и даже елка была, но новогоднего веселья не было. Все понимали и думали об одном и том же: «Шла жестокая война, вернутся ли они?»
Серёжа Глебов.
В лице что-то упрямое, решительное. В мальчишеских играх он всегда был заводилой. Игра в войнушку на берегу нашей речки. Разве думали мы тогда, что вскоре наши детские игры станут кровавой явью...
Погиб в боях за Родину!
Астраханцев Михаил, Миша...
Улыбчивый какой! Точно вот сейчас что-то скажет, и все рассмеются; светловолосый, голубоглазый.., как любили его наши девчонки!
Погиб в боях за Родину!
Дмитриев Иван.
Хотел стать военным. Его мама рассказывала, что ее сын, словно романы, читал военные уставы. Мечтал о военном училище, ребята звали его полковником.
Погиб в боях за Родину!
Егоров Александр.
Комиссар дивизионной разведки «Катюш». Он вызвал огонь на себя. Мечтал написать свою "Войну и мир», а сестренке своей - Танечке построить домик из леденцов и пряников...
Погиб в боях за Родину! 
Вот вкратце о чем писали наши сверстники, которых нет давно, но осталось их послание через годы, где написано их рукой:
«ХРАНИТЬ ВЕЧНО!»
