Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
 основная школа с.Солдатское

Тербунского муниципального  района Липецкой области
Письмо из будущего

Здравствуйте, Солдат Великой Отечественной  войны!
      С огромным горячим, как солнце,  приветом и массой наилучших пожеланий к Вам учащиеся 9 класса. Мы живем в прекрасном и замечательном  селе Солдатское Тербунского района Липецкой области. 

      В первых строках своего письма хотим сообщить вам, что мы готовимся к большому празднику – Дню Победы. По всей стране пройдут митинги у памятников погибших воинов, концерты, где будут звучать стихи и песни военных лет, на Красной площади в Москве состоится парад войск, а вечером ночное небо  вспыхнет разноцветными огнями праздничного салюта. Вы, конечно,  ещё не знаете об этом дне, он наступит после долгих и тяжелых четырех лет Великой Отечественной войны, солдатами которой вы являетесь. Хотим пожелать Вам крепкого здоровья, стойкости духа, боевого настроя и непобедимости. 

     Мы  знаем, Вам сейчас нелегко.  Вы защищаете нас и нашу страну от немецко-фашистских захватчиков. Об этой страшной и жестокой войне мы знаем только из прочитанных книг, фильмов, рассказов. Сколько бед и горя принесла война. Она не щадила никого. Эта страшная война, длившаяся долгие четыре года,  унесла жизни более 20 миллионов сыновей и дочерей нашей Родины. Какой дорогой ценой заплатите Вы за Победу!
В одном военном фильме прозвучали такие слова: «Есть такая профессия – Родину защищать». Вот вы и есть наши защитники, Солдаты Великой Отечественной войны. Если бы не Ваше мужество, отвага, стойкость, у нас не было бы БУДУЩЕГО.

Благодаря Вам, солдатам, нашим защитникам,  мы живет под мирным голубым небом, в синеве которого слышно пение и щебетание птиц. Мы имеем возможность веселиться, радоваться жизни. У нас все замечательно.  Мы ЖИВЁМ!!!
  И всё это стало возможным только благодаря Вашей беззаветной любви к Родине и заботе о будущем поколении. Спасибо Вам, дорогой советский Солдат, за мирную жизнь на земле. Мы находимся перед Вами в неоплатном долгу за подаренное нам будущее. 
         Низкий Вам ПОКЛОН и ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!
С уважением обучающиеся 9 класса МБОУ ОШ с.Солдатское.
