Отзыв о фильме «Честь имею»
19 февраля мы,  учащиеся 7 «В» класса  МБОУ «Саргатский лицей» Омской области, посмотрели  и обсудили  фильм «Честь имею!». Фильм никого не оставил равнодушным.                 
    Главный  герой  - человек слова и дела, ответственный, справедливый, добрый и мужественный. Несмотря на свой юный возраст, он  настоящий патриот, гражданин своей страны. Честь для него не пустое слово. Все его поступки доказывают это.  Он знает, что начатое  дело нужно доводить до конца,  что обещание надо выполнять.  Именно поэтому  заботу и ответственность о  родных, близких , друзьях он берет на себя.  Он понимает,  что подлость всегда обнаружит себя и будет наказана.  Именно поэтому так уверенно, правдиво и смело,  осознавая свою правоту,   не боясь  отчисления из кадетского училища,  он ведёт себя в разговоре с директором  учебного заведения.  
А на вопрос военного: «Кто готов совершить подвиг?», - он, не задумываясь, отвечает: «Я».  И мы ни капли не сомневаемся, что Гриша, действительно, способен на героический поступок,  
Подрастающее поколение должно брать пример с  таких  людей,  как Гриша.  Он  - герой нашего времени.  А все мы – будущее нашей страны!!  И пока в нашей стране  живут такие ребята,  Россия непобедима!

 
