Отзыв о просмотренном фильме
        На классном часе мы смотрели фильм «Песня ветров». В этом фильме говорится о дружбе и о башкирских традициях. Я запомнила самый грустный момент, когда у мальчика убивают отца. Виновником этой трагедии стала природа, точнее волки. Но, несмотря ни на что, мальчик продолжил любить природу.
Фильм учит и нас, современных детей, не забывать о природе, любить её.
Я рекомендую посмотреть этот фильм, он будет интересен и детям, и взрослым.
Ученица 4 класс Рудченко Кристина.
     На классном часе я просмотрел фильм «Песня ветра». Героями этого фильма были: Акмал, Аглям, Алла Идрисовна, Назия и Ахмет.
      В этом фильме говорится о том, что учительница познакомила ребят с легендой об Акмале – любителе природы, который играл песню ветра. Ахмет тоже любит природу. Он спас редкую бабочку. Когда он выступал на сцене, его мелодию подхватил ветер.
       Мне очень понравился фильм. В нем говорится о том, что природа и человек едины. Надо бережно относиться к природе, дружелюбно. 
Ученик 3 класса Громов Роман.
      На классном часе, я просмотрела фильм «Песня ветра». Его героями были – Акмал, Ахмат, Назия, Алла Идрисовна, Аглям, ребята 3 класса.
     В фильме учительница Алла Идрисовна вместе с ребятами и родителями  выехали на природу в заповедник Шульган – Таш. Там она рассказала ребятам легенду о мальчике  Акмале. У него был учитель Аглям. Он учил Акмала  понимать и любить природу. Но однажды его отец погиб от волков. Акмал сказал, что возненавидел все живое. Учитель дал ему курай и сказал: «Играй, ветер подхватит твою боль и унесет». Акмал начал играть, ему становилось легче. Боль уходила.
[bookmark: _GoBack]   Когда ребята собирались уехать, они увидели бабочку Махаона. Это была редкая бабочка. Алла Идрисовна ее сфотографировала. В школе Назия предложила Ахмату приколоть бабочку иголкой. Это была бабочка Махаон. Ахмат отказался. Без разрешения забрал бабочку из сумки Назии и выпустил на волю. Это поступок назвали воровством. Ахмат ушел из класса и ни с кем не общался. 
     Состоялся концерт. На нем объявили выступление Ахмата.Он стал играть на кураею И вдруг ветер открыл окна и Ильфат закричал, что Ахмат потомок Акмала, ветер подхватил его песню.
   Мне очень понравился фильм. В нем говорится о том, что надо любить все живое. Дружелюбие – это когда любишь все живое. Человек и природа едины.
Ученица 3 класса Еремеева Елизвета
     


