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Береги платье снову, а честь с молоду.
А.С.Пушкин.
Честь – это доброе имя человека, хорошая репутация.
В.И.Даль.
18 февраля 2021 года с учащимися 5 класса МБОУ «Дмитриевогорская СОШ» Меленковского района Владимирской области в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» был проведён киноурок «Честь имею». Это первый фильм, с которым познакомились ребята.
После просмотра фильма ребятам было предложено ответить на вопросы и написать мини-сочинение на тему: «Что такое честь?» На вопрос учителя: Какие качества человека раскрывает фильм? Ребята назвали честь, искренность, порядочность, патриотизм, совестливость, доблесть.
В своих мини-сочинениях дети дали чёткие определения понятию честь. Например, «честь – это ценное качество человека, которое вызывает уважение общества», «честь – это верность своей Родине и самому себе». «Честь – ёмкое слово, несущее в себе огромное значение и необъяснимое чувство». «Честь воспитывается в человеке с детства. Человек чести – это человек верный себе, своему слову и делу. Он защищает слабых, уважает старших, помогает в беде, не лжёт, справедлив к людям, трудиться на совесть». «Человек чести всегда держит слово. Если что-то обещал, то обязательно исполнит». Труден путь чести, но отступление от него всегда очень мучительно. Бесчестие всегда бывает наказано.
Фильм «Честь имею» на долго останется в памяти пятиклассников. Мы ещё не  раз к нему вернёмся, чтобы поговорить на актуальную тему, которая затронута в фильме.
Никитаева Н.Ф. – классный руководитель 5 класса.





















