Занятие для учащихся 1-2 класса на тему  «Природа»,  
название занятия «Доброта в каждом дне»
подготовила Евстигнеева Влада Максимовна,
 педагог-организатор МОУ «Николаевская СОШ», г.о. Саранск
Пояснительная записка
Внеклассное занятие  с учащимися «Доброта в каждом дне» относится к серии занятий по экологическому воспитанию детей в начальной школе. Данное занятие проводится в форме диалога с обучающимися и просмотром презентационного материала. Также в дополнении к занятию на уроках изобразительного искусства или технологии может быть раскрыта тема природы и бережного отношения к ней. На усмотрение педагога  во внеурочное время может быть совершена прогулка на улицу с дальнейшим выполнением некоторых форм  организации трудовой деятельности (при наличии одобрения\согласия со стороны законных представителей).
Цели занятия:
1. Сформировать понимание бережного отношения к земле, природе, необходимости заботы о природе.
2. Сформировать осознанное представление о необходимости заботиться о животных.
3. Воспитать такие качества, как искренность, доброжелательность, честность, сострадание.
Задачи:
1. Рассмотреть такие понятия, как «мир», «земля», «добро».
2. Охарактеризовать законы природопользования (правила экологического поведения). 
3. Проанализировать на примере школьной деятельности возможные формы заботы о природе и животных.
Оборудование: интерактивная доска, презентация, раздаточный материал. 
Ход занятия
I. Организационный момент.
Добрый день, ребята! На занятии наша работа будет проходить коллективно, по окончанию урока каждый из вас сдаст заполненную анкету: «Забота» (анкету заполняют на бумажном носителе, вписывая ответы или выбирая наиболее подходящие ответы из представленных). 
II. Актуализация знаний
1. Давайте посмотрим на экран, кто догадался, о чем мы сегодня будем говорить? (о природе) Дайте, пожалуйста, определение природы. (природа - это все, что нас окружает и существует независимо от человека)
2 слайд
Ребята, тема нашего сегодняшнего занятия – природа.  На уроке мы с вами постараемся разобраться, каким образом каждый из нас может помочь  сохранить здоровье окружающего нас мира. Также выясним,  что же включает в себя понятие «забота», «доброта».
III. Этап усвоения новых знаний.
3 слайд
Давайте внимательно посмотрим на схему. Как вы считаете, что означает данный механизм? (ответы) 
На экране изображён механизм взаимосвязи «мира», «природы» и «доброты». Что же такое «мир»?(читают на слайде, дополняют) Что такое «природа»?(читают слайд, дополняют) Что такое «доброта»?  Как бы вы дополнили этот механизм, как вы думаете, что можно добавить? (ответы: человек, животные, земля). Да, вы совершенно правы, все эти понятия связаны между собой. Если что-то убрать, то  этот механизм может пострадать.
4 слайд
Ребята, что такое «Земля» в широком смысле этого слова? (ответы) Земля - это огромный шар-планета. На Земле есть вода (океаны, моря, реки, озера) и суша (горы, леса). Земля – единственная планета, на которой есть жизнь. 
	5 слайд	
Как вы понимаете слово «доброта»? (ответы) Как вы считаете, важно ли быть добрым человеком? Важно ли быть добрым по отношению к природе? Какие добрые дела вы совершали?
6 слайд
Ребята, давайте вместе с вами подумаем, как мы можем заботиться о природе? (варианты детей: следовать правилам экологического поведения итд)
А что мы можем сделать, находясь в школе, для окружающей среды, для природы? ( заниматься озеленением, делать скворечники и кормушки для птиц, помогать при уборке территории и др. ответы) 
В наших с вами силах делать добрые дела ежедневно. Также, ребята, в нашей школе есть волонтерский отряд, находясь в котором вы может вместе с нами делать добрые дела. Участвовать в разных экологических акциях, помогать убирать территорию нашего поселка,  выезжать вместе с ребятами старших классов в приют для безнадзорных животных, как мы это уже делали.
7 слайд
Ребята, на слайде написаны правила экологического поведения. Давайте прочитаем и подумаем, можно ли добавить что-то еще.
1. Не оставляй мусор на природе и не бросай его на улицах.
2. Береги деревья, кустарники, цветы.
3. Не загрязняй водоёмы.
4. Не разжигай костёр, в крайнем случае, его нужно тщательно тушить или делать это в специально отведённых местах.
В целом все общие правила сформулированы. Мы должны запомнить их и всегда выполнять. 
IV. Физкультминутка.
Давайте мы с вами руками помашем,
И что-нибудь птичье давайте мы скажем.
А вдруг это будет?
А вдруг мы взлетим?
Давайте попробуем, что мы сидим?
8 слайд
Животные – важнейшая часть живой природы. Давайте посмотрим на слайд и подумаем, каких животных мы с вами можем сейчас увидеть?  (перечисляют названия животных) Все вместе попробуем разделить всех животных на две основные группы (дикие и домашние итд). Они бывают дикие и домашние. Мы должны помнить, что в наших силах беречь всех животных. Итак, на слайде из диких животных: медведь, лиса, ёж. Из домашних животных: кролик, кот, собака. Каких животных вы ещё знаете? (перечисляют различных животных) 

9 слайд
Ребята, как вы думаете, что в наших силах сделать для всех животных? (не убивать; кормить тех, кто в этом нуждается; беречь лес-дом животных итд)
·  Беречь всех животных, как диких, так и домашних, не уничтожать животных ради забавы;
· Беречь природу (леса, луга, любые водоёмы), не загрязнять среду обитания животных; 
· Беречь растения, которыми питаются животные;
· Не загрязнять воду, которую пьют животные;
· Беречь леса от лесных пожаров. 
· Выезжать в приюты для безнадзорных животных и помогать.
· Участвовать в акциях,  мероприятий, конкурсах, реализуемых РДШ в рамках экологического направления. 
V.  Закрепление полученных знаний.
10 слайд
Самостоятельно составьте список правил, о которых необходимо помнить каждому человеку (после написания зачитываем ответы учащихся).
Выборочные ответы детей  представлены на 12 слайде, пунктуация и орфография сохранены.
VI.  Рефлексия.
Ребята, для вас подготовлена анкета, которая называется «Забота» (Приложение 2). Когда вы получите анкету, я прошу вас самостоятельно ответить на вопросы. Когда вы будете готовы сдать, пожалуйста, поднимите руку, я  подойду и заберу. 
Для учащихся 1-х классов Анкета «Забота» (Приложение 1) заполняется коллективно. 

11 слайд
Дополнительные материалы. Мероприятия, реализованные в рамках серии занятий по экологическому воспитанию МОУ «Николаевская СОШ», г.о. Саранск. 
12 слайд
Список правил учащихся 2 «Б» класса МОУ «Николаевская СОШ», г.о. Саранск в рамках серии занятий по экологическому воспитанию 
13 слайд
Рисунки учащихся 2 «А» класса МОУ «Николаевская СОШ», г.о. Саранск в рамках серии занятий по экологическому воспитанию. 
В дополнении к занятию: «Доброта в каждом дне» на уроке Изобразительного искусства учащимся было предложено изобразить рисунки на тему: бережного отношения к природе. Фотографии рисунков представлены на 13 слайде.
14 слайд
Фото отчёт урока технологии 2 «А» класса МОУ «Николаевская СОШ», г.о. Саранск  в рамках серии занятий по экологическому воспитанию. 
Также на одном из уроков Технологии была реализована тема: Природа. На занятии учащиеся с помощью пластилина слепили различные фигурки (животные, цветы, растения и др.). Фотографии учащихся с готовыми работами представлены на 14 слайде.


Приложение 1
Анкета «Забота» для учащихся 1-х классов


Что для вас забота?
Как вы заботитесь о природе?

Какие законы экологического поведения вы знаете?

Что такое «добро»?
Как, на ваш взгляд, можно заботиться о бездомных животных?




Приложение 2
Анкета «Забота» для учащихся 2-х классов
Имя, фамилия, класс

Что для тебя забота?
Как ты заботишься о природе?

Какие законы природопользования ты знаешь?

Что такое «добро»?
Как, на твой взгляд, можно заботиться о бездомных животных?

Нарисуй любое доброе дело по отношению к природе или животным, которое ты делал.
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