Обучающиеся 10 класса школы МБОУ СОШ № 9 г. Пензы приняли участие в реализации Всероссийского проекта "Киноуроки в школах России". В рамках проекта ребята посмотрели короткометражный художественный фильм "Песня ветра", который посвящён башкирским традициям, культуре. В нем раскрывается понятие дружелюбия. Фильм для учеников оказался очень актуальным. Дело в том, что МБОУ СОШ № 9 г. Пензы является культурно-образовательным центром микрорайона с компактным проживанием цыганской общины. По количеству обучающихся в школе детей цыган (168 детей–билингвов из 479 учащихся), она является одной из самых больших не только в Пензенской области, но и в России. 
Поэтому, после просмотра фильма и его обсуждения, старшеклассники по собственной инициативе создали Совет волонтеров-руководителей по разным направлениям (информационное, драматическое, профилактическое и т.д.), распределили обязанности, составили план общешкольных мероприятий. Каждый руководитель выбрал для работы помощников. В зависимости от темы мероприятия, для его подготовки и реализации волонтеры-руководители сформировали подвижные группы из обучающихся разных классов, привлекают родителей и людей пенсионного возраста (дедушки, бабушки). Мероприятия проводятся ежемесячно для обучающихся школы, их родителей и жителей микрорайона.
В октябре старшеклассники подготовили и провели праздник микрорайона. Для жителей микрорайона выступили дети и взрослые русской и цыганской национальности. 
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