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        Сегодня, 5 марта, в рамках проекта "Киноуроки" наш класс посмотрел фильм "Великий". События фильма разворачиваются в Великом Новгороде. И сам фильм повествует об учителе музыки и вокала, которая мечтает вновь вернуть славу своему городу, воспитав одаренного музыканта. Фильм заставил нас задуматься о том, как можно принести славу не только себе, но и своей Родине.
        Режиссер фильма поднимает важные проблемы современного общества: правда и справедливость.
       "Этот фильм учит нас тому, что нужно идти к своим целям не смотря на все преграды. Нужно всегда стоять на своём, не сдаваться и быть справедливым. Данный фильм - хороший пример того, что нужно  делать добро  для тех, кто делал  его  для тебя». 
После просмотра фильма "Великий", который повествует о столь повседневном и столь необычном, школьники остались под большим впечатлением. История заставляет задуматься о понятиях стойкости, справедливости, патриотизма.
 Хочется выразить слова благодарности режиссёру картины. 
Спасибо за то, что учите доброму и возвышенному, спасибо за то, что воспитываете поколение.
Интересно наблюдать за метаморфозами главной героини Калины – девушки по прозвищу Скала, которая красиво поёт, имеет железный характер. Она очень добрая и отчасти прямолинейна, но девочка хорошая, ибо видит где плохо, а где хорошо, не оставляя такие вещи без внимания.
          Школьникам понравился подбор актеров и то, как отснят фильм. Актеры замечательно передают эмоции персонажей, а сцены с исполнением песен, просто завораживают.
         В целом, данный фильм  очень даже понравился. Он заставляет задуматься на разные темы.
​

