19 февраля 2021 года учащиеся второй группы творческого объединения «Созвездие» в количестве 13 человек, в возрасте 11- 12 лет, посмотрели короткометражный фильм «Честь имею!», участника Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России». 
Сначала детям было рассказано об истории создания фильма, о том, что школьники 247-и образовательных организаций из всех муниципальных образований Костромской области набрали свыше 150 тонн макулатуры. Вырученные за вторичное сырье средства были направлены на создание детского короткометражного художественного фильма «Честь имею». Затем поговорили о том, что суть проекта заключается в том, что каждый регион выбирал для себя одно из ценностных понятий, значимого для воспитания подростков и на его основе создавая короткометражную киноленту.
В основе сюжета – стремление подростка быть полезным своему поселку и стране, через позитивные поступки он помогает своим сверстникам быть лучше. Он является истинным русским патриотом, он не боится брать на себя ответственность за других. Он четко понимает, что такое честь и достоинство. Это актуальный сегодня сценарий для современных подростков, потому что понятие «честь и достоинство» - это очень сложные понятия. И не каждый взрослый знает, что такое честь.
«Честь имею!» - это история мальчишки Гриши Свирина родом из Сусанинского района. Он хорошо помогает по хозяйству, но его мечта – стать военным. Однажды в Сусанино приезжают на экскурсию кадеты, и их педагог видит в Грише задатки славного и честного военного. Он предлагает мальчику поступить в кадетское училище. 
Этот фильм учит школьников тому, как важно быть честным с собой и окружающими, как важны в этой жизни доблесть, умение помочь даже тому, кто тебя обижает.
Перед нами педагогами была поставлена задача акцентрировать внимание подростков на понятии «честь». В ходе просмотра фильма ребята увидели достойный пример в лице главного героя. Перед ними предстал ответственный, смелый, честный и достойный мальчик.
В ходе обсуждения фильма выяснилось, что учащимся очень понравилось исполнение песни кадетами, они посчитали его трогательным. Ребята уверены, что этот фильм не оставит равнодушным никого. 
Учащиеся написали эссе по фильму и сделали несколько фотографий.
Такие мероприятия способствуют нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.
