Отзывы  учеников 2В класса МБОУ СОШ №9 г. Новочебоксарска 
о фильме «Песня ветра»
Яковлева Виктория, 2В класс
Фильм «Песня ветра» рассказывает нам о том, что необходимо любить природу. Относиться ко всему в природе, как к живой душе. Ведь всё в природе является единым целым. Каждый живой организм имеет право на жизнь! Мне очень понравился главный герой - Ахмет. Он пожертвовал дружбой с девочкой, которая ему нравилась, ради спасения жизни бабочки.
Яранов Матвей, 2В класс
Мне понравился фильм. Особенно мальчик Ахмет. Он смелый и добрый мальчик. Фильм учит нас тому, как в жизни нужно относиться к близким, к друзьям и к природе. Нужно уважать старших и прислушиваться к их словам.
Велиева Камилла, 2В класс
Мы с классом посмотрели фильм «Песня ветра». Мне понравился Ахмет. Он красиво играл на курае. Понравился его смелый поступок. Особенно тот момент, когда Ахмет освободил бабочку. Учитель очень мудрый. Он находит правильные слова для объяснения процессов, которые происходят в природе. Я тоже люблю природу!
Морозова Софья, 2В класс
В фильме мне очень сильно понравился тот момент, когда Ахмет играл на курае. Он очень милый мальчик. И рассуждает как взрослый. Мудрый не по годам. Поступил благородно, спасая бабочку. Я хочу вам сказать, люди: «Любите природу, не убивайте её!»



