
Сценарий общешкольной линейки,
 посвященной выводу войск из Афганистана
"Афганистан к нам тянется сквозь годы" 15.02.2021г
Цели:
· Ознакомление учащихся с причиной ввода советских войск в Афганистан.
· Определение исторического значения афганской войны.
· Воспитывать чувство долга, ответственности, самопожертвования, патриотизма.
Ход мероприятия:
Ирина: Добрый день! Просим торжественную линейку посвященную Дню  вывода советских войск из Афганистана считать открытой!
ГИМН РФ
Марина: Сегодня – 15 февраля 2021 года - исполняется 32 года с того момента, как советские воска покинули Афганистан. И этот день — дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне. 
Много горя, бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство.
 В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

Ирина: Война – это всегда боль. Это всегда страх. Это всегда – смерть. Это всегда - горе. Навечно в афганской земле остались более 15 тысяч советских солдат.
 15 тысяч сердец перестали биться. 15 тысяч голосов перестали звучать. 15 тысяч жизней прервалось в раскаленных песках Афганистана. А ведь многие из погибших только-только начинали жить…
 Впервые вопрос о вводе наших войск в Афганистан был поставлен на повестку дня 15 марта 1979 года, когда вспыхнул антиправительственный мятеж населения в Герате.
Афганские руководители обратились с просьбой оказать военную помощь в подавлении этого мятежа путем ввода советских войск на территорию Демократической Республики Афганистан (ДРА).
29 декабря 1979 года в Кабул стали прибывать советские войска. Так началась десятилетняя Афганская война.
Денис:
Всего лишь час до вылета нам дан,
Всего лишь час последней передышки.
Сказали нам: летим в Афганистан.
В Кабул летят вчерашние мальчишки.
Сегодня мы не пишем не строки.
И, куполам свою судьбу доверив,
Опустимся в афганские пески,
И сапогами скалы будем мерить…

Ирина: Афганская война ушла в историю, но память о наших воинах, павших в бою должна быть вечно с нами. Это боль и скорбь.
Крупномасштабный вывод советских войск из Афганистана был проведен в три этапа. С территории Афганистана войска уходили в боевой обстановке. 

Марина: Как мало лет он прожил…
Только двадцать!
Но миг победы больше, чем года.
Как трудно умереть, чтобы остаться,
Остаться в наших душах навсегда.
Смотрю, смотрю в лицо его простое,
Печальное тире между двух дат.
И верю я, что только так и стоит
Жить на земле, как жил на ней СОЛДАТ.

 
Денис: Закончилась девятилетняя, никем и никому необъявленная, героическая и трагическая война. Но в памяти людской ей еще жить долго, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей, обелисками и жестяными звездочками и ворвавшимся фронтовым ветром в нашу жизнь, песнями.
Марина: Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали и стали мудрее солдаты и офицеры. Но память о далекой Афганской войне жива и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния.
Ирина: Многие с той войны вернулись окрепшими, возмужавшими, их грудь украсили ордена и медали. А кому-то не суждено было вернуться к родному порогу, полегли они на каменистой афганской земле. Но память о многих мальчишках, не вернувшихся с той войны, память о тех, кто ушел из жизни в мирное время будет вечной.
 
Денис : Минута молчания…Товарищи встаньте
И в памяти – павших героев представьте.
Навек в нашем сердце имен их звучанье.
Минута молчанья, минута молчанья…

Минута молчания
  
Марина: Чтобы ни говорили, чтобы ни думали, наши солдаты сумели с достоинством и честью пройти огонь боев и дым пожарищ.…
 Чтобы ни говорили, чтобы ни думали, они узнали цену мужской дружбы, закаленной в огне. Они научились оплакивать потери, и поэтому они честны перед совестью и святой памятью.
   
Ирина: Когда закончилась война, солдаты, сержанты, офицеры с чувством исполненного долга вернулись на родную землю. С огромной радостью встречали их отцы и матери, жены и дети, друзья и любимые.
 И в этой спокойной и мирной жизни им надо было преодолеть физические и духовные травмы, и, опираясь на свою солидарность и взаимную поддержку, крепко и надежно встать на ноги и в гражданской жизни.

Денис: Сегодня на нашем мероприятии присутствуют почетные гости, воины-интернационалисты.
1. Абдюшев Рашит Рафикович
2. Светлов Александр Анатольевич
3. Константинов Иван Андреевич
4. Блохин Александр Георгиевич
5. Баранник Сергей Васильевич
6. Бурцев Владимир Николаевич

Ирина:
В последний раз взлетаю над Кабулом.
Домой! Домой! Теперь уж навсегда.
Ночь звездами полна и реактивным гулом.
И где-то в ней горит моя звезда.
Граница! Родина! А, значит, будем живы.
Теперь дождется нас аэродром.
Друг другу улыбаемся счастливо,
Гори, моя звезда, греми, салютный гром!

Марина 
Российская армия издавна славится своими победами. Наши воины-интернационалисты дополнили славную историю российских побед.
Недаром многие из них награждены государственными наградами за самоотверженность, мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Республике Афганистан.

Денис: У афганской войны нет дня победы. Есть только даты ввода и вывода войск.
В наше время в российских парнях не иссякли верность долгу и традициям старших поколений: непреклонная воля к победе, отвага, мужество.

[bookmark: _GoBack]Ирина: Вот и подошла к концу наша встреча. Мы говорим большое спасибо всем тем, кто не жалея себя встает на защиту нашей Родины. Спасибо Вам, до новых встреч!

