Каково это быть "не такой как все"?
В любом обществе существуют свои правила и нормы поведения, какие-то устоявшиеся привычки, несоблюдение которых приводит к отторжению коллективом того или иного человека. Самое тяжелое положение в любом обществе или компании - это быть "не таким, как все". Люди остро реагируют на тех, кто стремиться выделяться или же, наоборот, слишком отстранён от общей деятельности. Те, кто не хотят скрывать своей индивидуальности, кто ценит собственную уникальность, воспринимаются обществом в негативном ключе, как выскочки, самовлюбленные, чересчур самоуверенные. В то же время, если человек не находит в коллективе людей, близких по мышлению и интересам, он считается слишком отстранённым, некультурным и даже невоспитанным, люди начинают думать о нем, как о высокомерном человеке, ведь общество часто подразумевает равенство и слияние с толпой, что, на мой взгляд, является неверной позицией. В короткометражном фильме "БВ" главная героиня Даша является тем самым человеком, непризнанным обществом. Подростки - это та социальная группа, которая наиболее остро реагирует на выделение кого-либо в обществе. Не найдя в своем классе людей, способных разделить любовь Даши к чтению монологов известных литературных персонажей, девочка занимается любимым делом во время работы в кафе, где малознакомым людям открывает свой талант. На мой взгляд, быть не таким , как все - это не плохо, ведь всегда найдутся люди, которые смогут тебя понять, оценить тебя по достоинству.  (Оля Б)



Много книг и фильмов посвящено так называемым «белым воронам». Такие люди, безусловно, есть. В каждой компании присутствует человек, который не похож на остальных. В одном обществе вы можете стать «как все», а каком-то «не таким, как все». Другой вопрос, каково находиться в окружении, из которого выбиваешься.
Когда твоё мнение или жизненные принципы отличаются от мнения большинства, становится, мягко говоря, тяжко. Если у вас здоровая самооценка, а общества, которое не поддерживает вашу позицию, не избежать, то вас не должно волновать мнение толпы. Хуже, когда вы возвышаете себя над этим обществом или занижаете. У каждого человека есть право на собственное мнение, никто не может осуждать его за это. Быть непохожим на остальных не плохо и не хорошо - это просто ваш выбор. 
Каждый из нас уникален и «не такой, как все». Каково быть уникальным? Сложно, ведь нужно следовать своим убеждениям, не осуждая других. Сложно, ведь нужно плыть против течения и не топить других. Но, опять же, это выбор каждого. 
 (Дарина К)

На мой взгляд быть не таким как все, значит отличается от обще принятых норм общества. Например, одеваться выделяюще или иметь мнение отличающиеся от большинства. И на мой взгляд быть белой вороной очень трудно. На тебя часто смотрят очень странно, с не пониманием. И это порождает неновисть и раздраженние. Так как когда мы не понимаем что-то мы говорим что это плохо, пытаемся избавится от этого. В этом и есть вся трудность быть белой вороной. У тебя чаще всего мало друзей или их нет, а значит нет поддержки.
Трудно быть не таким, как все. Но в том, что ты другой, ты особенный, и состоит твоя сила.
Большинство людей не понимают и не хотят понять таких людей. Других людей. Возможно, они просто завидуют, что тебе удаётся быть особенным, выделяющимся. Самое важное здесь-чувствовать, что идёшь верной дорогой, когда сохраняешь своё родное "Я". Не обращать внимания на упрёки, быть необычным-поистине сила. (Никита Р)
Общество людей - серая масса в глазах любого человека из этого же самого общества. Быть другим - не обязательно быть отшельником, оторванным от человечества. Быть не таким как все - это значит, что человек выделяется из своего окружения и производит контрастное впечатление. Это может проявляться как во внешнем виде, так и внутренне, при разговоре. Человек увлечен чем-то таким, что чуждо или нехарактерно для его ближайшего окружения. Не кричите за таким человеком - белая ворона, не кидайте камни за ним, как за отчужденным пророком, пусть живет своей жизнью, отличной от вашей. Если вы будете мешать ему, значит, вы завидуете ему, что не можете также как он обрести себя на полное одиночество... Уважайте чужое одиночество, как бы оно не отличалось от вашего шума и гама...
Большинство людей не пытаются даже понять таких людей, они не видят в этом какого-то смысла. Самое важное здесь – чувствовать и понимать то, что идёшь верной дорогой, когда сохраняешь своё родное "Я".  Не обращать внимания на упрёки, быть необычным - поистине сила. Нужно слушать только себя, это твоя жизнь, твой единственный шанс проявить себя, так не позволяй этому обществу сломать тебя. Иди до конца, исполни все те мечты, которые управляют тобой. Все в твоих рука. (Гоша М)
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