Отзыв о фильме «Мой друг Дима Зорин»
     Сегодня мы посмотрели замечательный фильм , который заставляет нас размышлять о благородстве, о хороших поступках. Каждому человеку необходимо стремиться к духовному росту.
      Дима Зорин настоящий герой, благородный человек. Он очень добрый, отзывчивый. Он делает добро и не требует ничего в замен. Дима помогает своей подруге Оксане, необычному мальчику Егору и его маме. Он  сразу предстаёт перед нами порядочным. Этот мальчик умеет чувствовать других людей. Дима понимает, что для мамы Егор самый лучший и она очень его любит. В душе Егора Дима слышит музыку, это удивительно! И под музыку маленького Егора он находит стихотворение. Получилась замечательная песня, которая помогла узнать , что в городе есть талантливый ребёнок. Кого бы она назвала благородным человеком.
       В конце фильма была трогательная сцена, когда у Оксаны Савицкой спросили, кого бы она назвала благородным человеком. И она ответила : « Для меня благородный человек – это мой друг Дима Зорин».        
       Этот фильм помог мне понять как важно быть благородным человеком. Ребята, посмотрите обязательно этот фильм, если вы ещё не видели!
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