Социальная практика по итогам просмотра фильма «Стеша»

Ребята настолько прониклись содержанием этого фильма, что родилась идея проведения акции «Сдай макулатуру - спаси дерево». Инициаторами данной акции выступили ребята 5 класса, которые обратились к учащимся других классов, их родителям, педагогам и сотрудникам школы. Акция по сбору бумажного вторсырья прошла под девизом «Прояви свою культуру - собери макулатуру». Ребята призывали посмотреть вокруг: реклама в почтовых ящиках, газеты, журналы, старые пособия, документы на рабочем столе - это все сделано из бумаги. Тонны бумаги, гектары вырубленного леса… Чем может помочь каждый из нас? Конечно, собрать макулатуру! 
В школе был создан импровизированный пункт приема вторсырья, в который несли бумагу ученики, учителя, родители, работники школы. Каждая стопка, коробки с бумагой взвешивались, велся точный учет сданной макулатуры. Благодаря неравнодушным активным участникам акции, искреннее желающим помочь природе, собрано 1794 килограмма макулатуры. После чего заключен договор с индивидуальным предпринимателем Соловьевым И.И. на утилизацию вторсырья.  
Как известно, 100 кг макулатуры спасает 1 дерево! Из 1 тонны макулатуры можно изготовить 25 000 тетрадей! Обратившись ко всем участникам акции, мы отметили, что с точки зрения статистики уже сегодня мы спасли от вырубки 18 солидных взрослых деревьев, на произрастание каждого из которых потребовалось бы как минимум лет пятьдесят. Из той макулатуры, которую сдала наша школа, можно изготовить более 40 тысяч тетрадей.  Поэтому пусть признаком экологической культуры каждого станет привычка сдавать накопившийся мусор для вторичной переработки. Бережливость – это выгодно и комфортно! 
