Борисова Софья  10 «А» класс 
Что такое ﻿совесть?

Что такое ﻿совесть? Наверное, каждый из нас понимает значение этого слова, но как только мы вплотную с этим сталкиваемся, оказывается у каждого свое понятие слова «совесть». Я считаю, что совесть - это наш внутренний голос, который подсказывает нам верный путь, решает с нами, как лучше поступить. Именно совесть не дает нам совершать те поступки, которые могут принести окружающим неприятности, и впоследствии заставят нас чувствовать себя виновным.

             Совесть есть у каждого человека, но не каждый прислушивается к ней. Один из-за неверного шага будет мучиться и все больше испытывать чувство вины, Думая о своем же в совершенном действии или бездействии, а бездушно совершит даже самый жестокий поступок и будет равнодушен. Это огорчает меня, Ведь если бы все люди прислушивались к своей совести, многих неприятных моментов человечество могло бы избежать. 
  
В 21 веке люди обесценили все, что несли наши предки веками, передавая из поколения в поколение, и одна из этих ценностей- совесть. Прислушиваясь к ней, мы будем идти по правильному нравственному пути. Ведь совесть – это добрая сторона человеческой души, чувство ответственности за свое поведение перед всем миром, а главное- забота о близких и себе. 
