[bookmark: _GoBack]Я учусь в 6 «К» классе и недавно наш классный руководитель на классном часе показал нам замечательный, хоть и небольшой, фильм «5 дней»! Мне фильм очень понравился. Он учит доброте и помощи людям. Главный герой, сперва, этого не понимал, но потом понял благодаря своей подруге, которую повстречал в новом для него городе. Хоть у девочки было больное сердце, но она всем помогала! И соседям, и слепой бабушке, выводя ее гулять в парк. Герой этим проникся, хоть и не сразу. Он понял, что нужно думать не только о себе, но и о других, дарить добро и тогда этот мир станет чуточку лучше и красивее! Эта девочка была счастлива, даря добро. И главный герой это понял.
Этот фильм учит тому, что есть очень важные ценности. Это умение любить и сострадать. 
Такие ценности жизни, как честь, доброта, альтруизм и достоинство вообще присущи не каждому. Но все-таки люди с такими чертами характера встречаются. И это главное. Без чести и достойного поведения везде и всюду жизнь пройдет немножко не в том русле, не в том векторе.
Каждый человек сам выбирает, какие ценности ему присущи. Некоторым вообще нравится или приходится заниматься беспределом и бездельем. У таких людей все ценности жизни стерты и забыты. Большинство же людей понимает и старается в себе эти ценности удержать, пережать своим детям и воспитать из них тоже достойных людей!


