Маркарьян Альберт Степанович
Биографическая справка
Маркарьян Альберт Степанович родился 26 апреля 1936 года в городе Славянск-на-Кубани Славянского района Краснодарского края.
После окончания школы в 1956 году поступил в Кубанский ордена «Трудового Красного Знамени» сельскохозяйственный институт и в 1961 году окончил его, получив квалификацию «Ученый зоотехник».
По окончании института был направлен в Староминскую районную инспекцию по закупке сельхозпродуктов, где проработал один год. Затем работал главным зоотехником, заместителем председателя колхоза «Родина» Новокубанского района. За доблестный труд уже в 1973 году А.С.Маркарьяну был вручен орден Трудового Красного Знамени.
В феврале 1974 года назначен директором Армавирской птицефабрики. За период работы директором, Маркарьян А. С. зарекомендовал себя умелым специалистом, инициативным, энергичным.
В 1976 году руководитель птицефабрики А.С.Маркарьян был удостоен ордена Октябрьской Революции. Коллеги, земляки даже немного шутили, мол, символичную Альберту Степановичу вручили награду, ведь он действительно сотворил трудовую революцию на птицефабрике, заложив прочный фундамент для широкомасштабного развития предприятия по всем направлениям.
О Маркарьяне никто не скажет, что он привык почивать на лаврах, вперед, только вперед — это его девиз! Уже к 1980 году на территории Успенского района действовало современное, высокотехнологичное предприятие, настоящая птицефабрика. Производство яиц с 18 миллионов штук достигло 75, а затем и 80 миллионов штук, мяса 2958 тонн, прибыль составляла несколько миллионов рублей. В кирпичных корпусах, заменивших деревянные сарайчики, стройными рядами стояли трехъярусные клетки с механической подачей корма и воды, удалением навоза. Кругом идеальная чистота, даже полы были выбелены известью, а птицеводы стали операторами. Фабрика под руководством А.С.Маркарьяна наращивала темпы производства, став одним из бюджетообразующих столпов экономики района в целом.
С 1994 года по 2004 год Маркарьян А.С. являлся депутатом районного Совета депутатов и возглавлял постоянную комиссию по законодательству, правовой политики и вопросам местного самоуправления. С 2004 года и по настоящее время является депутатом Совета муниципального образования Успенский район, возглавляет постоянную комиссию по агропромышленной политике, землепользованию и использованию земли, охраны природы.
Маркарьян А.С. выдержан, работоспособен и умеет организовать работу коллектива как единого целого. Его жизненный опыт, активность, энергичность, настойчивость позволили заслужить авторитет не только среди рабочих хозяйства и жителей округа, а и уважение руководителей других хозяйств и жителей всего района.
Как депутат, Альберт Степанович, участвует во многих мероприятиях Вольненского сельского поселения.
Стаж работы в сельскохозяйственной отрасли Альберта Степановича Маркарьяна — 55 лет. В должности руководителя ОАО «Марьинское» — свыше 42-х лет. Он — почетный гражданин Успенского района, депутат Совета муниципалитета. Имеет звания: «Заслуженный зоотехник РСФСР», «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани», «Отличник народного образования», «Герой Отечества». А.С.Маркарьян награжден орденами Ленина (1986 год), Октябрьской Революции (1976 год), Трудового Красного Знамени (1973 год), Дружбы народов (1997 год). А также тремя орденами Республики Армения — I, II, III степеней; медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I степени. Внесен в Книгу Почета Успенского районного Совета ветеранов войны и труда.
[bookmark: _GoBack]Удостоверение за номером 1552, подписанное первым заместителем Министра сельского хозяйства Российской Федерации, уроженцем Успенского района Д.Х.Хатуовым, подтверждает, что Альберт Степанович Маркарьян награжден Золотой медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России» (приказ №12 от 22 апреля 2016 года). Медаль виновнику торжества вручил 26 апреля с. г. глава муниципалитета Г.К.Бахилин, выступивший чуть ранее с ходатайством о награждении юбиляра.
Вторая награда — общественная. Ее утвердил председатель Центрального правления ВОО «Трудовая доблесть России» Герой Социалистического Труда А.Г.Лёвин. Это — Почетный знак отличия «Трудовая доблесть. Россия». В Краснодарском крае им награждены лишь несколько человек.
Как записано в положении об общественных наградах, данные знаки (их - три) «являются общественными наградами Всероссийской общественной организации Героев, кавалеров государственных наград и Лауреатов государственных премий «Трудовая доблесть России». Знаками награждаются граждане, достигшие больших успехов в производственной, научной, культурной, спортивной и общественной деятельности, а также военнослужащие, активно участвующие в трудовом и патриотическом воспитании молодежи, активные пропагандисты созидательного труда, внесшие свой вклад в становление новой России. Лица, награжденные знаками, считаются членами ВОО «Трудовая доблесть России».
 

