Герои, живущие рядом.

[bookmark: _GoBack]Бывали ли вы когда–нибудь в селе, что привольно раскинулось между городом Армавиром и селом Успенским? Если да, то вы согласитесь, что это самое лучшее место на всей Земле. Красиво наше Марьино в любое время года: летом, когда поля колосятся спелой пшеницей, осенью, когда лежит на земле ковёр из разноцветных листьев и деревья стоят, как в золотых коронах. Хорошо село и зимой, когда всё покрывается белым одеянием, но, пожалуй, лучше всего приехать сюда весной, когда деревья уже надели свои зелёные сарафаны, благоухает сирень, и в воздухе стоит запах чего – то чистого и  свежего. Выйдешь на улицу, оглянешься кругом: как же хорошо, просто здорово! И все это благодаря моим землякам, трудолюбивым, хлебосольным, любящим землю – матушку и умеющим работать на ней, как никто другой. Об одном из них, человеке, отдавшем весь опыт, неуёмную энергию, знание на  благо процветания Кубани, я и хочу рассказать. 
    Победитель краевой акции «Трудовое имя Кубани»  Маркарьян Альберт Степанович… Трепетно листаю страницы его биографии. Родился 26 апреля 1936 года в городе Славянск-на-Кубани Славянского района Краснодарского края. После окончания школы в 1956 году поступил в Кубанский ордена «Трудового Красного Знамени» сельскохозяйственный институт и в 1961 году окончил его, получив квалификацию «Ученый зоотехник». По окончании института был направлен в Староминскую районную инспекцию по закупке сельхозпродуктов, где проработал один год. Затем работал главным зоотехником, заместителем председателя колхоза «Родина» Новокубанского района.  А в феврале 1974 года назначен директором Армавирской птицефабрики. Сразу же Маркарьян А. С. зарекомендовал себя умелым специалистом, инициативным, энергичным, и в 1976 году он был удостоен ордена Октябрьской Революции.  Это было символично, ведь он действительно сотворил трудовую революцию на птицефабрике, заложив прочный фундамент для широкомасштабного развития предприятия по всем направлениям. Мой дедушка Ганченков Алексей Иванович, проработавший с Альбертом Степановичем не один десяток лет, рассказывал нам, что директор не привык почивать на лаврах. Вперед, только вперед — это был его девиз! И уже к 1980 году на территории Успенского района действовало современное, высокотехнологичное предприятие, настоящая птицефабрика. Хозяйство под руководством А.С.Маркарьяна наращивало темпы производства, став одним из ведущих предприятий района.
      Родина достойно оценила  заслуги Альберта Степановича. Он - почетный гражданин Успенского района, депутат Совета муниципалитета. Имеет звания: «Заслуженный зоотехник РСФСР», «Заслуженный работник сельского хозяйства Кубани», «Отличник народного образования», «Герой Отечества». А.С.Маркарьян награжден орденами Ленина (1986 год), Октябрьской Революции (1976 год), Трудового Красного Знамени (1973 год), Дружбы народов (1997 год), а также - тремя орденами Республики Армения — I, II, III степеней; медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «За выдающийся вклад в развитие Кубани» I степени. Но, пожалуй, самой важной, по словам Альберта Степановича, стала Золотая медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», которая была вручена ему в день его восьмидесятилетия. Дедушка мой говорит, что настоящий руководитель  умеет увидеть в людях хорошее. И главным орденом, считает он, которым нужно наградить Альберта Степановича, является орден людской благодарности. Это признательность всех, кто живёт в Марьино, Вольном, посёлке Дивном, всех, кто когда - либо обращался за помощью к директору и нашёл поддержку и понимание.
          А еще мой дед рассказывал, с каким энтузиазмом примерно четыре  десятка лет назад    Альберт Степанович занимался благоустройством села. Под его руководством асфальтировались дороги,  озеленялись улицы, строились многоквартирные дома. Сейчас наше село, по моему мнению, самое лучшее в районе. Где  ещё растут такие голубые ели и могучие сосны, берёзовые и платановые аллеи? Везде асфальт, очень красивые здания, детская площадка… Во всём этом есть частичка души нашего кумира. 
      Школа, в которой я учусь, тоже была построена с помощью хозяйства. Когда Альберт Степанович произносит фразу: «Школе надо помогать», - мы знаем, что за ней последуют реальные дела. Так  в прошлом году благодаря его инициативе в школьном дворе появилось новое тротуарное покрытие, современное, яркое, оно поднимает настроение, и мы стали чаще проводить на улице торжественные линейки и соревнования. Мы любим приглашать нашего шефа на классные часы и школьные праздники. Ведь он настоящий герой, живущий рядом с нами. На одной из таких встреч мы спросили Альберта Степановича, есть ли у него хобби? Он ответил: «Конечно, это - работа, дело всей моей жизни! Для меня работать — все равно, что дышать». Думаю, нам надо учиться его самоотверженности и трудолюбию, целеустремленности и преданности своему делу.
 «Надо жить и работать так, чтобы людям было хорошо» - говорил он. Это слова настоящего Героя труда, и мы гордимся нашим односельчанином.
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