Друзья!
Мы,ученики 5 класса, пишем это письмо вам,потомкам, из далёкого для вас 2021 года. Цель нашего обращения — попросить вас беречь духовные сокровища человечества, никогда не забывать о чувстве долга.
[bookmark: _GoBack]Скоро мы будем праздновать 76-летие Победы. День Великой Победы над фашизмом. Вся страна от мала до велика принимает участие в торжественных мероприятиях. 
День Победы... По истечении стольких лет он остается для нас самым дорогим и светлым праздником, поскольку нет семей, которых в то время не коснулось бы черное крыло войны. Этот день желали и приближали не только бойцы на фронте, но и женщины, дети, старики в тылу.
Да, война закончилась давно. Но мы всегда должны помнить о ней, о том, что пришлось пережить людям, не понаслышке знавшим то страшное время. Мы должны научиться ценить мирную жизнь, ведь именно ради неё отдавали жизни наши предки.  История не прощает, когда ее забывают, и что хуже всего,  предают.
Что для нас значит война? Для тех, кто слышал о войне лишь из книг и фильмов? Что мы чувствуем, когда слышим о войне? Горечь потерь и гордость за Отечество. Какие смешанные чувства… Их не каждый может понять. Но почувствовать эти эмоции должен каждый. Мы должны помнить о тех днях, когда плакала наша земля. Наша русская земля! О том, что гибли люди. Тысячами, миллионами! Фашисты убивали стариков, женщин, детей!  Но наши солдаты подарили  нам мир ценой своей жизни. Не все хотят помнить об этой кровавой бойне. Но надо! Точно надо!  
С каждым годом на парадах и митингах 9 мая в праздничной колонне идет все меньше фронтовиков… Мы - последнее поколение, которое видело ветеранов, общалось с ними. К сожалению, в ваши дни их не останется совсем. Мы призываем вас помнить тех, кто минута за минутой, час за часом, день за днём, всего 1418 дней, четыре долгих года ковал по крупицам для нас Победу. Не забывайте их, посвящайте им стихи, песни, книги, фильмы. Ведь ПАМЯТЬ – главный враг войны. Герои будут живы, пока жива память о них. У людей забывших своё прошлое, нет будущего. Не дайте стать русскому человеку «Иваном, родства непомнящим», помните свою историю, имена павших. . Пусть вечный огонь будет гореть для них вечно! Пока жива Земля! Пока живы мы!
Для всех нас важно, чтобы сегодняшние дети, наши дети и дети наших детей помнили о Великой войне… О том, что сделали для нас наши прадеды и деды.  Мы помним, и будем помнить о нашей истории. Вечно! Даже больше, чем вечно, потому что это память сердца.
Мы очень хотим, чтобы и последующие поколения воздавали должное мужеству, героизму, стойкости защитникам Отечества.
Будьте счастливы и берегите МИР на Земле.

