

5 апреля 2021 учащиеся 4 «Г» класса МОАУ «СОШ № 25 г. Орска» Оренбургской области в рамках Всероссийского народного проекта «Киноуроки в школах России» просмотрели фильм «Хорошие песни».
 	Фильм произвел положительное впечатление на детей. Ребята с интересом наблюдали о поступках мальчика, который пытается понять сердитую тетеньку. Он даже подарил ей счастливый билетик, в надежде, что всё-таки почувствует она себя хоть чуть-чуть счастливой! 
Анализируя просмотренный фильм, ребята пришли к выводу, что есть песни, которые способны соединить поколения, и заставить почувствовать себя счастливым, добрым, просто услышав. 
Поработав в группах, ребята составили «Анкету для родителей», а после проведения подвели результат анкетирования. Побеседовав дома с мамами, бабушками  ребята много рассказали интересного о песнях: когда и какие песни пели, куда записывались песни. Из рассказа одного ученика со слов мамы: «Сейчас все пользуются интернетом, телефоном, а у нас в 1980-х годах были песенники. Мы так общались. Песенник был нашей гордостью. Песни записывали по памяти с телевизора или радио старательно красивым почерком. Рядом с песней клеили вырезки из журнала мод или открытками с изображением любимых певцов и актеров. Составляли и записывали разные анкеты.»
И хочется вспомнить прекрасные слова В. Лебедева –Кумача «Нам песня строить и жить помогает, Она как друг и зовёт, и ведёт, И тот, кто с песней по жизни шагает, Тот никогда и нигде не пропадёт».
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 Анкета для родителей 

1. Любите ли вы петь песни?
Да, очень – 20 чел.
Не всегда – 4 чел.
Не люблю – 1 чел.
2. Какие песни, музыку  вы слушаете?
Классическую – 16 чел.
Детские – 18 чел.
Народные – 9 чел.  
Современные – 25 чел. 
3. Поете ли вы вместе с детьми?
        Да – 17 чел.        Не всегда – 8 чел.
4. Какие Музыкальные ТВ программы смотрите?
  «Синяя птица» - 19 чел.    «Голос» - 16 чел.    «Играй, гармонь!» - 7 чел.
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