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Эколого-краеведческий путеводитель

«с. Курджиново - Предгорное - Ахмет-скала».
«Огромная скала, которая имеет свою

историю, свою легенду!

Которой каждое утро я могу любоваться.

Она передает вдохновение, красит наш

Большой-большой Кавказ.

На яркую, красивую Ахметку падает алая тень

и окрашивает ее в приятный цвет.

Отблески ее больших камней придают ей блеск.

А множество лесов как будто обнимают ее» .

Я родилась и живу в замечательном селе с названием Курджиново. Оно находится в живописном уголке природы, на берегу горной реки Большая Лаба. Мое село окружают горы с красивыми названиями Лохматая,  Шпили, Треног, Беден, Акшир и конечно Ахмет-скала, вдоль реки тянется лес. В лесу заросли ежевики и шиповника, вдоль реки растут папоротники, которые придают особый колорит берегам.

Ученики нашей школы любят совершать туристические походы, в которых  купались, загорали, ловили рыбу, и конечно же любовались неповторимыми красотами нашего края.

Я предлагаю любителям туристических походов  пройти тропой туристко-краеведческого маршрута «с.Курджиново-Предгорное-Ахмет-Скала». Маршрут рассчитан на 1 день. Общая протяженность пути – 25 км. Для прохождения маршрута необходим инвентарь для пешего туристического маршрута. Предполагаемые привалы – 1станция – «Большая Лаба», 2 станция - «Беседка у подножья скалистого хребта» и 3 станция - «Ахмет-скала». 

Цель предполагаемого туристического маршрута не только  активный отдых участников на природе, но и пополнение ими своего багажа знаний. Часто мы встречаемся с фактами, когда люди не знают истории своей малой Родины, ее достопримечательности.

           Этот путеводитель рекомендуется для всех, кто не равнодушен к красотам своей малой Родины, ее легендам.

Цель составления путеводителя:

Познакомиться с природным наследием  окрестностей с.Курджиново

 Гипотеза: я считаю, что изучение истории и природы малой родины способствуют воспитанию патриотизма среди подрастающего поколения.
Новизна моей работы в том, что я решила совместить исторические исследования с изучением природы и представить свою работу в виде туристического путеводителя.

Поставила задачи: 
1.Изучить историческое прошлое Ахмет-скалы

2..Привлечь внимание учащихся к истории малой родины и охране её природного наследия, активному отдыху через туризм и краеведение.

3. Показать красоту и неповторимость природы родного края

4.Познакомить с достопримечательностями с. Курджиново, прекраснейшим  уголком  моей малой Родины.

Объект изучения: 

 Скалистый хребет и Ахмет- скала.

Начинаем свое путешествие со стороны Краснодарского края.

В 5 км от границы Краснодарского края, перед мостом через реку Б.Лаба поворот налево. Далее через село Предгорное по асфальтовой дороге 7 км, затем 8 км вдоль скального массива Ахмет-Кая .  (Приложение 1).

1 Станция - «с. Курджиново, берег Большой Лабы»

Приложение 2 (фото №1)

Если вы двигаетесь мимо Псебая по трассе на Карачаевск, то скоро пересечёте границу Краснодарского края и КЧР. Далее дорога приведёт на мост через Большую Лабу, который как раз и находится в селе Курджиново расположившемся в основном на левом, и немного на правом берегу реки. 

Курджиново - посёлок в Урупском районе Карачаево-Черкессии; расположен на правом берегу   р. Большая Лаба. Бывшее название – пос. Молотова. основан в 1861 году. До 1958 года входил в состав Краснодарского края. Некоторые исследователи в названии топонима усматривают фамилию Курджиев//Куржев. По мнению С.Х.Ионовой, в названии посёлка и в указанной фамилии можно видеть этноним курджьы – абхазо-адыгское наименование грузин. В документах, датированных 1825 годом уже упоминается Ахмет-Гора. В то время Ахмет-Гора находилась на территории владений турецкого султана (граница между Российской и Османской империей проходила по Кубани).

Здесь же проходила дорога в Грузию. Грузины по адыгски — Курдж, а потому и место называли Курджиновская поляна.

Кстати, Курджиново, как поселок, по крайней мере до 1938 года, так и назывался — Курджиновская поляна.

Существует другая версия, по которой Курджиново было названо в честь революционера Курмана Курджиева. Еще версия, по-карачаевски Курджин (Хуржин) — карман, вещмешок. Кто-то видит между гор нечто похожее на эти предметы.

Момент основания Курджиново считается 1934 г. С этого года оно входило в состав Мостовского района Краснодарского края.

В 1953 г. был образован Псебайский район Краснодарского края, куда вошло и Курджиново. В 1957 году из депортации были возвращены карачаевцы и была восстановлена Карачаево-Черкесская автономная область. В нее вошло ущелье Большой Лабы. Курджиново вошло в Преградненский район КЧАО, которая, в свою очередь, входила в Ставропольский край. Активное заселение началось 50-60 годах. Народ съезжался со всего Советского Союза.

В 1963 году район был переименован в Урупский — с районным центром Преградной.

Законом РСФСР от 3 июля 1991 года КЧАО преобразована в Карачаево-Черкесскую Советскую социалистическую Республику в составе РСФСР.

В декабре 1992 года в целях совершенствования конституционного законодательства, это название было заменено на Карачаево-Черкесская Республика.

Курджиновское сельское поселение образовано законом Карачаево-Черкесской Республики от 07.12.2004 №42-РЗ «Об установлении границ муниципальных образований на территории Урупского района и наделении их соответствующим статусом». В состав Курджиновского сельского поселения входят населенные пункты: село Курджиново, село Псемен, поселок Азиатский, поселок Рожкао. Административным центром Курджиновского сельского поселения является село Курджиново. Наименование «Курджиновское сельское поселение» и «Курджиновское сельское муниципальное образование» равнозначны.

Лаба - река, которая славится своим необузданным характером, стремительным течением и неописуемой живописностью. У туристов, путешествующих в горах Кавказа, она пользуется особой популярностью. Местные жители широко используют воды Лабы в хозяйственных целях. Этот водоем можно с уверенностью назвать главной рекой Краснодарского края, без которой пейзаж Европейской части России не был бы таким колоритным. Лаба - река (приток Кубани), которая течет по двум регионам: Адыгее и Краснодарскому краю. Она берет начало у селений Красный Гай и Свободный мир. Образована путем слияния двух рек: Малой и Большой Лабы. Ручейки, превращающиеся в огромную реку, истекают из ледников Главного Кавказского хребта. Лаба - река в Краснодарском крае, которая течет по равнинной местности, в Адыгейском районе – по низменностям и высоким горным ущельям. На ее берегах воздвигнуто два больших города: Лабинск и Усть-Лабинск. Со стороны Краснодарского края на Лабе стоят деревушки Пхии, Рожкао, Загедан, поселок Азиатский. В Адыгейской местности подле нее расположено множество мелких селений и аулов: Натырбово, Егерухай, Пшизо, Хатукай. лаба река Происхождение названия Адыгский народ прозвал Лабу «Лабэ». Определенной версии, почему река носит такое необычное название, не существует. Выносятся догадки, что слово заимствовано из иранского языка, на котором «лаб» обозначает «берег». С языка сванов, соседей кавказцев, «лабна» переводится как «источник». Карачаевский язык трактует слово «лаба» как колокольчик. Если провести параллель и собрать все варианты происхождения и перевода воедино, получается литературное ласковое «звенящая река». Эта река имеет такие габариты: протяженность – 215 км; протяженность вместе с притоками – 10500 км; глубина – от 1,2 м до 2 м; ширина – от 35 м до 200 м; площадь бассейна – 12,5 км ²; скорость течения – от 0,7 м/сек до 1,2 м/сек. Верхнее течение реки стремительное. Притоки Лабы, образованные в горах и у их подножий, шумно журчат и протекают по бездонным теснинам. Нижнее течение, напротив, умеренное, с покатыми берегами и песочными пляжами. Лаба - река, которая имеет огромное количество притоков, их общее число превышает 4000. Кукса, Чамлык, Гиага считаются самыми большими притоками Лабы. (фото № 2,3,4,5).

Вот так лежа в тени развесистых деревьев, вдыхая запах цветущего шиповника и, слушая шум воды, мы смотрим на цель нашего похода, которая вырисовывается вдали (фото 6).

2 Станция  «Беседка у подножья скалистого хребта». 

Чтобы  добраться до беседки ,надо проехать с. Предгорное и подняться на возвышенность.

Приложение 3. (фото 7,8,9).

Дорога от села Предгорное идет круто вверх (фото 10,11, 12).

Вот мы и рядом с Ахмет-скалой ( фото 13).

3  Станция  «Ахмет-скала».

Что же представляет из себя Ахмет-скала?( Фото 14)

Цельный скальный массив протяженность около 3 километров, практически в одной плоскости.
- общая высота массива колеблется от 180 до 220 метров
- возможности вертикальных стен для прокладки маршрутов от 120 до 180 метров
- количественные возможности массива позволяют проложить около 1000 альпинистских и мультипитчевых маршрутов
- известняк от вышесредней крепости до крепкого

Высота обрывов до 200 метров. Высота высшей точки - 1313,7 м над уровнем моря. Скала очень живописна, много альпинистских маршрутов. С севера на вершину заходится пешком без особых проблем. 

Подъем на скалу не сложный, путь может преодолеть любой немного подготовленный человек. Ахмет-скала заинтересовала бейсджамперов. ( фото 14 ) Ее природный ландшафт несложный, отвесная стена скалы по сравнению с другими объектами не несет большой опасности.

Продолговатая отвесная скала близ слияния Большой и Малой Лабы имеет  обширные альпийские луга, поляны и сенокосы, удобные для прогулок туристов и выпаса скота. Здесь, под скалами в советский период был расположен огромный животноводческий комплекс. Сегодня уже несколько ферм восстановлены и активно развиваются. Вокруг них пасутся табуны лошадей, стада коров и отары овец. 
 По грунтовой дороге мы поднимаемся непосредственно к отвесным стенам скального массива.( фото 16, 17).Отсюда открывается великолепный вид на поля и Кавказский хребет. (фото 18). Не спеша путешествуем вдоль грандиозной скалы и любуемся ее грозными очертаниями. Среди местных жителей о скальном массиве Ахмет-скала  сложена легенда. 

«Давно в старину, когда под скалой стоял черкесский аул, большой отряд врагов внезапно напал на него, чтобы разграбить. Аульчанин Ахмет собрал храбрецов и решил на подступах к аулу перерезать путь вражеским войскам. А чтобы успеть, надо было кратчайшим путем взобраться на высокую скалу. 
Ахмет на своем  скакуне по горной тропе взобрался на скалу и во главе своих сподвижников вступил в бой с врагом. Силы врага в несколько раз превосходили силы всадников Ахмета, но они мужественно сражались, защищая родной аул. И вот на поле боя остался один Ахмет, а все его товарищи погибли в неравном бою. Ахмет повернул своего коня и поскакал. Враги устремились  за ним в погоню. Казалось, вот-вот настигнут его.  Перед Ахметом оказалась глубокая пропасть. На всем скаку он накинул бурку на голову своего коня, чтобы тот не испугался и  не повернул назад. Так Ахмет вместе с конем бросился вниз. Вражеские всадники, увлеченные погоней, на разгоряченных конях с разгона не смогли остановить своих скакунов и тоже свалились в пропасть. Так сын  черкесского народа Ахмет, защищая жизнь односельчан, погубил целое вражеское войско. Именем Ахмета люди назвали эту скалу». 
 На Ахмет-кае действительно одно из крупнейших на Кавказе гнездовий белоголового сипа. 
Птица эта занесена в Красную книгу.
По информации Акбаева И.М. на урочище Ахметкая гнездится ежегодно 20-25 пар сипов. Это много. Почему так много? Потому что благодаря местной геологии там достаточно много полок и ниш, где птицам удобно устраивать гнезда. 
Кроме того, там гнездится еще ряд редчайших видов птиц из Красной книги России, которые очень чувствительны к повышенному фактору беспокойства: бородач, черный аист и др. Здесь для гнездовья и жизни  хищных птиц идеальные условия, прекрасные прогретые солнцем скалы, с удобными полками для гнезд. Орнитологи насчитали на скале более 25 пар белоголовых сипов. А у сипа, как известно, в гнезде бывает только одно яйцо и выводится всего один птенец. Здесь, на Ахмет-скале  Союз охраны птиц России предлагает создать орнитологический заказник. 
Гора Ахмет-скала интересна не только туристам, альпинистам, но и спелеологам. Здесь есть интересные пещеры: Узкая, Гунькина, Ледяная, Орлиная и Рожнова, но нам нужна тропа, по которой легендарный черкес Ахмет поднялся на скалу (фото 19). Теперь по ней проложена грунтовая дорога, и мы можем без труда поднимаемся на вершину горы с северной стороны. Перед нами откроется ошеломляющая панорама на снежные вершины Адыгеи и  горные селения Карачаево-Черкесии, раскинувшиеся по долине реки Большая Лаба (фото 20). Здесь мы и закончим свое путешествие (фото 21).


Заключение

          Моя малая родина, сколько знаешь ты, сколько испытала, сколько всего прекрасного хранит твоя земля. В своей работе я описала лишь малую часть истории и природы своего посёлка. 

Не думайте, что я просто нахваливаю свой родной уголок. Все на самом деле как я говорю. От вашего желания зависит все, вы можете приехать и посмотреть на это своими глазами, можете прогуляться вдоль Лабы, подняться на Ахмет-скалу, подойти к обрыву и просто полюбоваться одной из сторон Кавказа. 
Прохождение данного маршрута дает уникальную возможность ее участникам познакомиться с достопримечательностями Карарачаево-Черкессии, а именно, памятниками геологии, археологии,  историей и легендами моего края. Маршрут носит образовательный характер и касается таких областей знаний, как  краеведение, естествознание, искусство, физическая культура, оздоровительно-познавательный туризм, социальная практика, психологическая культура. 

В ходе прохождения маршрута, его участники приобретают знания по краеведению, по организации туристского быта в полевых условиях, ориентирования на местности, формируются физкультурно - туристические знания, умения и  навыки.
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