На одном их классных часов, мы с учителем просмотрели фильм «Стеша. Героиня фильма – маленькая девочка, попав в большой город, смогла изменить  мнение своих новых знакомых, и они  по-иному взглянули на привычные вещи, почувствовали окружающую живую природу.
Посмотрев фильм и обсудив его, ребята поняли, что нужно бережно относится к земле, воде, к живым существам и окружающему миру. Ведь всё это нуждается в человеческом сострадании и бережливости.
[bookmark: _GoBack]Ученики задумались, как и чем они могут природе, лесу. Ребята вспомнили, что осенью 2020 года в школе был организован сбор макулатуры. Учащиеся совместно с родителями приняли в нем активное участие. Ребята предложили всем учащимся школы  организовать акцию «Собери макулатуру – сохрани дерево!». Дети  провели разъяснительную работу, и рассказали учащимся школы, что 100 кг макулатуры спасает 1-2 дерева.
В акции приняли участие и взрослые, и дети, и учителя школы. В этот раз было собрано – 1т187кг, а осенью прошлого года – 1т035 кг. Это значит, что было спасено примерно 200 деревьев. Наш, 3А класс второй раз стал победителем. Ребята собрали – 187,7 кг. Лучшими стали Барабанова Софья (40 кг) и Олефир Никита (38 кг). 
Данная акция помогла ребятам осознать важность бережного отношения к окружающей среде, природным ресурсам и их вторичного использования. Сбор макулатуры – это пусть небольшой, но важный вклад в  сохранение живой природы. 
А ученик нашего класса Корниенко Александр решил изучить этот вопрос более тщательно и начал работать над исследовательским  проектом «Вторая жизнь бумаги. Макулатура»
