
После просмотра кинофильма «Пять дней» состоялось бурное обсуждение увиденного ребятами на экране. Многие из них даже не задумывались о том, что жизнь может быть так быстротечна и прожить её нужно так, чтобы оставить после себя хоть маленький, но добрый след.
Учащиеся говорили о том, что добро – это всё то, что морально ценно, что способствует благополучию человека и общества в целом. Доброта – моральная характеристика человека, включающая такие свойства, благодаря которым он способен творить добро. В ходе дискуссии пришли к выводу, что к таким свойствам относятся отзывчивость, внимание к людям, щедрость, готовность поступиться своими интересами ради других, способность к самоограничению, бескорыстие.
Прозвучало и понятие милосердия, готовность помочь из чувства сострадания, гуманность, человечность. Как искренни были слова подростков о готовности самим творить добро, оставить за собой хороший добрый шлейф благородных поступков. 
Нам, педагогам, приятно видеть какое положительное влияние оказал на подростков просмотр кинофильма. Дети захотели помогать людям, нуждающимся во внимании, поддержке. Ребята отправились кто к своим бабушкам и дедушкам, а кто-то к соседям, с благородной целью в оказании посильной помощи. Были приведены в порядок клумбы с цветами, убрана квартира, помыта посуда, вычищены клетки домашних животных, побелены деревья в саду. И как сказал один из мальчиков: «Это только начало, мы своими добрыми делами сделаем наш мир добрее!». 

