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        К 20-летию Победы жители Кесьмы решили установить обелиск в честь защитников нашей Родины. Инициатива исходила от колхоза «Новая жизнь», председателем был Торопыгин Григорий Иванович. Именно колхоз финансировал строительство памятника.
       В 1965 году заложили фундамент. Это сделали учащиеся Кесемской средней школы, работой руководил учитель истории Логинов Константин Иосифович. Список всех участников войны по Кесемскому сельскому совету заложили в бутылку и замуровали в фундамент.  А в 1970 году (к 25-летию Победы) из города Рыбинска водным транспортом обелиск был доставлен в город Весьегонск. Командиром воинской части в Кесьме был Виктор Никитич Кантин. Вспоминает Финагин А.С.: «Машина с прицепом из воинской части и два колхозных трактора подъехали к складу «МПКХ» для погрузки обелиска. Тяжёлые ящики доставили в Кесьму. А через два-три дня памятник был собран и стоял напротив конторы колхоза».
    8 Мая 1970 года состоялось торжественное открытие мемориала. Все жители Кесьмы и окружающих село деревень присутствовали на этой церемонии. Учащиеся школы шли стройными рядами, офицеры и солдаты из воинской части и очень много ветеранов. Прозвучал салют в честь праздника Победы. У обелиска фотографировались ветераны, учителя Кесемской школы, приглашённые. 
      И сразу приступили к благоустройству обелиска. Разбили клумбы для цветов, посадили берёзки, обнесли памятник цепями. Учащиеся заложили Аллею Памяти. Директором был Морошкин Александр Васильевич. На колхозном тракторе привезли саженцы берёз. Сегодня эти маленькие деревца превратились в стройные величественные берёзы.

    Ежегодно в День Победы к обелиску приходят люди, чтобы вспомнить тяжелейшее военное время, вспомнить своих земляков, отдавших свои жизни за Родину.







С. Кесьма


Весьегонский район


Тверская область





Никто не забыт! Ничто не забыто!














МОУ Кесемская СОШ





Тому, кто с жизнью не считался, 


Всем тем, кто в битве полегли, 


От всех нас, кто в живых остался, 


Поклон великий, до земли!


Наталья Сорокина, 2010г.








Адрес


171701


 Тверская область, Весьегонский район, с.Кесьма


Телефон: (848264) 33-2-61


Адрес электронной почты:


kesma84@rambler.ru











Ветераны ВОВ


Кесемского округа у обелиска


1985год








Из истории одного памятника














2015 год – 50-тилетие основания обелиска  в Кесьме











