Друг познаётся в беде
     В одном старом фильме я слышала такую фразу: «Счастье — это когда тебя понимают». Поэтому хочется, чтобы друзья с пониманием относились к твоим проблемам, чувствам, переживаниям. Конечно, найти НАСТОЯЩЕГО друга очень сложно.
     Я считаю, что в раннем детстве легче найти друзей. Дети ещё не так сильно отличаются друг от друга, как взрослые, и у них обычно нет серьёзных проблем. Они просто играют вместе.
     Подростки ждут от друзей доверительных отношений, поддержки и положительной оценки самих себя. Им уже труднее найти того, с кем хочется дружить. И чем люди старше, тем более разными они становятся. У каждого свои проблемы, свой характер. Но если хочешь сохранить дружбу, то нужно научится принимать отличия в другом человеке. 
      Есть поговорка: «Друг познаётся в беде». Но часто бывает, что посочувствовать легче, чем порадоваться за другого человека. Ведь люди невольно завидуют успехам других. Поэтому я считаю, что друзья познаются не только в горе, но и в радости.
      Трудно найти настоящего друга. Ещё труднее самому быть настоящим другом. Дружбу нужно беречь, а для этого необходимо уметь прощать и не ссориться из-за мелочей.
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