Мне понравился фильм. Я думал, что медаль не найдется и очень сильно переживал. Я был рад, когда медаль отдали дедушке. Благодарю всех создателей этого фильма. (Сергей Ш.)
Мне понравился фильм. Дети-молодцы, надо делать добрые дела. Я задумался над тем, что такое ОСД.  (Слава К.)
Мне понравился фильм, потому что дети из отряда помогли мальчику, которому нужна была помощь. Были волнения в душе из-за того, что дедушка дорожил медалью, не мог без неё прожить, ему было плохо без неё. (Аня Л.)
Я очень волновался за ребят. Думал, что у команды ОСД ничего не получится, они не найдут такой орден. Очень хороший фильм. (Дима Ш.)
Мне очень понравился этот фильм. Ребята, давайте будем помогать старым людям и даже без команды. Давайте жить дружно, ведь кому-то нужна наша помощь! (Соня Л.)
Мне понравился фильм. В нем снимаются такие же дети как и мы. У меня были разные чувства: жалость, беспокойство… Мне было очень жаль дедушку. Потому что он очень тосковал и грустил.  (Жора Г.)
Мне понравился этот фильм потому, что маленькие дети смогли помочь умирающему старику. Для детей это было непросто. Но они смогли. Они – молодцы. (Миша И.)
Мне понравился фильм. Я всё время переживал. А вдруг у ребят ничего не получится? (Кирилл Д.)
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Мне понравился фильм. Эта команда дала понять другим детям, что надо помогать пожилым и всем людям. Мне нравятся подвиги. (Марья В.)


