Методическая разработка по воспитанию гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания
В современных условиях, когда социально-политическая обстановка в стране значительно усложнила воспитательный процесс, становятся более явными проблемы нравственности и нравственной культуры. 
Данная разработка направлена на формирование у школьников гражданских качеств, чувства ответственности и гражданского долга перед обществом, а также на воспитание правильного отношения к труду и дисциплине.
Обучающиеся знакомятся с понятиями «гражданственность», «нравственность», «мораль», «культура поведения».
Методическая разработка (конспект) внеклассного мероприятия по формированию у школьников гражданских качеств, чувства ответственности и гражданского долга перед обществом.
Тема: «Готовимся к 9 мая!»
Цели и задачи: помочь уяснить, какие основные признаки представляют содержание понятия «гражданственность»; формирование у школьников гражданских качеств, чувства ответственности и гражданского долга перед обществом: развитие сотрудничества, взаимопомощи (при работе в группах), выявление индивидуальных способностей и возможностей ребят; воспитание правильного отношения к труду, дисциплине; создание мотивации на своё культурное совершенствование.
Ход мероприятия: После просмотра фильма «Лошадка для героя» на сайте Kinouroki.ru, среди учеников 7 класса Дьяконовской школы (Урюпинского района) началось бурное обсуждение сюжета. Вдохновившись данным видео - роликом, ребята тоже захотели быть хоть в чём-то полезными на кануне праздника 9 мая.
Всем классом единогласно было решено навести порядок на школьном участке и посадить на клумбах цветы. Работа проходила в весёлой, дружеской обстановке. Наблюдать за всем происходящим было огромным удовольствием!
[bookmark: _GoBack]Ребята работали оперативно и с большим энтузиазмом. На лицо была видна сплочённость и взаимопомощь коллектива.
Уставшие, но полностью удовлетворённые проделанной работой, учащиеся ещё долго не хотели уходить домой, любуясь результатом проделанной работы.
Все остались довольны и разошлись с гордо поднятой головой с мыслью о том, что каждый из них внёс свой не оценимый вклад к подготовке Великого Дня Победы – 9 мая! 
