МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №19
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ст-ца Марьянская, 2021г.

Данная брошюра «Книга Памяти «Бессмертный полк нашего класса» создана учащимися 4 «В» класса в 2021г. В ней сохранены данные о родственниках учащихся, которые были участниками Великой Отечественной войны 1941-1945гг.

Материал для Книги накапливался на протяжении 4 лет обучения в начальной школе.

Автор Книги Памяти учитель начальных классов Животченко О.И. (классный руководитель 4 «В» класса).

Один экземпляр Книги Памяти хранится в школьной библиотеке.
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Давыдов

Иван Михайлович

       И.М. Давыдов родился 16 сентября 1925 года. Присягу принял 22 февраля 1943 года. После обучения его отправили на передовую в артиллерийские войска. А в 1944 году он становится командиром отделения разведки. В 1945-1947 годах был командиром отделения радио. Он воевал на Белорусском  и Прибалтийском фронта. Был сильно контужен, замерзал в ледяных болотах под Пинском. Видел смерть своих друзей, но сам выжил, выстоял. Получил много правительственных наград. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, был награжден медалью «За отвагу». За освобождение Польши есть польская медаль, есть медаль  «За освобождение Праги». За участие в героическом штурме и взятии Берлина он был награжден медалью «За взятие Берлина». В послевоенное время Давыдову И. М. был вручен «Орден Отечественной войны II степени».

Давыдов Иван
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Лозовский
Фома Федорович
(17.08.1925г. - __.-4.2015г.)
Родился Лозовский Фома Федорович в 1925г. в г. Кропоткине. 
Был призван в армию, когда ему не было еще 18лет. На войне был ранен осколком гранаты, который попал в живот и в правую руку. Фома Федорович потерял два пальца правой руки. С ранением солдата госпитализировали. Он выжил, но шрамы остались от войны на теле и в душе. 
Фома Федорович сбил самолет фашиста. После этого Фому Федоровичу наградили орденом Отечественной войны II степени. Жил 8 лет в ст. Марьянской по ул. Базарной, но вскоре уехал в г. Кропоткин. 

Умер Фома Федорович в г. Кропоткине, не дожив не много до 90 лет. В 2015г. был похоронен с почестями и воинским салютом там же.
Лозовская Анастасия
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Малышко 
Фёдор Прокофьевич
Родился 18 апреля 1918 года. В 1925 году пошёл в первый класс. Проучился шесть классов и пошел работать по найму, потому что семья жила бедно. У него было еще две сестры.

В 1942 году его забрали на фронт. Он участвовал в боях за освобождение Курска. В жестоком бою был ранен – сквозное ранение в руку – под городом Орел. Лежал в госпитале почти год. после госпиталя его комиссовали. 

Он вернулся домой инвалидом II группы. 

Дедушку представили к наградам: Орден Жукова, Орден Великой Отечественной войны I степени.

После войны он работал в Марьянском отделении связи. Потом работал сторожем. 

Федор Прокофьевич жил скромно со своей женой Натальей Николаевной. Она работала в школе №8 секретарем-машинисткой. 
Малышко Ф.П. прожил 81 год. Умер в 1991 году.
Стыценко Анна
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Стыценко Анна
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Шаванов
 Фатих Хисмятович
(05.08.1924 – 1942 гг.)

(рядовой Красной армии)

Родился и жил на Украине в с. Салтыково Сумской области.

С 1939 по 1940 гг. воевал на Финской войне.

В 1941 году ушел на фронт в ВОВ защищать Родину. А в 1942 г. пришла с фронта похоронка о том, что Шешеня Яков Аниськович пропал без вести.
Уралов Арслан
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Костромеев 
Антон Максимович
(1903-1971)
Закончил войну под Кёнисбергом, так как был ранен в руку. 
Был возчиком – подвозил снаряды, продукты и т.д. Военное звание – ефрейтор.
Антон Максимович был награжден медалью за освобождение Кенисберга.
Костромеев Сергей Антонович

(192г.5-2003г.)

В 16 лет (февраль 1943г.) был угнан в Германию на каторжные работы – делал дорогу. 

Освободили его в 1945 году.

Фонград Елизавета
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Блинков 
Федор Иванович
Родился Федор Иванович в 1897 году на хуторе Гусевском в Башкирской ССР, на Урале, где работал конюхом в колхозе.

17 января 1942 года, он был призван в ряды Красной Армии. В составе 124 кавалерийского полка 31 января 1942 года прадедушка был тяжело ранен в ногу в боях в районе Ржева.

Не смотря на ранение, Блинков Ф.И. остался в рядах Красной армии и принимал участие в боевых действиях до июля 1945 года.

Вернувшись с войны, такой страшной и разрушительной, мой прапрадедушка был назначен председателем колхоза. Федор Иванович стал восстанавливать сельское хозяйство, разоренной, но не сломленной страны.

Блинков Федор Иванович после ранения находился на лечении в госпитале. А в июле 1943 года красноармеец был направлен в 107 отдельную конно-санитарную роту ездовым, где отличился, спасая раненых, вывозя их на конных подводах с места сражений. 

Из Наградного листа о подвиге Блинкова Ф.И.:
«Красноармеец Блинков Федор Иванович был призван в ряды Красной Армии 17.01.1942 г. Находясь в составе 124 кав. полка 31 июня 1942 г. в районе Ржева. Принимая участие в боях, был тяжело ранен в ногу. После излечения был отпущен в отпуск после окончания которого был направлен в июле м-це 1943г. в 107-ю консанроту. Находясь в 107-й КСР т. Блинков отлично сохраняет боевого коня, санповозку и упряжь. Эвакуируя раненых, по отцовски относится к ним, проявляя исключительную заботу и чуткость к нуждам раненых в пути. В зимнее время отлично оборудовал каркас и утепление для санповозки. За время пребывания в 107-й КСР т. Блинков эвакуировал 1100 чел. Раненых, сохранив при этом своего коня и имущество. Достоин правительственной награды медали «За боевые заслуги» от 30 мая 1945г. командир консанроты ст. лейтенант Чертов».

И только 13 июля 1945г. награда нашла своего героя. 
После окончания войны Блинков Федор Иванович вернулся в свой родной хутор, где его ждала семья – жена и пятеро детей: сын Никола (мой прадед) и четверо дочерей: Вера, Рая, Зоя и Наталья.
Сиротин Тимофей
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Пистунов
Сергей Лаврентьевич
Мой прадедушка тоже был участником Великой Отечественной войны. В нашей семье его все помнят и любят. Его фотографии хранятся в семейном альбоме, а его награды передаются из поколения в поколение. Ежегодно 9 Мая мы с благодарностью вспоминаем о нем.

Он родился в многодетной крестьянской семье 22 сентября 1918 года. Его детство прошло в деревне Подорехово Невельского района Калининской обл. (в настоящее время Псковская обл.). 

18 летним юношей Пистунов С.Л. был призван в Советскую армию в Невельском РВК, Великолукской обл., Невельского р-н. 

Уже в 1941 году в составе 2 Белорусского фронта Сергей Лаврентьевич участвовал в обороне г. Минска, где был ранен в ногу. 

Мы поставили пред собой цель – определить боевой путь Пистунова Сергея Лаврентьевича, а начался он с мобилизации личного состава под г. Ровно (Украина). Там уже 1.07.1941-31.07.1941г. состоялись боевые действия, после чего Сергей Лаврентьевич получил Орден Красная звезда. 

В период с 1941 по 1942 года Сергей Лаврентьевич являлся защитником г. Ленинграда. За проявленную отвагу Пистунов С.Л. награжден медалью «За оборону г. Ленинграда», орденом «Красная звезда». 

1942-1943 – в составе дивизии участвовал в обороне г. Сталинграда. За проявленную отвагу Пистунов С.Л. награжден медалью «За оборону г. Сталинграда», 2 орденом «Красная звезда». 

Конечно, следует отметить, что с 1.06.1944-31.07.1944 участвовал в боевых операциях по разгрому немцев в Белоруссии. 

Соответственно был участником Могилевской (23.06-28.06.1944) и Минской наступательных операций (29.06-04.07.1944). 

Далее войска 2-го Белорусского фронта ушли на запад и вошли на территорию Польши, где состоялись Белостокская (19.07-27.07.1944) и Осовецкая наступательные операции (06.08-14.08.1944). Они завершились масштабными наступательными действиями армии левого крыла 2 Белорусского фронта (22.08-02.11.1944г.).

Еще одно важное событие перед решающим сражением – это Восточно-померанская наступательная операция (10.02-31.03.1945г.). 

Пистунов Сергей Лаврентьевич участвовал в Берлинской наступательной операции (10.04-08.05.1945г.). После чего Пистунов С.Л. был награжден медалью «За отвагу» и «За боевые заслуги». 

6-9 апреля 1945 года Сергей Лаврентьевич участвовал в захвате города-крепости Кенигсберга. Проявил себя как отважный солдат и бал удостоен медали «За взятие Кенигсберга». 

С 6 по 11 мая 1945 года гвардии младший лейтенант Пистунов С.Л. участвовал в операции по освобождению г. Праги.

Вспоминая все эти важные события в жизни моего прапрадедушки и жизни всего мира, хочется выстроить «цепочку» городов – боевого пути – Пистунова Сергея Лаврентьевича:

Ровно – Ленинград – Сталинград – Витебск – Оршанск – Минск – Могилев – Бобруйск – Полоцк – Вильнюс – Шяуляй – Белосток – Люблин – Брест – Кунас – Быдгощ – Балтийское побережье – Щецин – Берлин – Кенигсберг – Прага.

После окончания войны он продолжал службу в армии в г. Ленкорань Айзербайджанской ССР с 1946 по 1955 год. В 1946 году он женился на Лаской Полине Ефимовне. В этом браке у него родилось двое сыновей: Пистунов Виктор (1947 года рождения) и мой дедушка Пистунов Александр (1954 года рождения). 

После завершения военной службы в рядах Советской армии в 1955 году Пистунов С.Л. вернулся в Псковскую обл. в г. Великие луки. Работал он на заводах: «Радиозавод» и на заводе по изготовлению сельхоз продукции в должности инженер по снабжению. В 1979 году Сергей Лаврентьевич получил звание «Ветеран труда» и награжден медалью. После выхода на пенсию прадед продолжал работать на заводе, активно участвовал в политической жизни завода и города. 

После Победы над немецкими захватчиками правительство многократно награждало его медалями:

- «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»,

- орден Красного знамени и приказ «О награждении личного состава», наградной лист к ордену «Красное знамя»,

- медаль «В память 250-летия Ленинграда,

- «60 лет вооруженных сил СССР»,

- орден «Отечественной войны II степени»,

- медаль «XXX лет Советской армии и флота»,

- «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»,

- «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» ,

- «50 лет Победы Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»,

- «Медаль Жукова».

В феврале 2000 года моего прадедушки не стало. На протяжении 10 долгих лет (1990-2000гг.) он тяжело болел и в последствии был парализован.

Похоронен Пистунов Сергей Лаврентьевич в д. Заречье Невельского района Псковской обл.
Пистунова Станислава
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Гончаров 
Николай Алексеевич

(1910г. – 1943г.)

Был призван на фронт в 1941 году.

Воевал на «Голубой линии».

В 1943 году была высадка морского десанта в станице Голубицкой. Шел ожесточенный бой. В этом бою Гончаров Николай Алексеевич был убит.

Там был поставлен памятник воинам-защитникам. Мы каждый год в День Победы ездим почтить память Героям Великой Отечественной войны.
Багалеев Александр
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Новиков 

Михаил Васильевич
(1911г. – 1996г.)

Прошел всю войну.

Получил немало наград: за битву на Малой Земле, стоял на защите Новороссийска.

Был ранен.

Новикова Ольга Ивановна
(1921г. – 2009г.)
Старшина медицинской службы.
Много медалей и орденов.

Прошла всю войну.

Почетный ветеран ст. Марьянской.

Демченко София
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Машенцев 
Михаил Ефимович

Служил на военном корабле офицером на Черноморском флоте.

В войну корабль подбили и он утонул. Семья получила похоронку. Но Михаил Ефимович спасся и лежал в госпитале. Потом его отправили в морскую пехоту. 

В бою за Севастополь он был сильно ранен. Ему оторвало ногу в сражении. После госпиталя его отправили домой в Приморско-Ахтарск. 

После войны у него осталось много наград.
Кудрявцева Алина
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Дьяченко 

Никита Иванович

(14.03.1917г.-16.02.2006г.) 

Командир полка.

Дьяченко Дмитрий

Рокотянский 
Павел Яковлевич

(13.01.1917-08.06.2002)
Ефрейтор

Участвовал в боях за Новороссийск, Керчь, Сталинград, Польшу, Чехословакию. Германию. 
Был ранен, награждён Орденом Красной Звезды, Орденом Славы. 
Шихова Аксинья


