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В предверии 76-летия Дня Победы обучающиеся 5 класса МБОУ «Дмитриевогорская СОШ» Меленковского района в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» просмотрели фильм «Лошадка для героя». Этот фильм способствовал развитию патриотических чувств, формированию чувства гордости за свою Родину, за свой народ, за своих ровесников – Героев войны, воспитанию уважительного отношения к историческому наследию своего края, гражданской ответственности за свои поступки.
Каждому ребёнку было предложено творческое задание: собрать материал на тему: «Мои ровесники -  герои Великой Отечественной войны». Позднее данный материал был обобщён и вырос в целую презентацию «Маленькие герои большой войны», которая была показана учащимися в рамках классного часа.
Ход классного часа: 
 Учитель: Памяти юных мальчиков и девочек, тех, кто боролся и умирал рядом со взрослыми в годы Великой Отечественной войны за свободу, равенство и счастье людей, посвящается..
Ученик 1: (Стихотворение А. Твардовского «Рассказ танкиста») 
Был трудный бой. Всё нынче, как спросонку, 
И только не могу себе простить: 
Из тысяч лиц узнал бы я мальчонку, 
А как зовут, забыл его спросить. 
Лет десяти-двенадцати. Бедовый, 
Из тех, что главарями у детей, 
Из тех, что в городишках прифронтовых 
Встречают нас как дорогих гостей. 
Машину обступают на стоянках, 
Таскать им воду вёдрами — не труд, 
Приносят мыло с полотенцем к танку 
И сливы недозрелые суют… 

Ученик 2.
Шёл бой за улицу. Огонь врага был страшен, 
Мы прорывались к площади вперёд. 
А он гвоздит — не выглянуть из башен, — 
И чёрт его поймёт, откуда бьёт. 
Тут угадай-ка, за каким домишкой 
Он примостился, — столько всяких дыр. 
И вдруг к машине подбежал парнишка: 
— Товарищ командир, товарищ командир! 
Я знаю, где их пушка. Я разведал… 
Я подползал, они вон там, в саду… 
— Да где же, где?.. — А дайте я поеду 
На танке с вами. Прямо приведу. 
Что ж, бой не ждёт. — Влезай сюда, дружище! — 
И вот мы катим к месту вчетвером. 
Стоит парнишка — мины, пули свищут, 
И только рубашонка пузырём. 
Подъехали. — Вот здесь. — И с разворота 
Заходим в тыл и полный газ даём. 
И эту пушку, заодно с расчётом, 
Мы вмяли в рыхлый, жирный чернозём. 
Я вытер пот. Душила гарь и копоть: 
От дома к дому шёл большой пожар. 
И, помню, я сказал: — Спасибо, хлопец! — 
И руку, как товарищу, пожал… 
Был трудный бой. Всё нынче, как спросонку, 
И только не могу себе простить: 
Из тысяч лиц узнал бы я мальчонку, 
Но как зовут, забыл его спросить.
Учитель: Всё дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. В памяти новых поколений стираются имена Героев, простых солдат, которые, проливая кровь, воевали ради светлого будущего своих потомков. А ведь имён многих героев мы действительно не знаем, их героические поступки для военного времени были нормой, и никому не приходило в голову, что надо знать имена героев, а героями тогда были все. Кто-то воевал на фронтах, а кто-то в глубоком тылу, на оккупированной территории был вынужден жить среди фашистов, ежедневно подвергаясь опасности.
Среди героев Великой Отечественной войны было немало ровесников сегодняшних школьников-старшеклассников. Ребята бежали на войну, прибавляли себе годы, становились «сынами полков». Уходили на помощь партизанам, сбегали из оккупированных городов и сёл. А те, кто оставался, всё равно, как могли, боролись с врагами и, конечно, старались помочь наступающей Красной армии.
Ученик 3: Дети и война – два несовместимых понятия. Война ломает и калечит судьбы детей. Мальчишки. Девчонки. Они сражались рядом со старшими – отцами и братьями, работали рядом со взрослыми, своим посильным трудом старались приблизить победу… И не на миг не дрогнули юные сердца! Люди назвали их героями.
Мы должны знать имена и подвиги наших сверстников-маленьких героев большой войны.
Учитель: Известные старшему поколению такие герои, как Валя Котик, Марат Казей, Зина Портнова, Лёня Голиков, Зоя Космодемьянская, Витя Новицкий, Валя Зенкина, Галя Комлева, Саша Колесников, Олег Кошевой, Аркадий Каманин и многие другие, были настоящими патриотами. Ведь патриотизм – это любовь к Родине, преданность своему Отечеству, стремление служить его интересам и готовность, вплоть до самопожертвования, к его защите. И пример жизни этих юных героев как раз и говорит об их преданности Отечеству и может и должен стать примером для современного поколения детей и подростков. Давайте познакомимся с некоторыми из них.
Ученик 1. Лёня Голиков. Когда началась война Лёня уходит в партизанский отряд. Он расклеивает листовки, выполняет различные поручения. Был в его жизни один бой, который Лёня вел один на один с фашистским генералом. Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Из нее выбрался немецкий офицер, который отстреливаясь стал убегать. Почти километр Лёня преследовал офицера пока не убил его. При офицере, который оказался генералом вермахта, был портфель с очень ценными документами, которые незамедлительно переправили в Москву. В одном из боев с немецко-фашистскими захватчиками Леонид Голиков погиб. 2 апреля 1944 года был опубликован приказ о присвоении Леониду Голикову звания Героя Советского союза.
Ученик 2. Саша Колесников. Осенью 1943 года Саша сбежал из дома на фронт. Его приняли воспитанником в танковый корпус.
Необходимо было взорвать мост через реку, по которому к немцам шла боевая техника. Мост очень усиленно охранялся, к нему никак не могли даже подойти. Но Саша забрался в ящик под вагон и, проезжая по мосту, поджег бикфордов шнур, а сам выпрыгнул в реку.
Немцы его выловили из реки, пытали, но ничего не добились и распяли на деревянном кресте. К счастью разведчики отбили своего юного друга. Когда война закончилась, юный партизан-герой носил на груди два ордена и пять медалей.
Ученик 3. Зина Портнова. Зина Портнова, юная партизанка-подпольщица, пионерка, погибшая в 17-летнем возрасте смертью храбрых. Судьба девочки поражает своим трагизмом любого, кто узнает историю ее подвига и мученичества.
Уроженка Ленинграда, Зина Портнова родилась в 1926 году и до войны вела обычную жизнь советской девочки. На летние школьные каникулы родители отправили Зину вместе с младшей сестрой Галей к бабушке в Витебскую область. С первых дней войны в Витебской области стали организовываться многочисленные подпольные и партизанские соединения для оказания сопротивления нацистам. Пятнадцатилетняя Зина Портнова становится самой юной участницей организованного в Шумилинском районе подполья, названного «Юные мстители». Практически дети, участники подполья, начали свои действия с мелочей: расклеивали антифашистские листовки, занимались мелким вредительством в отношении немцев. Постепенно диверсии со стороны «Юных мстителей» становятся все более серьёзными. Им удалось поджечь вагоны со льном, награбленным фашистами и отправляемым в Германию, осуществить поджоги промышленных предприятий, работавших на нацистов, подрывы. Одной из самых масштабных операций стало отравление более ста немецких офицеров. И здесь заслуга Зины Портновой. Работая посудомойкой в столовой, где питались офицеры направленные на курсы переподготовки, Зина отравила еду. Немцы заставили ее есть из тарелки с отравленным супом. Она бестрепетно взяла ложку и съела немного супа, таким образом отведя от себя подозрения. От яда ее спасла бабушка с помощью народных средств. После этой диверсии, Зина Портнова ушла в партизанский отряд. В августе 1943 года внедренный в подполье «Юных мстителей» предатель, сдает всех членов организации.
Только несколько подпольщиков успевают спастись. Зина Портнова, выполняя поручение партизанского отряда, пыталась выйти на связь со спасшимися подпольщиками. Но миссия провалилась, ее опознали и арестовали в деревне Мостище. С ней пытались договориться, чтобы она сдала спасшихся членов подполья. Но девушка была несгибаема. Один из допросов, проводимых в деревне Горяны, закончился тем. Что Зина сумела схватить пистолет следователя и застрелить его самого и еще двух немцев, присутствовавших при допросе. Попытка бегства не удалась, Зине выстрелили в ногу. Зина Портнова до своей казни прошла все круги ада. Пытали ее зверски: выкололи глаза, искалечили, изощрялись в попытках причинить побольше мучений, загоняя иголки под ногти и прижигая кожу раскаленным железом. Зина стойко все переносила и не дала никаких показаний. Ожидая смерти как избавления, после одного из допросов она вырвалась из рук конвоиров и бросилась под грузовик. Но ее вытащили и опять бросили в камеру. В январе 1944 года искалеченную, слепую и абсолютно седую 17-тилетнюю девушку повели на казнь. Ее расстреляли на площади вместе с другими приговоренными. Лишь спустя почти 15 лет мир узнал о подвиге молодых подпольщиков. Самой юной из них, Зине Портновой, в 1958 году присвоили звание Героя Советского Союза и орден Ленина.
Ученик 4. Олег Кошевой. Комиссар подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», Герой Советского Союза. Олег родился в г. Прилуки Черниговской области в семье служащего. С 1940 г. жил в г. Краснодоне Ворошиловградской области, учился в средней школе. Когда город Краснодон оккупировали фашисты, он был одним из организатором комсомольской подпольной организации «Молодая гвардия». В то время ему шел шестнадцатый год. В январе 1943 г. организация была раскрыта. Олег пытался перейти линию фронта. Но на станции Кортушино был схвачен фашистами. После зверских пыток расстрелян. Похоронен герой в братской могиле жертв фашизма в г. Ровеньки.
Ученик 5. Аркадий Каманин. Сын известного летчика и военачальника Николая Петровича Каманина, Аркадий, прожил только 18 лет. Но того, что ему удалось сделать за эти годы, хватило бы на три героические жизни. Он стал самым молодым летчиком Великой Отечественной войны. Первый самостоятельный полет на самолете У-2 он выполнил в июле 1943 года, когда ему было только 14 лет. В составе 423-й Отдельной авиаэскадрильи связи он воевал на Калининском, 1-м Украинском, 2-м Украинском фронтах. В 15 лет за спасение летчика штурмовика Ил-2, подбитого на нейтральной полосе, был награжден орденом Красной Звезды. За отражение атаки бандеровцев на штаб фронта получил второй орден Красной Звезды. За доставку электропитания для рации отряду партизан в глубокий тыл врага был удостоен ордена Красного Знамени. К концу войны на счету старшины Аркадия Каманина было 650 вылетов. В день исторического Парада Победы, 24 июня 1945 года, 17-летний Аркадий Каманин прошел через красную площадь в строю лучших летчиков 2-го Украинского фронта. Аркадий решил поступать в Военно-воздушную инженерную академию имени Жуковского, которую в своё время закончил отец. Продолжая работать летчиком эскадрильи связи корпуса, он засел за учебники. За полтора года прошел программу 8-го, 9-го и 10-го классов, осенью 46-го сдал экстерном экзамены и стал слушателем подготовительного отделения академии.
Казалось, самое страшное было уже позади. Вся семья после войны собралась в Москве. Но беда бала уже близко…Аркадий заболел гриппом. Жаловаться он не привык, переносил болезнь на ногах. 13 апреля 1947 года Аркадий умер от воспаления мозга. Ему было всего 18 лет.
1 ученик:
Июнь… Клонился к вечеру закат.
И белой ночи разливалось море,
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.
Июнь. Тогда ещё не знали мы,
Со школьных вечеров шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится он лишь в 45- м, в мае.
2 ученик:
Казалось, было холодно цветам,
И от росы они слегка поблёкли.
Зарю, что шла по травам и кустам.
Обшарили немецкие бинокли.
Такою всё дышало тишиной,
Что вся земля ещё спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной,
Всего, каких – то 5 минут осталось.
3 ученик:
Война, война…кому – то очень больно,
А кто-то ищет новых благ и чин…
Друзья мои, всех убиенных в войнах
Припомним и минуту помолчим.
4 ученик:
Минута молчанья…
Склонитесь, и молод, и стар,
В честь тех, кто за счастье,
Кто жизнь ради жизни отдал.
5 ученик:
И ложатся цветы на могильные плиты.
Нет! Никто не забыт и ничто не забыто.
Люди! Покуда сердца стучатся,
Помните, какою ценой завоёвано счастье,
Пожалуйста, помните!
Память
Солдаты, солдаты, солдаты войны,
Примите поклон наш до самой земли.
Вы шли на набаты, солдаты – отцы,
Вы шли на набаты, солдаты – сыны.
Не вы выбирали: быть - не быть войне.
Но вы умирали на ратной земле.
Одни погибали, тараня врага,
Других накрывала морская вода.
Какая нелепость - войну начинать,
Какая жестокость – людей убивать.
Как будто кто в праве их жизни лишать,
Как будто кто в праве – сжигать, разрушать.
Но вы убивали во имя страны
И вас убивали, солдаты войны.
О сколько вас в землю тогда полегло,
Фашистскую нечесть сметая с неё!
Позвали солдата на битву тогда
Сожжённые села, дома, города.
Залитые потом и кровью поля
В воронках и ранах родная земля.
И вы не сломались, солдаты страны
Весь мир от фашистского ига спасли.
Вы вышли с победой из страшной войны
И помнить мы это на веки должны.
Учитель:
Юные безусые герои,
Юными остались вы навек.
Перед вами вдруг ожившим строем,
Мы стоим, не поднимая век.
Боль и гнев сейчас тому причиной,
Благодарность вечная вам всем,
Маленькие стойкие мужчины
Девочки, достойные поэм.
Знаем! Помним! Гордимся!







