Дорога жизни.
Посмотрев фильм «Наследники Победы», я узнала о подвиге водителей, которые возили продовольствие в Ленинград через Ладожское озеро. И мне стало интересно, что такое  «Дорога жизни».  
Есть в истории России страницы, которые тяжело принять и осмыслить даже спустя многие десятилетия. Одна из таких страниц - блокада Ленинграда во время Великой Отечественной войны.
Я живу в Крыму, где полгода тепло, есть два моря. Казалось бы, что в таких благоприятных условиях можно легко выжить в любой жизненной ситуации. Но  керчане, и знаем, что такое Аджимушкайские каменоломни. Когда из 13 тысяч человек, которые спустились в катакомбы, после 170-дневной осады в живых остались только 48.
А 80 лет назад… Почти 900 дней… Блокада….
Город-герой Ленинград отстаивал своё право на жизнь и существование. И жарким летом, и морозной, жестокой зимой. Храбрые горожане, хватаясь за тонкие ниточки жизни, еще пытались помочь фронту, партизанам. 
Подвиг, отпечатанный в мыслях и сердцах целого народа.
Взяв Ленинград в плотное кольцо, фашисты хотели стереть город с лица земли. Немцы коварно стремились разбомбить не только стратегические военные объекты, но и склады продовольствия, заводы и фабрики. Эти действия привели к мучительному и затянувшемуся голоду. Еды в городе было так мало, что люди умирали от голода прямо в собственных квартирах и на улице.
Единственным спасением ленинградцев, было Ладожское озеро. Оно служило дорогой, по которой была возможность доставить продукты в город и эвакуировать хотя бы часть мирных жителей из блокадного города. Неспроста, озеро назвали «Дорогой жизни». Но и этот путь не был полностью безопасным. Фашисты намеренно бомбили Дорогу жизни.
Но жители Ленинграда не отчаивались, а верили только в лучшее. Они делили крохотную норму хлеба, выданную по талонам на всю семью, высаживали огороды прямо перед Исаакиевским собором, грелись, используя оставшуюся мебель. Людям приходилось трудиться в несколько смен на заводах, у станков стояли даже дети. Всё для победы и освобождения своей земли.
 «Дорога жизни» в 1941 году стала подвигом каждого водителя. Многие водители отдали свои жизни, чтобы Ленинград смог жить.
Фильмы о войне служат нам вечным напоминанием о погибших солдатах в Великой Отечественной войне. Спасибо, и низкий поклон им за храбрость, патриотизм, героизм, волю к жизни и веру в Победу. 
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