На одном их классных часов, мы с учителем просмотрели фильм «Хорошие песни». Этот фильм о встрече мальчика Дениски с женщиной, которая была недовольна своей жизнью и враждебно относилась к современной молодежи. Но молодые ребята, начав петь добрые, душевные песни, смогли изменить мнение пожилой женщины. Этот фильм учит тому, что нужно уметь радоваться чужим успехам, уметь прощать чужие ошибки. А еще нужно уметь желать добра другим, делать нужные и полезные дела для блага людей.
Посмотрев фильм и обсудив его, ученики задумались о том, какое полезное дело могут они совершить на благо окружающих. Они решили поддержать районную акцию «Крышечки добра СнК» и предложили учащимся и родителям школы организовать сбор крышечек от пластиковых бутылок в нашей школе. 
Эта акция организована, чтобы привлечь детей и взрослых к совместному решению экологических и социальных задач. Каждый из нас может проявить заботу о другом и помочь без каких-либо материальных средств.
Учащиеся и родители нашего класса активно включились в сбор пластиковых крышек, которые пойдут на переработку. А средства с продажи переработанных материалов будут использованы для помощи детям с особенностями развития. Ведь это так здорово помогать детям!!!
Дети и родители 3 «А» класса собрали около 3 килограммов крышечек. Больше всего крышечек собрали Должиковы Михаил и Вячеслав, каждый принес по 100 крышечек. 
В нашем городе есть филиал компании «Умная SREDA», которая из пластиковых отходов изготавливает эко-скамейки. Из 350 кг пластика получается 3,5 таких скамеек. Еще эта компания часть средств передает родителям 4-летней Полины Жуковой, которая нуждается в срочном лечении. А это значит, что каждый ученик нашего класса проявил чуткость, заботу и внимание к беде других людей. Каждый ребенок поделился силой своей души, искренностью и доброжелательностью. 
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