   7 мая в 12.00, для обучающихся 2-х классов МБОУ-Займищенской СОШ им.Ф.Г.Светика г.Клинцы Брянской области в формате видеоконференции  прошел воспитательный час, посвященный победе советского народа в Великой Отечественной войне. В ходе классного часа школьники просмотрели фильм  «Наследники Победы» в рамках проекта «Киноуроки в школах России». 
   После просмотра фильма  и эмоционального обсуждения содержания  фильма учащиеся написали отзывы и нарисовали рисунки.
   «Я думаю, что каждый человек должен посмотреть фильм «Наследники Победы». Он помогает нам узнать о страшных событиях, которые происходили во время Великой Отечественной войны. Считаю, что ребят, которые решили создать отряд помощи ветеранам, можно назвать героями», - пишет один из второклассников.      «Фильм учит нас никогда не забывать подвиг наших солдат в Великой Отечественной войне, гордиться мужеством наших дедов и прадедов. Он учит не быть равнодушным к чужой беде. Водители вели машины по льду Ладожского озера под бомбежкой, многие погибали, но никто не отказывался от рейсов, зная, что от них зависит жизнь ленинградцев», - пишет другой школьник.
   Просмотр фильма способствовал укреплению связи и преемственности поколений, сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне.
  Учащиеся приняли решение выполнить рисунки ко Дню Победы и знака лучшего водителя, а также написать  письма благодарности и поздравления ветеранам.
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