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I  Введение
           Великая Отечественная война – это величайшее событие. Мир не знает более масштабного, ожесточенного, разрушительного и кровопролитного противоборства, чем борьба нашего народа с фашистскими войсками. В войне 1941-1945 гг. решалась судьба не только нашего Отечества, но и многих других народов и стран - всех людей. Поэтому вечен и свят подвиг наших соотечественников, одолевших фашизм и одержавших Великую Победу. Всё дальше уходят от нас дни великих боёв. В этом  году мы праздновали 76-годовщину  победы в Великой Отечественной войне. 9 мая 1945 года – дата, с одной стороны, великая, с другой  –  торжественно-скорбная, трагическая. Она оставила след в судьбах многих людей, в судьбе страны. Уходит поколение, вынесшее тяжелый груз войны. В  гп. Молочный, на моей малой родине, в живых  не осталось   участников Великой Отечественной войны, но пока мы их помним, они бессмертны.    Нам, россиянам, есть смысл в наших непростых буднях находить время для того, чтобы хотя бы в какой-то мере восполнить, освежить в памяти то, какой ценой досталась Великая Победа. Такой экскурс в историю просто необходим для подрастающего поколения, потому что, во-первых, обладание исторической памятью – одна из основных черт личности каждого гражданина, во-вторых,  мы наследники   великого пути, пройденного русским народом,  и, в-третьих, подвиг наших прадедов – это не просто история, а духовный завет всем нам: любить, беречь и защищать свою Родину.  Великая Отечественная война показала сущность души русского человека, глубокое чувство патриотизма, колоссальную обдуманную жертвенность. Изучать историю войны – это постигать сущность русского характера.
         Способов восполнить в памяти события Великой Отечественной войны много: художественные произведения, научная литература, фильмы, воспоминания. Изучая книги, я задумалась, какой вклад в дело Великой Победы внесла моя семья. Часто слушали от бабушки, мамы рассказ о своём прадедушке Пересунько Степане Куприяновиче, видели пожелтевшие фотографии в деревянных рамках, знали, что он участвовал в Великой Отечественной войне. Самого прадеда мы не помним, зато мы многое о нём узнали от бабушки, мамы. Его именем, его жизнью наша семья гордится. Но мы раньше никогда не задумывалась о том, что отрывочные знания о жизни нашей семьи как-то соотносятся с жизнью страны в целом. Область наших знаний о войне ограничивалась  художественными книжками и небольшими сочинениями на эту тему. Всё изменилось  в последний год: по литературному чтению нужно было подготовить проект о родственниках, участвовавших в войне. У нас это вызвало живой интерес. Мы подробно расспросили маму, бабушку. Мы провели анкетирование, прочитали много книг о ВОВ, подготовили  выступление. Оно вызвало живой интерес одноклассников. Анализируя события, происходившие в нашей большой семье, понимаем, что о многих из них ни в одном учебнике не написано, они становятся всё ближе и понятней для нас. И победа родной страны в войне завоёвана  каждым  простым советским человеком. Из чести и достоинства каждой семьи складывается величие государства. История нашей семьи – маленькая страничка истории страны, имя которой Россия. 
Цель нашей работы – влияние Великой Отечественной войны на историю нашей семьи. 
Для достижения цели, поставлены следующие задачи:
· Изучить биографию нашего прадеда
· Изучить документальные источники
·  Обработать и систематизировать материал
Объект исследования - жизненный путь нашего прадедушки.
Гипотеза: мы предполагаем, что он отважно сражался в годы Великой Отечественной войны и внес свой лепту в дело Великой Победы.
В своём исследовании мы использовали  документальные материалы (наградные листы, выписки из госпиталей, справки из архива) воспоминания людей, знавших его. Также мы  прочитали много книг о войне, изучали материалы энциклопедии «Великая Отечественная война» под редакцией  генерала  армии и профессора М.М. Козлова, с большим интересом прочитали книгу И.Тельмана «Поиски продолжаются». В данной работе использовали  интернет-ресурсы.
Методы исследования: сбор и изучение документов, фотографий, архивных материалов, работа с энциклопедией, беседы с очевидцами и участниками Великой Отечественной войны, членами моей семьи,  консультации  с учителем.
  

                                        














II Основная часть
Наш прадед Пересунько Степан Куприянович родился  29 декабря 1924 года в Украинской ССР, Кировоградской области, Александровского района, селе Крымки. Там жил и учился.  До войны окончил ремесленное училище по специальности слесарь-лекальщик. Работал на заводе «Красная Звезда» до 1941года. В первые годы войны был в оккупации, два раза увозили в Германию на работу  и оба раза удавалось убегать. Первый раз сбежал ещё на территории Украины, а второй раз убегал из Германии.
Призвался в январе 1944г. с Александровского РВК, Украинской ССР, Кировоградской области, Александровского  района. Служил  на 2 Украинском фронте, в 201 стрелковом полку 84 стрелковой  Харьковской Краснознамённой дивизии имени Тульского пролетариата, под командованием   Буняшина Павла Ивановича (18.05.1943 — 09.05.1945), полковник, с 01.09.1943 генерал-майор.
Воевал рядовым полковой разведки. Прадедушка прошёл всю войну и дошёл до Берлина, закончил войну в звании младшего сержанта. 
Награжден: 
· Медалью «За отвагу» за подвиг, исполненный в Республике Молдова, деревне Пуцинтей, Оргеевского района, 20.08.1944  выполняя задание в тылу врага, встретился с группой солдат противника, пытавшихся пробраться в тыл  наших подразделений, вступив с ними в бой, огнем из своего автомата уничтожил 4 фашистских солдата,остальных обратил в бегство.
· Медаль «За взятие Будапешта»,
· Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»,
· Орден Отечественной войны II степени.
 В конце 1945 года вернулся  домой, в родное село. Работал в колхозе «Заря Коммунизма», заведовал складом. В 1947году бил избран председателем сельского Совета. Затем поступил в Кировоградскую партийную школу. После окончания учебы работал заместителем председателя колхоза. В 1960 году поступил в Высшую партийную школу при ЦК КПСС в Москве, окончил с отличием. С 1963 по 1965год работал инструктором в Райкоме партии г. Алесандровка, Кировоградской области.
В 1965году избран председателем колхоза «Красное знамя», в селе Разумовка, работал до 1992года. За время работы председателем колхоз стал миллиардером, были построены дороги, новые фермы, школа, дом культуры.  Степан Куприянович интересовался историей  и занялся 1812годом, декабристами и семьёй  генерала Николая Николаевича Раевского. В селе Разумовка  им был создан музей, который  был известен на всю Украину. Посещали музей делегации со всего Советского Союза, Франции. Вот такую славную жизнь прожил советский солдат Пересунько Степан Куприянович.  Он  был очень уважаемым человеком.
Имел трудовые награды и юбилейные.
Умер наш прадед 20 августа1994 года.  С почестями  похоронен в с. Разумовка. Наш прадедушка прошел войну. Он храбро сражался за мир, в котором мы сейчас живем.












III Выводы
Проведённое нами исследование позволяет сделать следующие выводы:
1)	Пересунько Степан Куприянович  участвовал в Великой Отечественной войне  с января 1944 года по июль1945 года.
2)	Свой фронтовой путь прошёл в звании « младший сержант» .
3)	Прадедушка воевал в 201 стрелковом полку 84 стрелковой  Харьковской Краснознамённой дивизии имени, дошел до Берлина.
4)	У прадедушки был орден Великой Отечественной войны II степени и много медалей.
IV Заключение
      
           Над исследовательской  работой, посвященной фронтовой биографией прадедушки Пересунько Степана Куприяновича, мы будем продолжать работать. Многое ещё предстоит узнать. 
        Нам нужно изучать историю своего края, рода и народа, пока мы помним прошлое, у нас есть будущее. 
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