
«Мы – правнуки победителей»
В связи с тем, что  майские праздники были продлены, учащиеся 5б класса МБОУ Дубровской СОШ решили посмотреть фильм «Лошадка для героя» чуть раньше – 30 апреля.
Никто не остался равнодушным… Ведь многие в главной героине увидели себя… Они часто также равнодушно, как Оксана, смотрят на окружающий мир, а лучше сказать – редко смотрят, так как взгляд прикован к гаджетам, к виртуальному миру, в котором проводят много времени: общаются, играют, ссорятся и мирятся, умирают и возрождаются. Часто не задумываются, что реальный мир совсем другой: непредсказуемый, неожиданный – живой! И слова Оксаны, главной героини фильма: «У него сын не такой, как он… И мы не такие!...» - как молнией поражают сердца моих учеников. В классе стало совсем тихо, у многих заблестели слёзы… А с болью произнесённая фраза: «Простите, я не знала, я правда, не знала, что война такая страшная…» - прозвучала, как колокол. Ведь это обращение к неравнодушным, призыв к нашей памяти.  Они увидели протянутую через время и пространство нить мысли и чувства, передаваемую через поколения. И та работа, которая уже была проведена в классном коллективе, не прошла даром: она сплотила его и помогла родиться новой социальной практике -
«Мы – правнуки победителей».
Она включила в себя все дела, связанные с подготовкой ко Дню Победы:
- Акция "Сирень Победы". (Учащиеся продолжили работу у камня - символа крепости дубровчан. В майские дни были посажены кусты сирени. Теперь камень будет окаймлён "сиреневым орнаментом". И клумба у камня уже радует глаз проезжающих. Основные работы окончены, осталось только поддерживать эстетический вид клумбы. В эту акцию подключились и родители моих учеников и жители посёлка. Учащиеся благодарят администрацию посёлка, в лице Ромакиной Ольги Вячеславовны, за поддержку инициативы).
-  Акция «Поздравление ветеранов». (Учащиеся вместе с родителями изготовили нагрудные цветы из георгиевских ленточек, подготовили подарки, видеопоздравление и в канун Дня Победы поздравили ветерана ВОВ Жукову А.Т., малолетнюю узницу Гавриленко Л.М., детей войны – Гавриленко П.Д.,  известного краеведа – Жукову Т.Г.).
-   Акция «Утро Победы». (Учащиеся вместе с родителями, учителями и учащимися школы приняли активное участие в постоянной школьной акции «Утро Победы». В 6 часов утра на мемориале павшим звучат детские голоса. Они читаю стихи в память о тех, кто отстоял это мирное утро.)
-   Акция «Окна Победы»
-    Акция онлайн  #МыПравнукиПобеды# https://vk.com/id476878734/ (Ребята делились со своими сверстниками, что для ниэ этот святой праздник, как они его отмечают.)
-   Акция «Чистый двор». (Всем классным коллективом вместе с учащимися школы убрали школьную территорию).     
 Думаю, социальная практика «Мы – правнуки победителей» заложила основу большой работы по воспитанию в учащихся чувства долга, ответственности, понимания реального мира и их места в этом реальном мире, уважение к героям прошлого и настоящего, любви к родной земле.  
