Час Памяти
«Войной изломанное детство»
Ведущий : Недолгой июньской ночью 22 июня 1941 года фашистская
Германия и ее союзники напали на нашу страну.
Это была смертоносная лавина прекрасно обученных, вооруженных
самой передовой по тем временам боевой техникой немецких солдат. Фа-
шистская армия сравнительно легко и быстро одерживала победы над арми-
ями многих стран Европы. И когда Германия напала на нашу страну – встал
вопрос не только о жизни и смерти нашего народа, о свободе и независимо-
сти нашего Отечества. Встал вопрос о судьбах мира, о том, удастся ли фа-
шистским палачам установить «новый порядок», означающий насилие и
кровь, страх и голод, удастся ли им навечно ввергнуть народы мира в позор-
ное рабство.
Ведущий : ВОВ длилась 1418 дней и ночей. Она принесла много горя,
бед и несчастий народу нашей страны. Она разорила сотни городов и сел,
уничтожила миллионы людей, лишила тысячи ребят их отцов и матерей. Но
наш народ победил в этой войне. Победил, потому что проявил много выдержки, мужества и отваги.
Ведущий : На захваченной территории немцы устанавливали  «новый поря-
док» – режим насилия и кровавого террора, призванный увековечить герман-
ское господство и превратить захваченные земли в аграрно-сырьевой прида-
ток германских монополий. Все это встретило ожесточенное сопротивление
у большинства населения, проживавшего на оккупированной территории, ко-
торое поднялось на борьбу.
Они всеми силами и средствами стремились помочь советским вой-
скам, сражавшимся на фронте, оказывали сопротивление гитлеровцам. И уже
эти первые их действия против гитлеризма носили характер партизанской
войны.
Ведущий : Вместе с взрослыми боролись с врагом и дети. Немало
юных патриотов в годы ВОВ сражались на фронте и в тылу врага. Взрослые
никогда не привлекали несовершеннолетних для выполнения боевых задач.
Но горячие сердца ребят находили лазейки. Юные герои проникали в самое
пекло боя, ходили в атаку, добывали сведения о противнике, подрывали эше-
лоны.
Ведущий 2: Особенно много героев было среди партизан. Мальчишки
и девчонки не дожидались, пока их "призовут" взрослые – начинали действо-
вать с первых дней оккупации. Рисковали смертельно!
Спасаясь от гитлеровских палачей, уходили они в партизанские отря-
ды, к своим отцам, а оказавшись там, становились вскоре полноценными
бойцами. Не счесть числа этим – невыдуманным – примерам… Их повзрослевшее детство было наполнено такими испытаниями, что, придумай их даже очень талантливый писатель, в это трудно было бы поверить. Но это было. Было в истории большой нашей страны, было в судьбах ее маленьких ребят –обыкновенных мальчишек и девчонок. Ваши ровесники вместе с теми , кто не мог уже сражаться по возрасту или был не годен к военной службе,  совершали настоящие подвиги: пока взрослые сражались , погибали в боях, они кормили солдат, выращивали хлеб, убирали и обмолачивали его, шили одежу бойцам Красной армии, стояли у станков, выпуская снаряды и орудия , рыли окопы, сбрасывали с крыш горящие фугасы и бомбы. Их детство прошло под звуки снарядов и вой сирен. Голодные, плохо одетые, они делали всё,  чтобы помочь своей Родине. Каждый год становится всё меньше и меньше тех, кто имел непосредственное отношение к военным действиям, тех, кто участвовал в боях, трудился на благо Победы в тылу. Но живы ещё другие свидетели войны, кто в военные годы были детьми, вашими сверстниками. Со слезами на глазах они вспоминают свое военное детство. Несмотря на то, что многое уже стерлось из памяти, период «изломанного войной детства» они запомнили на всю жизнь. Они могут рассказать нам про свою войну, какой они её знают и помнят. Война вмешалась в спокойный мир семьи, разрушила привычный уклад жизни. Срочно перестраивали работу заводы, фабрики, колхозы, все учреждения. «Всё для фронта! Всё для победы!» - этот лозунг военного времени требовал огромной работы, полной отдачи сил от каждого. Вся страна, как один человек, встала защищать свою Родину. Мужчины ушли на фронт, а в деревне остались только женщины, дети и старики.
Сегодня у нас в гостях присутствуют интересные, уважаемые люди, которые отдали своей работе долгие годы. Вы трудились,  не жалея и не щадя себя, не беря ничего взамен. А только отдавая. 
Я хочу представить жительницу с. Пятовск, которые многие хорошо знают, Денисова Вера Кузьминична . Вера Кузьминична как и все дети войны не видела детства. Без тыла не было бы ратных подвигов, успехов Победы. Вы, взявшие на свои неокрепшие плечи непосильный груз военных работ и забот – самая достойная часть российского народа. Вы – часть народа-победителя!
Рассказ Денисовой В.К
Есть хорошее высказывание "Много ума в бороде". Это означает, что человек уже много повидавший, всегда даст правильный, нужный совет. И чем больше живет человек, тем больше он знает и умеет. Таковы наши бабушки и дедушки. Они у нас мудрые люди.
Показ презентации 
 Все эти милые добрые женщины в годы войны и после неё трудились в колхозе, не зная выходных и праздников. У многих из них рано умерли  или погибли отцы. Таких людей   часто называют « дети  войны». Их детство закончилось очень рано, так как не хватало мужчин и всю тяжёлую мужскую работу приходилось перекладывать на хрупкие девичьи плечи: всем миром поднимали страну из разрухи. Приходилось возить  зерно на склады. Хрупким  девочкам вместе с другими подростками приходилось грузить мешки с зерном на повозки, а потом и разгружать их, поднимаясь в помещение склада по узкому трапу с мешком на плечах. Бывало, что и падали вместе с непосильным грузом прямо с трапа. 
Всегда очень хотелось есть, вспоминают наши женщины,  просыпаться приходилось вместе с восходом солнца, выгоняя на «ранки» коров, а после, до работы нужно было успеть хоть немного выкопать картошки и идти на работу в бригаду. Часто приходилось выгонять лошадей в «ночную»,  и ездить на санях в село с возами сена  зимой, когда быстро темнеет, по бездорожью. Возы опрокидывались в сугробы   и сено складывали в одиночку, поэтому возвращались домой за полночь через лес,  и как было очень страшно.
Сколько их детей войны, живущих сейчас рядом с нами? Мы должны помнить о том, что эти люди внесли свой неоценимый вклад в победу и быть бесконечно благодарны им, сделать всё возможное, чтобы они сейчас жили достойно. 
У детей войны разные судьбы, но всех их объединяет общая трагедия, невосполнимая потеря прекрасного мира детства. Не в срок повзрослевшие, не по годам мудрые и невероятно стойкие маленькие герои противостояли войне. Им приходилось очень много работать. Это был адский труд, практически без отдыха и скидки на возраст или плохое самочувствие.
Тяжело, невыносимо тяжело было, но и  младшие старались не жаловаться, не прятаться за спины более взрослых ребят. Все дети утром рано вставали, а вечером очень поздно ложились спать. Такая судьба досталась и Вере Кузьминичне.
Мы хотим пожелать  вам, Вера Кузьминична,  – чувствовать к себе ежедневно заботу и внимание своих внуков, своих родных,  своей страны. Пусть будет мирным наше небо, богатыми поля, полноводными реки, пусть здравствует и процветает наша Родина, ведь именно за нее вы и трудились в тылу.
Здоровья, счастья благополучия, добра желаем  Вам! Радуйте нас своим присутствием, как можно больше времени.
А мы, в свою очередь, как дети, внуки, правнуки будем всегда помнить, какой ценой далась вам, Наша Победа!!!

