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Мечта-это наша воображаемая картина того, чего нам очень хочется или хотели бы получить. Чем сильнее мы её представляем, тем яснее визуально видим свою мечту в деталях. Мечта находится в нашем виртуальном подсознании, где условия для нашей мечты идеальные.
Цель находится в нашем реальном мире, где всё не идеально. Чтобы начать мечтать, нам просто нужно начать думать, но от этого наши мечты не исполнятся и останутся простыми картинками.
Цель-это мечта, только со сроком действия, что это значит? Если мы не переведём свою мечту в цель и не начнём в реальном мире действовать, нам её никогда не достичь, вот почему не всем удаётся получить реализовать свои мечты в реальность.
Для чего нам мечта, что она нам даёт?
Мечта помогает нам просыпаться и вставать по утрам, она даёт мотивацию и желание жить, двигаться вперёд обходя неудачи, трудности стороной. При этом, важно понимать, что наша мечта обладает мощным потоком энергии, который посылает запрос во вселенную на её исполнение, но сам по себе запрос не исполнится сам по себе, нам нужно этому способствовать. Наверняка слышали выражение "Мысли материальны", это не значит, что мы подумали и вселенная услышала, заглянули в кошелёк, а там нужная сумма появилась. Нет!
Это не только про деньги, но и про всё то, о чём мы думаем. Это значит, как бы мы не желали исполнение своей мечты, этого будет мало, мы должны правильно поставить цель на её осуществление, разобрать свою мечту на детали и видеть, как эти детали собрать в едино.
О чем думаем и говорим, то мы к себе и притягиваем, позитивные мысли притягивают позитив, а негативные мысли только негатив, правильно формулируйте вопросы вселенной, и она даст правильные ответы.
Что такое сильная мечта?
Как думаешь, у кого сильнее будут мечты, у взрослого человека или у ребёнка? Безусловно! У ребёнка будут мечты гораздо сильнее, чем у взрослого человека. Ребёнок ещё не умеет ограничивать свои мечты, как это ограничивает взрослый – это огромный минус.
Поэтому нам важно учиться не ограничивать своё желание в воображении, чтобы эффект был визуализации яснее и сильнее. Только не нужно путать мечту с фантазией, если мечту можно реально осуществить, то фантазию не возможно, она не приводят ни к каким действиям.
Мечтайте всегда, везде, где бы не находились и чем бы не занимались. Переводите свои мечты в цели и не бойтесь выходить из зоны комфорта. Действуйте и получайте свою победу. 

