

 Кл. час    Фильм «Три солнца»
1. Организационный этап. 
2. Мотивационно-целевой этап. 

- Сегодня мы будем смотреть фильм с необычным и красивым названием – «Три солнца». Он был снят в Республике Чувашия, и «Три солнца» – это один из древнечувашских символов, изображенных на государственном флаге и гербе Чувашской Республики. (Слайд 2) 
Символ – это условный рисунок с особым значением, которое можно узнать из фольклора – легенд, былин, сказок. С легендой «Три солнца»1 мы сможем познакомиться позже, а сейчас мы посмотрим фильм. Но сначала я попрошу вас… закрыть глаза. 
1 Текст 
Представьте себе солнце. Именно с него начинается новый день. Мы иногда даже не замечаем, как солнце влияет на наше настроение, поведение. Представьте, какое оно – теплое, доброе, приветливое. Оно делает ваш день ярче, а настроение – скажите, что вы чувствуете, представляя солнце? 
(Радость, хочется улыбаться, счастье, тепло, доброта, покой, уют и т.д.) 
- Откройте глаза. Вы назвали такие чувства как (радость, счастье, доброта – привести некоторые примеры из ответов детей), а у меня появился вопрос. Все это вы почувствовали в ответ на солнечное тепло. А можно ли испытывать такие же чувства от общения с человеком? 
- Получается, что источником положительных, радостных, добрых эмоций может быть и солнце, и человек – мы с вами. Вспомните, как в художественных произведениях человека сравнивают с солнцем: ясно солнышко, солнечный человек, светится как солнце, солнце моё, он будто излучает свет… Читая такие слова о человеке или слыша их о герое фильма, мы понимаем, что перед нами герой – какой? Положительный или отрицательный? 
- А что значит «положительный герой»? 
- Это герой, который обладает лучшими человеческими качествами: доброжелательность, честность, благородство, смелость, увоб уважении нам расскажет фильм «Три солнца». И теперь вы уже можете догадаться, что речь пойдет о чем-то важном, что есть внутри человека – это три источника, из которых рождается уважение. 
(Слайд 3) Что такое «уважение»? Обязательно ли уметь уважать? Кого нужно уважать – взрослых, друзей, животных, природу? Откуда берется уважение? Давайте посмотрим фильм, обсудим его и найдем ответы на все вопросы. 
3. Просмотр фильма. 
4. Обсуждение фильма. 


- Теперь мы знаем тайну трех солнц, и нам осталось только подумать – что мы можем сделать, чтобы уважение появилось и внутри вас, и окружающие уважали каждого. Я предлагаю вам разделиться на группы и обсудить этот вопрос. 
5.Рефлексия.
Каждый ребенок высказал своё мнение. В качестве социальной практики решили сделать для одноклассника поздравительную открытку к Дню рождения.

