Основные приёмы развития наблюдательности

1. Наблюдение за конкретным объектом.
Учитель советует, чтобы каждый ребёнок выбрал для наблюдения определенный объект и рассмотрел его в деталях.
Например: Один листочек с дерева. Полезно предложить детям посмотреть на форму, окраску выбранного им листа. Потом закрыть глаза и представить его. Затем учитель предлагает вспомнить, какими были листья на этих деревьях и кустарниках летом. Теперь следует предложить сравнить летние и осенние листья, найти в них отличия и сделать вывод об изменениях окраске листьев с приходом осени. Такой приём делает наблюдение более точным, детальным.

2. Приём имитации учениками движений, звуков предметов и явлений природы.
Учитель предлагает послушать природу так внимательно, чтобы этот звук можно было повторить. Например, можно повторить, как машут крыльями птицы во время полёта, звук сильно ветра , как падает листок с дерева и т.п.

3. Использование стихотворений, отрывков художественных произведений различных авторов.
После прочтения идёт беседа:
- Что подметил автор в своём отрывке?
- Можно ли это явление увидеть в природе? - Видели ли вы это?
- Какие образные слова использует автор, чтобы описать это явление? Почему? - С чем сравнивает автор это явление природы?

4. Использование на экскурсиях в природу народных примет, пословиц, поговорок, загадок. Это активизирует познавательную деятельность младших школьников. Детям очень нравиться находить в различной литературе приметы того, или иного явления природы, предсказывать погоду следующих дней.

5. Составление памятки-инструкции для проведения наблюдения в определенное время года. Эти памятки вывешиваются в классе рядом с календарём природы.
Например: «Что наблюдать и делать весной»
1. Таяние снега.
2. Работа в парках, в саду, на огороде, в поле.
3. Начало сокодвижения у кустарников и деревьев.
4. Распускание листьев, начало цветения.
5. Наблюдение за развитием травянистых растений.
6. Посев и посадка полевых и огородных растений.
7. Наблюдение за насекомыми, птицами и другими животными и др.
6. Фиксация наблюдений.
Это могут быть зарисовки в тетрадях, раскрашивание чёрно-белых рисунков и т.д. Выполнять рисунки можно по памяти или с натуры. При этом учитель должен требовать, чтобы рисунок был как можно ближе к оригиналу. Это заставляет детей внимательно наблюдать предмет, всматриваться в его детали, подмечать подробности, проводить повторные наблюдения.
Заполнение различных таблиц по результатам наблюдений.
Наблюдение за осенними деревьями (1 класс)
1. Определи название и запиши.
2. Рассмотри листья и зарисуй цветными карандашами их цвет.
3. Заштрихуй часть кружка, чтобы показать, какая часть листьев еще осталась на дереве.
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6. Дидактические игры
Ходьба, глядя вверх
Учащимся надо медленно идти вперед, глядя в небо. Через каждые несколько шагов разрешается мельком поглядеть вниз, чтобы проверить, где они находятся. По дороге им придется отвечать на следующие вопросы: Рассмотрите то, что вверху. Немного повертите головой. Что вы видите? Не движется ли там что-нибудь? Если да, то почему? Видите ли вы листья деревьев? Какого они цвета? Различаете ли вы их форму? Есть ли гнезда на верхушках деревьев? Можете ли вы видеть между листьями и ветками чистое небо? Какого цвета небо? Видите ли вы облака? Не кажется ли вам, что они движутся?
Идем и слушаем
При выполнении этого упражнения руки помогают слушать. Учащиеся сжимают пальцы в кулак и разгибают по одному каждый раз, когда слышат какой-либо звук. Идти надо очень тихо, не разговаривая, иначе трудно прислушиваться. Некоторое время ребята идут и слушают, затем они образуют круг. Каждый показывает количество пальцев, соответствующее количеству услышанных звуков. Задаются следующие вопросы: Назовите некоторые из звуков, которые вы услышали. Что было источником тихих звуков? Резких звуков? Какие звуки имели природное происхождение, какие нет? Из всего разнообразия услышанных вами звуков какие вы предпочли бы слышать у вашего дома? А какие звуки – за окнами класса?
Ходьба задом наперед
Сначала учащиеся проходят выбранный участок местности обычным способом, внимательно осматривая все, что спереди, сверху, по сторонам. После описания того, что они увидели, учащиеся разворачиваются и медленно идут спиной, поворачивая голову в направлении ходьбы через каждые несколько шагов, чтобы проверить, где они находятся, а также смотрят вверх и по сторонам. Вопросы для обсуждения: Что вы видите? Видите ли вы то, чего не заметили, когда шли обычным образом?
Движения в природе
Учащиеся инсценируют события, происходящие в природе, представив себя растениями или животными. Вот несколько идей:
- приходит буря и раскачивает деревья;
- семена прорастают, прокладывают себе путь через почву и превращаются в цветы;
- бабочки пьют нектар, перелетая с цветка на цветок;
- муравьи тащат к себе в муравейник тяжелый груз;
- бельчата свернулись клубочком в теплых уютных дуплах, устланных листьями.

