	Обучающиеся 1, 3 классов ОСПФ МОУ «СОШ с.Октябрьский Городок» в с.Карамышка просмотрели и обсудили фильм «8 марта» в рамках всероссийского проекта «Киноуроки», который познакомит учеников с понятием «наблюдательность, внимательность»  как способность человека быть внимательным и неравнодушным к окружающему миру. 
	Этот фильм является для нас особенным, так как в соответствии с сюжетом имеет в своём основании важнейшую задачу - это привлечение внимания общественности к решению вопросов лечения детей с заболеваниями крови. Целью фильма является просвещение населения в вопросах донорства, донесения информации в доступной форме. 
	После просмотра фильма ребята активно обсуждали «Что такое внимательность и наблюдательность?», «Значение слово «Донор». По результатам просмотра фильма ребята решили создать общественный резонанс, задача которого – увеличить число потенциальных доноров костного мозга. Школьники  приготовили листовки «Пять минут, чтобы спасти жизнь», распространили их в своем родном селе и в социальных сетях, приглашая к сотрудничеству общественные движения, организации и активистов в разных регионах России. 

