Семейный архив 
Я учусь в 6 классе в небольшом посёлке Заклинье Лужского района Ленинградской области. У нас замечательная современная школа, обновлённая после реновации. Рядом сосновый бор, река Луга, озёра, поля и бескрайние леса, протянувшиеся на многие километры. 
А ещё на  Лужской земле большое количество памятных мест, связанных с Великой Отечественной войной 1941-1945 годов. Здесь проходил Лужский рубеж, здесь, на подступах к Ленинграду, шли жестокие бои с фашистскими захватчиками. Каждый год о событиях Великой Отечественной войны вспоминают у нас в школе, говорят в СМИ, но находятся факты, о которых я узнаю из рассказов членов моей семьи. Так произошло и в этот раз.
[bookmark: _GoBack]Когда в 2020 году наша страна готовилась к празднованию 75-летия Великой Победы над фашистскими захватчиками, мы тоже приняли участие в различных мероприятиях, посвящённых этой дате. Вместе с бабушкой и младшей сестрой писали стихи, рисовали , пели , создавали видеоролики. И ,конечно, большую роль в подготовке помог семейный архив, который передаётся у нас из поколения в поколение. Я много интересного узнала о своих предках ,участниках Великой Отечественной войны и просто свидетелях тех  ужасных дней. В нашем роду были и лётчики, и рядовые пехотинцы, и жители блокадного Ленинграда, которые не дожили до Победы. К сожалению,  не сохранилось никаких документов, и судить об этом периоде мы можем только со слов родственников. Но мне хотелось бы рассказать об истории военного билета моего прапрадедушки Новожилова Михаила Ивановича. 
Просматривая документы и старые фотографии семьи Новожиловых, мы наткнулись на красную книжечку «Военный билет» образца 1945 года. Военный билет был выдан Лужским районным военным комиссариатом 20 февраля 1948 г. и подписан начальником Лужского РВК комиссаром О.С.Екимовым. Возник вопрос о происхождении Военного билета. Пришлось «перелопатить» кучу документов и получить дополнительную информацию о том, что введённая приказом НКО № 171 в 1940 году красноармейская книжка пункта 7 этого же приказа была отменена для действующей армии. Поэтому красноармейцы и младшие командиры оказались на фронте без документов, удостоверяющих их личность . В целях исправления допущенной ошибки вышел новый приказ Народного комиссара обороны И.Сталина о немедленном введении красноармейской книжки с фотографией согласно объявленному образцу. Как отмечают некоторые исследователи,  практическая реализация вышеуказанного приказа шла медленно. Полностью обеспечить красноармейскими книжками армию смогли только летом 1942 года. А проблема фотографирования так и осталась до конца войны нерешённой. В случае отправки  на фронт солдата книжка сдавалась в штаб, а оттуда в архивы военкоматов. Взамен книжки выдавался медальон с краткими сведениями о военнослужащем. Вот так в военный билет , выданный моему прапрадедушке в 1948 году, были внесены все данные о нём. Именно из этого документа мы узнали , что Новожилов Михаил 
Иванович родился в 1908 году в д. Госткино Лужского района Ленинградской области Бутковского сельского совета. Закончил Череменецкую начальную школу в 1916 году. Работал в колхозе . Призывался на действительную службу Лужским РВК в октябре 1927 года. 23 июня 1941 года был призван по мобилизации на службу в Красную Армию в 351 артиллерийский полк поваром , где и принял присягу 30 июня 1941 года. В боях на Невском пятачке 17 сентября 1941 года получил осколочное ранение в ногу. Награждён медалью «За отвагу» за № 3441756 . 
Мой прадед прошёл всю войну, ранение давало о себе знать,   об участии в  боевых действиях не было и речи , но он выполнял не менее важное задание Родины - он кормил солдат . Пригодилась довоенная профессия повара. Для красноармейца Новожилова Михаила Ивановича война закончилась в августе 1945 года, о чём свидетельствуют не только записи в Военном билете , но и общая фотография с товарищами по совместной службе в Комендантской команде при Военно-Инженерной Краснознамённой Академии Красной Армии им. В.В.Куйбышева, где он прослужил с 19 января по 30 июня 1945 года. 
Медаль и удостоверение за № 846089 были вручены моему прапрадеду 4 октября 1951 года. Его сын ( мой прадедушка Новожилов Геннадий Михайлович) рассказывал, что за наградой в город Ленинград героя пригласили после войны , но попасть туда  было непозволительной роскошью . Транспорт практически не ходил,  да и дел после войны в колхозе хватало. Дом, построенный до войны, сгорел – нужно было строить новый. 
История рядового красноармейца Новожилова Михаила Ивановича  похожа на истории миллионов солдат, защищавших нашу страну в годы Великой Отечественной войны. Я благодарна своему прапрадеду за счастливое детство, за мирное небо над головой. Я благодарна своей семье, которая свято хранит историю нашего рода. И уже несколько лет подряд 9 мая, в День Победы, мы стараемся не пропустить шествие «Бессмертного полка». Я с гордостью несу фотографии моих родственников – участников Великой Отечественной войны. Пусть все знают, что память о них жива! И каждый год мы будем говорить о героях тех событий, дарить  цветы живущим среди нас ветеранам и возлагать венки к могилам уже ушедших. Каждый год будет объявлена минута молчания и будут звучать стихи и песни о войне:
               Течёт река бессмертного полка: 
          По улицам, проспектам, по стране
           Шагают в ряд с портретами в руках
           Потомки победителей в войне.
           На старых фото вечно молодые,
           Свою оставив вахту в небесах,
           Шагают предки с нами как живые -
            Течёт река бессмертного полка.




                       
