Сочинение на тему:  «Наблюдательность и внимательность» 
Что же такое наблюдательность ? 
Наблюдательность – это очень важное качество человека , которое помогает ему и в жизни, и в различной деятельности. Подобное свойство характеризуется тем , что люди умеют увидеть , заметить то , что часто бывает не очень видимым и не бросается в глаза остальным . Следовательно, что наблюдательный человек увидит или заметит то, что скрыто от других . В фильме « 8 Марта» - девочка Галя очень наблюдательна и внимательна . Она заметила, что мальчик по имени Олег уронил  мячик . Он непросто кинул  мяч , он уже потерял надежу жить . Галина вернула мячик Олегу , таким образом она приобрела себе друга и вселила ему веру, надежу -  жить  . 
Приближался праздник 8 Марта и девочка призвала класс отказаться от подарков , хотя многие одноклассницы мечтали о подарках . Галине удалось убедить класс и учительницу о помощи ( подарке ) ее другу Олегу , который находился в детском хосписе . Этот поступок очень благородный . Поступок девочки призвал даже родительскую общественность стать донорами , так как кровь сдают с 18 лет .
Каждый взрослый человек может спасти минимум одну жизнь !  
 Данная проблема актуальна для жителей любого государства , поэтому Всероссийская благотворительная акция «Все помогают всем» объединяет участников проекта в стремлении повысить информированность граждан в вопросах донорства костного мозга .
Совместный просмотр и обсуждение фильма с учащимися позволит создать общественный резонанс , задача которого – увеличить число потенциальных доноров костного мозга .
В заключение мы призываем всех быть наблюдательными и внимательными друг к другу и незнакомым людям . Вовремя прийти и оказать поддержку и помощь . 
