«8 Марта». Трогательная  история дружбы девочки  и тяжелобольного мальчика. Фильм посвящен такой важной теме, как помощь тяжело больным детям путем донорства костного мозга. Неравнодушие и душевная щедрость героини не оставили равнодушными ни тех, кто был рядом с девочкой, ни моих учеников. Им захотелось больше узнать о донорстве в нашей стране, насколько это востребовано. Поэтому мы пригласили в класс медработника. Новикова В.А. рассказала, какая это коварная и страшная болезнь – лейкемия….  Она не щадит ни взрослых, ни детей.  И донорство – это спасение жизни. Поэтому важно проводить просветительную работу среди взрослых, рассказывать о том, какая это важная миссия – быть донором.
 Ребята задумались, что же они могут сделать полезного. И решили провести акцию «Важная миссия – быть донором!» Нарисовали плакаты и вышли в администрацию школы разместить их на школьном сайте, также выложили на своих страничках в соцсетях.
«Мы маленькие, не можем пока быть донорами.  Но у нас есть родители, другие родственники». И решили посмотреть этот фильм уже не с одноклассниками, а дома, с родителями, и рассказать о донорах, которые спасают чьи-то жизни.
И еще провели одну акцию – «Для вас с любовью».  Фильм смотрели накануне 8 Марта. И не могли оставить  учителей, ветеранов, работников детского отделения больницы без подарков. Цветы, поделки и тепло своих сердец дарили ребята, благодарили за их самоотверженный труд.


 

