                                              Отзыв
 о просмотренном кинофильме « Лошадка для героя»
 Аудитория : 7 класс, дата просмотра : 28.03.2022
Просмотр кинофильма- это один из способов познания мира. Фильм направляет юного зрителя к духовно- нравственным ценностям, проблемам нравственного выбора героев.
 Выбор фильма мною  неслучаен, и его актуальность очевидна.  В наше неспокойное время ребёнку очень важно  вырабатывать свою жизненную позицию.  А фильм развивает чувство долга и ответственности за всё, что происходит на родной земле, показывает любовь к родине и  гражданскую позицию героя.
 История показана очень эмоционально. Дети смотрели, не отрывая глаз, переживая всё, что происходит на экране. Вначале заметно было осуждение девочки, её поступков. Об этом они говорили и после просмотра в процессе обсуждения. Весь процесс перерождения подростка очень захватывает: от эгоистичного, ничего не видящего вокруг себя   до  доброго, неравнодушного человека.
  Очень ярко представлена тема памяти - семейной реликвии. Оживлённо дети обсуждали эту проблему, т.к. в каждой семье есть своя семейная реликвия, которая свято хранится и передаётся из поколения в поколение.  С возмущением и осуждением  говорили о снохе, которая хотела выбросить эту лошадку. 
Совесть, стыд, ответственность и долг, любовь к Родине, патриотизм, самопожертвование - это те  нравственные качества, которые  развивает это фильм.
В ходе обсуждения  фильма  достигнуты   следующие результаты:
- личностные: закреплены понятия « долг», « героизм», « патриотизм»,» сопереживания»; развивались доброжелательность и отзывчивость; представления о личной ответственности за свои поступки.
- метапредметные:  воспитывалась эмоциональная  культура , понимание законов морали и нравственности; формировалась целостная картина мира;
-предметные: развивался кругозор и словарный запас.
  Одна из задач- воспитание  толерантного  отношения друг к другу также достигнута. 
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