Английский педагог и философ Джон Локк сказал: «Память – это
медная доска, покрытая буквами, которые время незаметно сглаживает, если порой не возобновляет их резцом…». Действительно, время быстротечно, оно не стоит на месте. Одно поколение сменяет другое и незаметно сглаживается людская память... Но не у всех и не везде…
Прошло 77 лет со Дня Победы над фашистской Германией. С каждым годом всё меньше и меньше остаётся ветеранов и очевидцев той ужасной кровопролитной войны, но наша страна никогда не забудет об этом. Слишком, дорогой ценой далась нам  Победа.
В канун великого праздника учащиеся 6б класса в рамках программы "Киноуроки в школах России" посмотрели фильм "Навсегда", который рассказывает о том, что смелость и отвага – это качества, необходимые сегодня не только в минуту опасности, но и каждому, кто дорожит памятью о своих близких,  историей своей семьи,  своего народа, своей страны.
Посмотрев фильм, приходишь к выводу: историю не сжечь, она нетленна. А если не знать историю, то можно поверить в самое невероятное. А герои фильма своей жизнью утверждают, что в Крыму живут счастливые дети у счастливых родителей  в свободной и любимой стране. 
Происходящее на экране настолько сильно вошло  в жизнь моих шестиклассников, что они как-то сразу повзрослели: девочки со слезами на глазах, мальчишки потупили взгляд, чтобы случайно не встретить другой…
Говорили только на другой день. Они говорили о том, что мир – важнее всего и его надо беречь. И значить – помнить! Какой ценой достался нам этот мир.
  И Алёна Сенченкова предложила  « Победа#Память#Жизнь»: посетить памятные места посёлка, если понадобится, то убрать их территорию, а потом сфотографироваться здесь же, показать, что мы гордимся своей родиной, своим народом, своей историей, и выложить на своей страничке в социальной сети. Это акция и в поддержку нашей армии, защищающей интересы Донецкой и Луганской республик. 
Инициативу поддержали в администрации посёлка и даже депутат Государственной Думы Москвичёв В.С.
Кроме этого, поздравили семью Гавриленко – детей войны, малолетних узников. Изготовили сувениры, почитали стихи. #МыПомним #МыГордимся #ПоздравлениеВетеранов #ПамятникиДубровки # ПравнукиПобеды#ПамятьЖива#ИсториюНеПереписать

 
