Фильм о способности прощать. 
Фильм «БВ".
Даша жила в своем мире и никому не открывалась. Так как сильно отличалась от всех сверстников, своих одноклассников. Раскрывалась в литературном кафе, в компании нескольких любителей чтения. Встреча с Платоном изменила ее жизнь! В последнем письме ему она написала: "Только ты один заставил меня поверить, что есть другой мир, и я решилась открыться этому миру, спасибо тебе!"   Но Платон ее предал. Как  он поступил, кажется предательством. На самом деле отношения ещё можно спасти...
Фильм заканчивается неоднозначно. Главная героиня произносит: "Я смогу излечиться, если прощу тебя". Конец фильма. Она его простила? Смогла, или всё же не смогла? Нам предложили самим придумать финал...
Этот фильм о прощении и эгоизме. 
Если фильм о прощении, то этого самого прощения здесь слишком мало! Его и нет вовсе. Ничего не сказано, как будут развиваться дальше отношения двух главных героев, и будут ли они вообще. 
Но правда и другое. То, что сделал этот Платон - ещё не предательство. Это его эгоизм, который он не смог сдержать. А с эгоизмом можно бороться и можно его победить. 
Но для Даши это выглядит предательством. 
Фильм посмотрели десятиклассники, обсудили его! 
Понятно, что класс разделился на тех, которые ни за что не смогли бы простить, но были и ребята, которые бы простили. Много было переживаний, высказываний, впечатлений и все было неоднозначным. Это их видение ситуации, это их жизненный опыт.
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