   Письмо российскому солдату, уроженцу с. Малый Толкай Похвистневского района Самарской области, сержанту Чепурнаеву Тимофею Васильевичу. 

  Здравствуй, Тимофей, боец российской армии! С огромным пламенным приветом к тебе ученики 6 класса Малотолкайской школы. 
    Мы вместе со всей нашей необъятной страной следим за специальной военной операцией на Украине. Видим, как российские солдаты и офицеры мужественно исполняют свой долг, как отважно продвигаются  по территории Донбасса, спасая жизни тех, кого обстреливают на протяжении  долгих лет войска ВСУ. Мы  гордимся тем, что ты, наш земляк, выпускник  нашей школы, сейчас находишься неподалеку от Мариуполя,  где идут ожесточённые бои, и  днем и ночью несешь свою нелегкую службу. 
Рискуя жизнью, ты стоишь на страже мира,  защищаешь  свою страну. И где-то в глубине сердца знаешь, что  защищаешь  и своё родное село, свою мать, которая живёт  молитвами за  сына, которая за всё время услышала только один раз до боли  родной голос: «Мам, у меня всё в порядке, не волнуйся!»  Мы все очень переживаем за тебя.  Мы считаем, что ты  храбрый и смелый!
Помнишь, как ты, морской пехотинец, пришёл к нам на праздник в парадно-выходном костюме, высокий, крепкий; мы любовались твоей  военной выправкой, каждый старался померить чёрный берет со звездой в позолоченном венке.  Мы с интересом слушали о твоей службе  в Мурманской области в городе Заполярный. 
      Тогда ещё никто не знал, что этот улыбчивый, добрый парень через два с небольшим месяца окажется на войне, будет бороться с нацистами и бандеровцами на украинской земле. «Да, вот они, русские характеры! Кажется, прост человек, а придет суровая беда, в большом или в малом, и поднимается в нем великая сила — человеческая красота».
    Мы сидим за партами в светлом, просторном  кабинете, где когда-то учился и ты, Тимофей, по словам учителей, отзывчивый, скромный, спортивный парень.  За  школьным окном весна и голубое, как море, мирное небо. Мы благодарны тебе за наш покой! Возвращайся домой живым и здоровым! 
 Мы желаем  вам всем, российские солдаты,  выйти из этой войны победителями! Мы верим в вас, верим в Победу Российской армии!



