Сценарий торжественной линейки,
посвященной церемонии поднятия Государственного флага
Российской Федерации

Ведущая: Доброе утро, уважаемые педагоги, дорогие лицеисты! Начинаем традиционную торжественную линейку, посвящённую поднятию Государственного флага Российской Федерации для обучающихся 6-ых классов.

Ведущая: Государственные символы нашей Родины - флаг, герб, гимн. Они имеют свою многолетнюю историю и символизируют единство нашей страны и ее независимость от других государств.

Ведущая:  Государственный гимн Российской Федерации — один из официальных государственных символов России наряду с флагом и гербом, представляет собой музыкально-поэтическое произведение, исполняемое в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О государственном гимне РФ».
Ведущая: Почетное право поднять Государственный флаг Российской Федерации предоставляется  учащейся 6 класса «Д», отличнице учебы,  победителю девятого Всероссийского открытого турнира по каратэ, призеру открытого турнира Ростовской области по каратэ, выпускница Детской архитектурно – художественной школы Регионального центра архитектурно – художественной довузовской подготовки – Михайличенко Виктории.
Ведущая: Внимание! К исполнению Гимна Российской Федерации стоять смирно! Равнение на флаг! Флаг поднять!
(Звучит Гимн России, флаг медленно поднимается).
Ведущая: Вольно!
Ведущая: Слово предоставляется Почетному работнику образовании Российской Федерации, директору лицея № 57 - Оксане Сергеевне Моисеенко.
Оксана Сергеевна: Добрый день дорогие лицеисты, уважаемые коллеги! Эта значимая торжественная линейка для всех нас. Мы продолжаем хорошую традицию поднятия флага Российской Федерации. Государственный флаг – это символ свободы, независимости, часть культуры и истории страны, которые мы уважаем и ценим. Сегодня мы вспоминаем с вами все хорошее, светлое, что было в истории нашего государства. Мы чтим тех людей, которые своим трудовыми и боевыми подвигами приумножали славу нашего государства. Нам с вами продолжать добрые традиции наших прадедов, дедов и отцов. Вопросы нравственного развития, гражданско-патриотического воспитания, совершенствования человека волновали общество всегда и во все времена. Проблема гражданско-патриотического воспитания становится все более актуальной. Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Патриотизм советских людей, их любовь к Родине помогли выстоять в войне, пережить все тяготы и разгромить фашистские войска, что спасло страну и мир от угрозы порабощения. Очень важно помнить и чтить подвиг наших дедов, они сражались за нашу жизнь, за нашу Родину, за светлое будущее своих потомков.
Ведущая: Лицей принимает активное участие в различных мероприятиях района и города Ростова-на-Дону.
На прошедшей неделе:
- Состоялись выборы лидера (президента) школьного ученического самоуправления в МБОУ «Лицей № 57». Большинством голосов лидером (президентом) школьного ученического самоуправления была выбрана Марина Бородина учащаяся 10 класса «А»;
- Проведен урок мужества «Ратная слава героев российской земли», цель которого является ознакомление обучающихся с примерами героизма и мужества различных поколений защитников Отечества;
- 19 октября - Всероссийский день лицеиста, на праздничном концерте произнесли клятву и стали лицеистами 117 первоклассников, после мероприятия лицеисты впервые посетили музей имени Героя Советского Союза Андрея Антоновича Бельгина, посадка розовых кустов и деревьев на пришкольном участке также является традицией нашего образовательного учреждения, каждый класс посадил свой куст, в этом году это были розы;
- Обучающиеся приняли участие в районном этапе соревнований по футболу
школьной спортивной лиги г. Ростова-на-Дону; 
По итогам места распределились следующим образом: младшая возрастная группа – 4 место, старшая возрастная группа – 2 место; 
- В целях поддержки военнослужащих Вооружённых Сил Российской Федерации, выполняющих в настоящее время свой воинский долг по защите Отечества, обучающиеся 1 - 4 классов приняли активное участие во Всероссийской акции «Письмо солдату»;
- Учащиеся 7 –  8 классов приняли участие во Всероссийском открытом уроке «Безопасность жизнедеятельности»;
- С 17.10.2022 года по 21.10.2022 года состоялась «Неделя психологии» . Цель - развитие и формирование психологической культуры обучающихся, педагогов и родителей обучающихся.
- В преддверии Международного дня школьных библиотек в библиотеке организовали точку Буккроссинга, где лицеисты приняли участие в акции «Читаем книги, а не обложки», также прошла классная встреча с заведующей библиотекой Андреевской Галиной Михайловной, где дети обсудили профессию – библиотекарь;
- Учащиеся приняли участие в районном этапе соревнований по бадминтону.
По итогам места распределились следующим образом: младшая возрастная группа – 4 место, средняя возрастная группа – 2 место; старшая возрастная группа – 21 место; 
- Все учащиеся лицея приняли участие в экологической акции «Сбор макулатуры». Всего было собрано 1774 кг макулатуры;
- 24 учащихся 6 – ых классов приняли участие в олиспиаде «Сириус»;
- Учащийся 6 класса «А» Пегливанян Артем стал участник открытого Межрегионального турнира по баскетболу «Кубок Феникса», где получил награду «Лучший игрок»;
- Ученица 6 класса «В» Хирова Екатерина призер Первенства Ростовской области по баскетболу;
- Учащийся 6 класса «В» Ефремов Даниил победитель Областного турнира по борьбе.

Ведущая: На этой неделе – Сборная команда КВН Лицея № 57 примет участие в районном отборочном этапе в осенний фестиваль команд КВН. Команда учащихся старшей возрастной группы примет участие в городском этапе соревнований по бадминтону. Мероприятия различного плана на неделю ожидают участников всех классов нашего лицея. Всю подробную информацию о мероприятиях мы размещаем в родительские и детские чаты, а также в группе Вконтакте. Подключайтесь к работе!
Ведущий: А сейчас все учащиеся лицея примут участие в классном часе «Разговоры о важном». Главная цель этого проекта – это формирование взглядов и убеждений школьников на основе базовых национальных ценностей.
Ведущий: Торжественная линейка, посвященная  поднятию Государственного флага  Российской Федерации объявляется закрытой.  
