Просмотр фильма «Дом»
          «Коллективный труд»  - это принцип жизнедеятельности людей, объединенных совместными целями, интересами, деятельностью. Именно  об этом шла  речь в 5А классе после просмотра фильма «Дом» в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» в режиме  онлайн. Чтобы стать более сплоченными, необходимо желание каждого измениться и уметь решать поставленные задачи общими усилиями.
            В фильме  рассказывается про мальчика Кирилла, воспитанника детского дома, который совершенно замкнут  и не  общителен. Он смог найти общий язык только с Олей  Пахомовой, девочкой из их отряда в детском лагере. Совершенно  случайно директор лагеря и профессор архитектуры узнают об удивительном  таланте Кирилла. Они предлагают ему развивать свои способности, которые позволят ему стать хорошим архитектором и прославить  свой край. Неравнодушие взрослых, дружба, коллективное творчество и  труд  — вот залог успеха и верный  путь к закрытому сердцу ребенка.
                Фильм детям понравился, и мы решили коллективно потрудиться. Все вместе мы сделали наш классный уголок. Каждый предлагал свои идеи, мы пришли к единогласному названию класса «Пионеры», совместно сочинили девиз, выбрали актив класса. Полностью оформили классный уголок. 
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