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Новые слова:
Обескуражить – лишить уверенности в себе, привести в состояние растерянности.
Хаос – крайний беспорядок, неразбериха.
Комичная ситуация – ситуация или обстоятельства вызывающие смех, улыбку.
Социальный репортаж – это одна из родоначальных форм репортажей. В нём рассказывается о людях, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях, обществе в целом, а также об их взаимодействие, вскрываются недостатки и несправедливость общества, выдвигаются обвинения.
Усадьба Архангельское – дворцово-парковый ансамбль конца XVIII — начала XIX века. Усадьба расположена на берегу старицы Москвы-реки в городском округе Красногорск Московской области, в 2 км к юго-западу от города Красногорска. Особо ценный объект культурного наследия народов Российской Федерации.
Бадик – (палочка, трость, костыль) – это ортопедическая конструкция, которая выполняет опорную функцию у людей, которые получили травму ноги (или обеих), лиц, страдающих поражениями суставов (голеностоп, тазобедренный или коленный), из-за чего страдает передвижение.















Отзыв о фильме «5 дней»
Созидательный труд можно определить как вынужденный индивидуальными особенностями вид сознательной деятельности, где самостоятельно поставленная цель направлена на саморазвитие, самосовершенствование и самореализацию средств без гарантии со стороны общества компенсации расходуемой энергии. Созидателем может быть как творец (человек с исключительными интеллектуальными или творческими способностями), так и обычный человек, создающий полезные блага для общества. 
Фильм о том, как за пять дней изменилась жизнь главного героя Максима Полякова, нового жителя г. Красногорска,  и его отношение к жизни после встречи с Машей.
В наше время для многих жить параллельно – главная жизненная позиция. Равнодушие, невнимание к окружающим – не редкое ли явление сегодня. И как правило часто мы бываем невнимательны к самым близким людям, потому что просто привыкаем к их  существованию рядом с нами. Перестаем делать простые вещи, считая их необязательными, или просто прячась за «важными делами». 
В фильме рассказывается о том, как меняются взгляды Максима Полякова на жизнь. В конце он уже был совершенно другим человеком. Он понял, что даже самые обыденные вещи, дела могут принести удовольствие, чувство нужности окружающим, помогая в каком-либо общем деле.
Во время урока 5 «А» класс познакомился со шкалой «От потребителя к созидателю», а также выступили соавторами высказываний знаменитых  людей о созидательном труде. В конце классного часа  5 «А» классу были предложены истории малоизвестных, но не менее значимых людей.
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