В рамках реализации проекта "Киноуроки в школах России" учащиеся 8 класса ГБОУ ООШ с. Старая Ивановка приняли участие в третьем Всероссийском киноуроке, просмотрев детский короткометражный художественный фильм "Пять дней". Целью этого урока стало формирование у учащихся понимания ценности других людей, ценности человеческой жизни, значения созидательного труда в жизни человека.
Фильм "Пять дней" вызвал у ребят положительные эмоции, так как он рассказывает об их сверстниках, которые живут так же, как и они.  В начале фильма   ребята видят главного героя Максима, который равнодушен  к окружающим, и Машу, стремящуюся помочь всем. Максим, познакомившись с Машей, понимает, что простые дела приносят удовлетворение, радость, чувство причастности к общему большому делу, - почему он сам был далек от созидательной деятельности раньше? 
Дискуссия после просмотра фильма  была неоднозначной.  Каждый высказывал свое мнение. Кто- то считал, что  у мальчика в семье такое отношение к окружающим,  кто – то   считал, что  он просто лентяй. Но в одном  все были согласны, что жизненная позиция Маши больше привлекает их, потому что она излучает добро и помогает Максиму изменить свой взгляд на мир. В ходе беседы ребята поняли, что природа человека такова, что, достигнув определенного результата и насладившись им, он стремится двигаться дальше. Появляется потребность в созидании на благо Родины, а потом и всего мира. Разговор о фильме завершился вопросом: "Готовы ли вы измениться в лучшую сторону?».  Ребята после обсуждения фильма  решили, что  могут  провести уборку вокруг школы, около памятника. 
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