    Сегодня мы всем классом просмотрели фильм « Школьные ботаны».  . Перед просмотром фильма мы  поговорили о таком качестве, как целеустремленность.
 Это достаточно сложное качество. Кроме способности упорно работать, находить решения, справляться с неудачами и препятствиями важно иметь нравственный стержень. На пути к своей цели приходится делать выбор между добром и злом, справедливостью и пристрастием. Все зависит от того, какие цели ставит перед собой человек, чем руководствуется в выборе цели, каких нравственных принципов он придерживается в ходе ее достижения. Одна из таких сцен  из фильма , где Алена говорит с ребятами из московской команды: 
- Но ведь Борис решил все задачи, он должен со своей командой играть. Так по совести. 
- Я не понимаю, о чем вы говорите. Причем здесь совесть? Есть распоряжение. 
Перед нами яркий пример: цель у обеих команд одна – достойно представить свою страну на марафоне, а пути герои проходят разные .
Целеустремленность помогла им переломить недоверие чиновника, справиться с интеллектуальным испытанием, победив команды более взрослых участников.
Не каждый из нас  будет заниматься наукой профессионально. Но каждый из нас может стать великим в том деле, которому  себя посвятит. Все, что для этого требуется – это развивать свои способности, начиная с упражнений на развитие разных типов мышления.
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