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Чтец
.
Вы правы, мы войны не видали,
А у вас ордена и медали.
Но на подвиг в любое мгновенье
Встанет грудью мое поколенье
Впереди и награды и званья.
Мы, товарищи старшие, с вами
Если надо, застынем в граните.
Поколенье мое не браните.
                                

Ведущий 2 : Чечня… Неизбывная боль России. «Восстановление конституционности и правопорядка на территории Чеченской республики», ликвидация незаконных вооруженных бандформирований», «Антитеррористическая операция…».  Как бы не назывались в официальных документах и реляциях события, происходящие на этой многострадальной северокавказской земле, есть одно-единственное точное, короткое и суровое, как выстрел, название им – война!
                     Ведущий 1И вот уже почти два десятилетия на стыке  двух веков – XX и  XXI – обагрена эта земля кровью. Отсюда сотнями, тысячами принимали и принимают в разных городах и весях России зловещий и печальный «груз 200» – цинковые гробы с останками погибших в том  огне наших молодых соотечественников, в большинстве своем совсем юнцов, , армейских офицеров и солдат, бойцов внутренних войск, милицейских омоновцев, спецназовцев… 
Ведущий 2Они шли в ожесточенные схватки с сепаратистскими отрядами и бандами мятежного чеченского воинства без страха, с честью выполняли свой долг. И боевые награды заслуженно посмертно венчают их подвиг в этой навязанной им проклятой сече.




Ведущий 1:
Первая чеченская, вторая…
Но солдат судьбы не выбирает:
Дан приказ – он выполнит его.
На войне же всякое бывает:
Говорят, что лучших убивают…
И, наверно правду говорят…

Ведущий 2Да, была  Вторая мировая,
И земля горела, выгорая,
Стар и мал застыл тогда в строю.
У «локальных войн» стезя иная,
Но и мы воюем, твердо  зная –
Защищаем Родину свою!


Ведущий 1
Не забудет Россия безусые лица
Защищавших восход васильковой весны.
вам уже никогда ничего не приснится,
Мы посмотрим за вас наши  юные сны.


Ведущий 2Вы вернетесь домой, чтоб навек там остаться,
вам последнюю песню в церквях пропоют.
Ведь российский солдат не умеет сдаваться,
Если он защищает Отчизну свою.
                                             

Ведущий 1Родился в городе Горьком (ныне Нижний Новгород). На службу в органы внутренних дел Трошин С.Н. поступил в 1984 году и работал милиционером отделения охраны Горьковского областного УВД. В 1986 году его переводят в полк патрульно-постовой службы, а с 1995 года он - механик-водитель отряда милиции особого назначения при УВД Нижегородской области. В 1998 году его переводят в Московский районный отдел внутренних дел на должность милиционера-водителя. 
Ведущий 2С августа 1993 года Трошин С.Н. неоднократно находился в служебных командировках на территории Северо-Кавказского региона, где принимал участие в проведении специальных операций, выявлении, разоружении и ликвидации чеченских бандформирований. Трошин не раз поощрялся руководством ГУВД. Он награжден нагрудными знаками "Отличник милиции", "Ветеран боевых действий на Северном Кавказе", "Участник боевых действий в Чеченской Республике", "За отличие в службе" II степени. 
Ведущий 111 октября 2001 года в 11 часов 30 минут группа бойцов ОМОНа на автомобиле "Урал" под управлением старшего прапорщика милиции С. Трошина выехала на выполнение спецзадания по маршруту Алхан-Кала - Ханкала. После выполнения задания группа омоновцев возвращалась в Алхан-Калу. В 15 часов 40 минут на движущийся "Урал" в поселке Андреевская Долина было совершено вооруженное нападение бандитов. Между омоновцами и нападавшими завязался ожесточенный бой, в котором отважно сражался и водитель Трошин. В этом бою он получил смертельное ранение, от которого скончался на поле боя. 
Ведущий 2за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе, Указом Президента Российской Федерации № 360 от 6 апреля 2002 года старший прапорщик Трошин Сергей Николаевич награжден орденом Мужества (посмертно). 
Ведущий 1приказом МВД России № 489 от 4 августа 2004 года навечно зачислен в списки личного состава ОВД Московского района города Нижнего Новгорода.


Ведущий 2:     Предлагаю почтить  память  Трошина Сергея Николаевича и всех погибших в Чечне минутой молчания.
Минута молчания

Ведущий 1: Что остается на земле после ухода человека, остается память о нем. Живая память… Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие, их земляки. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом говорим и поем. А мы помнимНа школах, где учились павшие, установлены мемориальные доски, в школьных музеях оформлены экспозиции им посвященные. 

Чтец:              И вечно будят сердца память
Не скорбь, не ордена, не стих,
А жизнь – как яростное пламя
И смерть – во имя нас, живых!

ЕСТЬ истории огромный камень,
Мы на нем напишем имена.
Золотом их тиснем, чтоб веками
Помнила и чтила их страна.
Всех, кто умер за свою Отчизну,
За ее величье и расцвет.
Всех, кто отдал дорогие жизни,
Чтобы ярче лился счастья свет.


