Научно - исследовательский проект «Экологическое развитие села Троицкое»

Цель исследования: выявить возможности экологического развития села Троицкого и найти возможность борьбы с сорным растением Борщевик.
Объект  моего исследования: село Троицкое
Актуальность исследования: Свою тему исследовательской работы мы считаем наиболее актуальной в наше время. Современный человек не может сегодня быть полностью освобождённым от природы.
В своей исследовательской работе мы старались рассмотреть и показать экологическую проблему окружающей среды в нашем селе, связанную с экологическим неграмотным поведением людей.

Задачи исследования:

1.Изучить экологическое состояние села Троицкое, выявить наиболее острые экологические проблемы.

2.Определить основные источники загрязнения села, разработать план реализации проекта и ряд мероприятий для решения экологических проблем села, выяснить отношение жителей нашего села к данной проблеме.
3. Найти методы борьбы с растением Борщевик и прекратить его распростренение
3.Воспитание любви к природе.

Методы исследования: подбор и поиск необходимого материала; анализ материала; подведение результатов.

Научно-практическая значимость. Материалы нашего исследования можно использовать для проведения внеклассных мероприятий, а так же этот проект является возможностью исчезновения с нашего региона растения Борщевика 

Экологические проблемы села
В моем селе  нет промышленных заводов, которые отравляют воздух и воду, но существует проблема бытовых и сельскохозяйственных отходов. Стихийные свалки возле домов, стали «бичом» наших улиц. Часто приходится видеть в некоторых местах кучи мусора, привезённого и оставленного местными жителями в придорожных лесных полосах. 

Изучая экологическую обстановку села, мы установили, что жители устраивают немало несанкционированных свалок.  Часто сваливают мусор вдоль дорог, в канавы, в переулки, вывозя. Многие люди не думают о завтрашнем дне. Весной со стоками вся грязь попадает в водоемы, часть ее впитывается в грунтовые воды. Многие виды мусора разлагаются очень медленно, выделяя при этом ядовитые вещества. Изучая свалки, установили, что чаще всего выбрасываются различные упаковки, пластиковые бутылки, битое стекло, старые тряпки, обувь, битая посуда. Реже можно встретить металл и бумагу, что вполне объяснимо: бумага сжигается, а металл собирается и сдается в пункт приема металлолома, что приносит немалый доход. Проведя свои исследования были выявлены места свалок. 

Но ещё в нашем региона есть проблема это распространение сорного растения Борщевика. Борщеви́к Сосно́вского — крупное травянистое растение, вид рода Борщевик (Heracleum) семейства Зонтичные (Umbelliferae). Растение обладает способностью вызывать сильные и долго не заживающие ожоги на коже. С середины XX века растение культивировалось в СССР как силосное. Впоследствии выяснилось, что оно легко дичает и проникает в естественные экосистемы, практически полностью разрушая их. Листья и плоды богаты эфирными маслами, содержащими фуранокумарины — фотосенсибилизирующие вещества, которые при попадании на кожу могут повысить чувствительность её клеток к ультрафиолету, что может привести к буллёзному дерматиту, протекающему по типу ожога. Эти обстоятельства побудили к отказу от попыток промышленного культивирования. Это сорняк растет на Сахалине и с каждым годом его становится на острове все больше. Борщевик занимает не только поля вдоль дорог, но и придомовые территории, и даже клумбы в городах. Как правило, это растение цветет на протяжении всего лето, его высота составляет 2-3 метра. В пыльце, листьях и стеблях этого растения содержатся ядовитые вещества. При попадании в глаза, на кожу или органы дыхания они могут вызвать аллергическую реакцию.
Пути решения проблем села

Основными способами борьбы с мусором является: 

-повышение культуры населения села. У нас в школе в течение года проводятся  экологические акции,   субботники, классные часы;

-усиление контроля за чистотой улиц, введение административных наказаний за несоблюдение правил поведения на улицах и установление урн и мусоросборников на территории села;

- сжигание мусора;

 Многие жители села пользуются этим методом. Но этот метод экологически вредный, т.к. при горении многие вещества образуют большое количество ядовитых соединений, вызывающих ряд заболеваний, в том числе и онкологических. 

 - вторичная переработка сырья. 

Но данный метод для наших сел является чем-то из области фантастики. Хотя в многих странах этот метод даже является доходом, возможно на определённой территории  «устроить захоронение» мусора, который может разложиться за несколько лет и укладывать его слоями с землёй, через несколько лет это будет плодородная земля. Поэтому мы решили реализовать этот проект, попробовав на участке где прорастает сорняк Борщевик, взяв территорию размерами 10*10 м, вскопали участок и застели пленкой сверху засыпали мусором вперемешку с землей, накрыли опять пленкой и вновь землей. Это нам позволило прекратить рост Борщевика на данной территории, а ещё перегнивания мусора  с землей, даёт хороший плодородный гумус.  Так же совместно с жителем села придумали аппарат для измельчения мусора и быстрой его переработки. Это позволило нам ускорить процесс разложения.
Заключение

В ходе выполнения проекта, мы изучили влияние бытовых отходов на окружающую природу и жизнь человека, пришли к выводу, что, загрязняя окружающую нас среду, мы ежедневно рискуем своим здоровьем, рискуем потерять красоту нашего села, лишиться чистой питьевой воды.
Нам всем необходимо убирать мусор за собой, не выкидывая где попало, а в специально отведенные места, наша село Троицкое приобретёт эстетический, здоровый вид.
Для борьбы с борщевиком Сосновского требуется ежедневный мониторинг

отслеживания его появления и роста на территориях, прилегающих к местам 
проживания людей, а также на территориях, которые не используются совсем, а не только в хозяйственной деятельности, тогда необходима даже локальная обработка таких площадей гербицидами, что будет способствовать меньшему распространению Борщевика. Наш метод может избавить Сахалин на всегда от этого пагубного растения, но и улучшить экологическую обстановку.

Желаю, чтобы девизом для нас всех стали такие слова: «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят!»

