Методическая разработка к просмотру фильма Е. Дубровской  «Мандарин». 
Воспитание качества: чувство радости за других. 
Аудитория: воспитанники старшего дошкольного возраста (6-7 лет).
Задачи: 
1. Воспитание чувства сплоченности, умения работать в коллективе. 
2. Работа над основными нравственными понятиями: зависть, радость за других, дружба, честность, прощение. 
3. Развитие навыков общения, умения высказывать свое мнение. 
4. Развитие творческих способностей воспитанников.
Оборудование: мультимедийное оборудование для демонстрации фильма и презентации слайдов. 
Этапы работы: 
1. Вступление. Подготовка к восприятию фильма. 
- Ребята, посмотрите на картинку и скажите, пожалуйста, какое это чувство изображено, что за эмоция? (слайд 2) (радость)
- Правильно, радость! А что такое радость? (ответы детей) (3 слайд)
Радость – это чувство, которое испытывает человек, это удовольствие, чувство веселого настроения, счастья. Как человек выражает радость? Как определить, что человек радуется? (может улыбаться, смеяться, прыгать, кричать от радости). Подумайте, радоваться мы можем только за себя? Или за другого человека тоже? (ответы детей). Верно. А в какой ситуации мы можем радоваться за другого? (когда он выиграл в конкурсе, где-то победил). 
- Как вы думаете, радость – это хорошее чувство? (да).
- А теперь давайте посмотрим на картинку и скажем, что это за эмоция? Какое это чувство? (слайд 4).
-Правильно, злость, зависть. Что такое зависть? (когда завидуют)
- Зависть – это чувство досады, вызванное успехами другого человека. Как определить, что человек завидует, как это выражается? (ответы детей). Как вы думаете, чему можно завидовать? Это хорошее чувство? (нет). 

2. Создание доверительной атмосферы в группе. 
- Сегодня мы с вами посмотрим фильм «Мандарин». Этот фильм снят по одноименному рассказу писательницы Елены Дубровской из её книги «Детская книга о самом главном».
3. Задание, фиксирующее внимание на теме. 
 - Смотрите фильм внимательно. Запомните главных героев. Подумайте, почему фильм назвали «Мандарин»? Чему он учит? Для чего был создан этот фильм? 
4. Просмотр фильма. 
5. Спонтанное обсуждение. 
- Поднимите руки, кому понравился фильм? О чем он?  
- Какие чувства вы переживали в момент просмотра фильма? 
- Как звали главных героев фильма? (Кристина, Тимофей и Настя) (слайд 6)
 - Кем они были друг для друга? (Одноклассниками) 
- Расскажите, что мы узнали о ребятах из фильма? (Ответы детей) 
Кристина (в начале фильма): - эгоистка, высокомерная, гордая, завистливая, «модная», злая, хвастливая; Тимофей и Настя: - обычные, добрые, хорошие ребята. 
- Почему не складывается дружба между Тимофеем и Кристиной? Кристина считает Тимофея скучным. Она только приказывает ему, что делать, причём именно то, что ей нужно в данный момент (сцена с качелями). 
- Почему Тимофей из девочек класса выделил Кристину? Так как она красивая и «модная», то он думал, что она и добрая, то есть судил о человеке по внешнему виду. 
- Какой эпизод в фильме нам показал, какая Кристина на самом деле? Когда она сломала сделанного из мандарина человечка и обидно отозвалась в адрес Насти. (слайд 7). Как она назвала их игрушку? (мусор). 
 - Как повела себя Настя? Почему? Промолчала и убежала. 
 - Какой вывод сделал для себя Тимофей? Кристина не такая, как он о ней думал прежде. Тимофей увидел настоящую Кристину. 
- Как началась дружба между Тимофеем и Настей? С превращения мандарина в человечка. Им было интересно и весело проводить время вместе. Они придумывали разные игры, показывали во дворе кукольный спектакль для малышей. 
- Как вела себя в это время Кристина? Она наблюдала со стороны за дружбой Тимофея и Насти. 
[bookmark: _GoBack]- Какое чувство испытывала Кристина в своей душе? Она испытывала зависть к их дружбе. 
-Скажите, Кристина поняла, что завидовать нехорошо, захотела измениться? Из какого эпизода вы это поняли? (когда пришла на разговор с учителем).  Она понимает, что завидовать другим плохо и хочет измениться.
- Смогла ли Кристина победить зависть, гордость в своей душе? По какому эпизоду из фильма вы это узнали? (слайд 8) Да, смогла.  Она сделала такого же человечка из мандарина, которого сломала, подошла к Насте и Тимофею и позвала их с собой, чтобы показать. 
- Как отнеслись дети к предложению Кристины? Тимофей идти не хотел, а Настя согласилась. -Какие чувства испытали Настя и Тимофей, увидев человечка, сделанного из мандарина? Удивление, радость. - Какие слова произнесла Настя? «Это же друг нашего мандарина!» 
- Чем закончился фильм? Почему вы так думаете? (Дружбой детей). Настя и Тимофей посадили рядом с человечком из мандарина свои игрушки, показывая тем самым, что они принимают дружбу Кристины и не обижаются на неё, радуются её победе над своей гордостью и завистью, её хорошему поступку. 
6. Обобщение результатов обсуждения.
 - Скажите, чему учит нас этот фильм? Фильм создан для того, чтобы люди учились не только видеть плохие качества своего характера, но хотели и могли бы их исправить, задумывались над своими поступками, словами, сказанными другим людям, учились дружить, радоваться за других и никогда не завидовать. 
7. Рефлексия. Вы можете дома нарисовать рисунок по любому понравившемуся вам эпизоду фильма. 
