   Идея создания видеоролика к акции «Покормите птиц зимой», была выбрана не случайно. С наступлением холодов в поисках корма пернатые начинают искать корм вблизи жилых домов. Поэтому мы с детьми и их родителями решили провести акцию “Покормите птиц зимой”.
 Цель: Помочь зимующим в нашем городе птицам пережить холодный период.
Задачи:
Закрепить знания детей о зимующих птицах, о роли человека в жизни зимующих птиц.
Расширить представление детей и родителей о видах кормушек, способах их изготовление из разного материала.
Научить детей правильно их подкармливать.
Вовлечение детей и родителей в творческую и практическую деятельность по охране и защите зимующих птиц.
Воспитывать заботливое отношение к птицам, желание помогать в трудных зимних условиях.

При создании видеоролика я постаралась показать такую важную составляющую воспитательного процесса , как воспитание любви к друзьям нашим меньшим, бережному отношению к природе. 
  Практическая ценность состоит в том, что видеоролик может быть использован в процессе проведения внеклассных мероприятий, родительских собраний, экологических акциях. 

Актуальность 
   Акция как объективное событие основан на ценностях  общения, ценностях переживаний и ценностях творчества, предоставляют каждому ребенку шанс самореализации, самовыражения, позволяют испытать чувство собственной значимости, заслужить одобрение и признание окружающих. Поэтому перед акцией с детьми была проведена работа по формированию гуманного отношения к животным посредством бесед, занятий, подготовка к изготовлению кормушек. Для закрепления представлений детей о гуманном отношении к животным, птицам я провела с учащимися 7 класса киноурок, мы посмотрели фильм Трудный выбор, обсудили проблему, как важно каждому человеку быть добрым и отзывчивым, если ты знаешь, что можешь помочь. Дети пришли в выводу, что если будет трудный выбор, то дети останутся чуткими и добрыми и обязательно сделают правильны выбор.
Возраст обучающихся 13-14 лет
[bookmark: _GoBack]    Презентация ВИДЕОФИЛЬМА состоялась на классных и воспитательных часах для учащихся и их родителей.
   Дети были довольны результатами своего труда, делая кормушки своими руками в месте с классным руководителем сделали доброе дело, получив положительный эмоциональный заряд от своей роботы, дети приняли решение каждый день приносить корм для птиц. 
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