   Идея создания видеоролика к патриотической акции «Мы вместе» приурочена к Всероссийской акции «Добрые письма» в рамках проекта «Мы вместе». Ее инициаторы – общественная организация «Российское движение детей и молодежи». Я вместе со своими воспитанниками присоединились к этой акции. Мы написали письма российским солдатам, которые в настоящее время выполняют свой долг, принимая участие в специальной военной операции на Украине.
[bookmark: _GoBack]   Военная операция – дело тяжелое, здесь солдат каждый час рискует своей жизнью. И так приятно бойцу в минуты отдыха получить добрую весточку в виде письма! И совсем неважно, от кого она, гораздо важнее, что в той весточке написано. Если в ней – добрые и теплые слова, то они для солдата много чего значат. Ведь это – весточка из дома! 
     Приоритетными направлениями патриотического воспитания являются:
 1.Возрождение у обучающихся традиционного чувства гражданской гордости. 2. Воспитание патриотизма.
 3. Формирование готовности к созиданию на благо Отечества, к его защите.

Практическая ценность состоит в том, что видеоролик может быть использован в процессе проведения внеклассных мероприятий, как вечная память о героях освободителях  Отечества.

Актуальность Военно-патриотическое воспитание характеризуется специфической направленностью, глубоким пониманием каждым гражданином своей роли и места в служении Отечеству, высокой личной ответственностью за выполнение требований военной службы, убежденностью в необходимости формирования необходимых качеств и навыков для выполнения воинского долга в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск.
   
Цель создание условий для формирования личности гражданина и патриота с присущими ему ценностями, взглядами, установками, мотивами деятельности и поведения. 
Задачи:
— патриотическое воспитание молодежи, подрастающего поколения на примерах подвига героев современности.
— стимулирование интереса обучающихся к изучению истории России .
— сохранение памяти о героическом прошлом страны, подвигах советских воинов-победителей.
— практическая значимость и возможные варианты применения полученных знаний на уроках гуманитарного цикла.
     Данный ролик будет использоваться на классных часах, мероприятиях класса и школы  в преддверии 9 Мая, 23 февраля и разных мероприятиях патриотического направления. 
    Презентация ВИДЕОФИЛЬМА состоялась на классном часе.
   Классный руководитель  Харченко Светлана Николаевна
