День Земли
Апрель. Новый киноурок - фильм «Стеша».  Данная картина учит бережно относиться к природе, быть добрым. Только от нас самих зависит,  какой будет наша Земля. В этом фильме показаны главные качества человека - благородство и доброта. Главный девиз фильма – «Всё зависит от нас самих».
Детям очень понравился фильм, особенно главная героиня. Стеша - девочка из деревни, заставляет своих новых городских знакомых по-другому взглянуть на  окружающую живую природу. Несмотря на свой юный возраст Стеша бережёт воду – выключает её, чтобы зря из крана не текла, объясняет старшим детям, что мусорить нельзя.
Окружающий мир нуждается в человеческом сострадании и бережности. Начинать надо с себя – не разбрасывать мусор, заботиться о своем доме, о дворе, о школе, о городе – может быть, именно это поможет решать те проблемы, которые пока только растут и множатся вокруг нас?

22 апреля - Международный день Земли. В этот день принято проводить экологические мероприятия. Помимо многочисленных субботников и мероприятий, подразумевающих посадку деревьев и других растений, жители разных городов со всего мира отправляются на улицы для того, чтобы очистить их от мусора, как и водоемы. Также проводятся акции по защите окружающей среды. 

Мы с ребятами, при обсуждении фильма, решили  тоже провести экологическое,  общественно - полезное дело, чтобы защитить окружающий мир. Ребята поработали в школьном дворе, навели порядок, чтобы наша школа, наш «второй дом», была еще краше. 
Всё зависит от нас самих!


