Внеклассное мероприятие на тему: «ГОРЕЛА МОЛОДОСТЬ»
Цель: воспитание у учащихся чувства глубокого патриотизма, веры  в людей, готовности  встать на защиту мира, защищать свою Родину.
Задачи:
- обогащать знания учащихся о героическом прошлом своего народа, страны;
- вызвать интерес к прошлому и настоящему своего родного края;
- показать, какой вклад вносили дети в победу над врагом, массовый героизм народа;
- вызвать у школьников чувство гордости за свой народ;
- воспитывать чувство ответственности за всё, что происходит в мире;
- развивать у учащихся навыки и умения работы с поисковым материалом.
Оборудование: мультимедиа, компьютер, экран.
Форма проведения: презентация учащимися своей исследовательской деятельности.
Рекомендуемый возраст: 7-8 класс
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Видео о молодогвардейцах
Пивоваров: В самом сердце Луганска расположен сквер имени Героев Молодой Гвардии. Это одно из самых посещаемых мест Луганска. 
Сквер был открыт в 1948 году. Тогда он назывался сквером «Молодой Гвардии». В 60-х годах сквер получил имя в честь 30-летия ВЛКСМ. 
В 2007 году по случаю празднования 65-летия основания краснодонской молодежной подпольной организации времен Второй мировой войны Ленинским районным советом и Луганским городским советом было принято решение о предоставлении сквера имени этой организации — «Молодая гвардия». 
С тех пор он называется сквером имени Героев Молодой Гвардии. Однако луганчане и сегодня называют его сквером ВЛКСМ. А давайте спросим у гостей парка, как называется Сквер сейчас.
(Здесь интервью с жителями города)

Сидорова: В его центральной части расположен памятник гимназисту Ульянову и молодогвардейцам. Это не один монумент, а целый комплекс памятников, которые были установлены в 1962 году. 
Центральная фигура комплекса - памятник молодому Ленину (Ульянову). Он изображен в полный рост. Высота памятника чуть  больше 2 м. Скульптура Ленина стоит на гранитном постаменте. 

По обе стороны от Ульянова расположены бюсты молодогвардейцев. На постаменты были установлены бюсты Олега Кошевого, Ивана Туркенича, Ивана Земнухова, Сергея Тюленина, Ульяны Громовой и Любы Шевцовой. 

Гоптарь: Олег Кошевой – комиссар и член клуба подпольной организации «Молодая гвардия». Был организатором многих диверсий против немецко-фашистских оккупантов.
В январе 1943 года организация была раскрыта фашистами. Кошевой пытался перейти линию фронта, но был схвачен на станции Кортушино. После зверских пыток юный патриот был расстрелян 9 февраля 1943 года близ города Ровеньки Ворошиловградской области. 
Звание Героя Советского Союза Кошевому Олегу Васильевичу присвоено посмертно Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 сентября 1943 года. Награждён орденом Ленина. 

Клим: Иван Туркенич был самым старшим из молодогврадецев. В боях на Дону в августе 1942 года Туркенич попал в плен, но вскоре бежал и вернулся в оккупированный Краснодон. Здесь он встретил своих товарищей по школе и стал одним из активных членов подпольной организации «Молодая гвардия». Учитывая офицерский боевой опыт, подпольщики назначили его своим командиром.
Когда в Краснодоне начались аресты подпольщиков, он ушел в глубокое подполье. После того, как части Красной Армии подошли к Донцу, он перешел линию фронта.
14 августа 1944 года в боях на Висле И. В. Туркенич был тяжело ранен и умер на руках боевых товарищей.
29 августа 1944 года посмертно приставлен к званию Героя Советского Союза командиром полка. Но в более высоких инстанциях награда была заменена на орден Великой Отечественной войны.
Указом Президента СССР 5 мая 1990 года за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в годы Великой Отечественной войны капитану Тукеничу Ивану Васильевичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 

Антонов: Иван Земнухов наш Земляк, Герой и настоящий пример для молодежи.
Участник и один из организаторов подпольной антифашистской организации «Молодая гвардия». Герой Советского Союза.
1 января 1943 года были арестованы члены «Молодой гвардии» Евгений Мошков и Виктор Третьякевич. Когда Земнухов узнал об их аресте, он пошел в полицию выручать своих товарищей. Оттуда он больше не вернулся...
Земнухова подвергали жесточайшим истязаниям. По три раза в день Ваню секли в две плетки, сделанные из электрических проводов. Палачи поочередно наносили по распластанному телу Земнухова удар за ударом, но он молчал.
В ночь с 15 на 16 января 1943 года, после страшнейших издевательств, истерзанного Ваню Земнухова и его товарищей сбросили шурф шахты № 5...
Иван Александрович Земнухов посмертно награжден: орденами Ленина, Орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью «Партизану Отечественной войны» 1-й степени, Ивану Александровичу Земнухову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Курдюков: Сергей Тюленин член штаба антифашистской организации «Молодая гвардия». Отряду Сергея было дано задание — ликвидировать так называемую черную биржу. Молодогвардейцы решили сжечь здание. Тюленина собирались расстрелять вместе с другими советскими солдатами. По счастливой случайности пуля задела только руку. Когда немцы ушли, юноша выбрался из-под трупов и пешком направился домой.
Однако, фашисты ночью в дом к семье постучались. Раненого Сережу забрали сразу, а за родителями пришли через час.
Их несколько дней подвергали жутким истязаниям. А после скинули в шурф шахты №5. Ему посмертно присвоено звание героя Советского Союза. 

Григорова: Ульяна Громова — участница краснодонского подполья, отличница и активистка, отдавшая жизнь в борьбе с оккупантами.
Как и многих других, Ульяну подвергли нечеловеческим пыткам. Мужские удары оставляли на теле кровоподтеки, но ни слова не вымолвила героическая участница «Молодой гвардии» о деятельности краснодонского подполья.
Тогда полицаи подвесили ее за длинные волосы, продолжая истязать, пока та не потеряла сознание. Видимо, испытывая беспомощность перед несломленной партизанкой, фашисты вырезали ей на спине пятиконечную звезду, но даже не добились мольбы о пощаде.
16 января 1943 года ее сбросили полуживой в шурф шахты № 5. А причина смерти юной партизанки, ее заслуги перед отечеством и совершенные во имя великой победы подвиги увековечили память о ней. Ульяна умерла с именем Иосифа Сталина и Владимира Ленина на устах, до конца веря в то, что врагу не удастся уничтожить советский народ.

Крохмаль: Любовь Шевцова – комсомолка, член штаба подпольной антифашистской организации «Молодая гвардия».
Немцы давно искали Любу Шевцову, зная, что она была радисткой-подпольщицей, и могла передать им важную информацию. 8 января 1943 года им удалось арестовать Любу. Ее пытали особенно долго и мучительно в надежде выведать ценные секретные шифры и явки, однако так ничего не добились от стойкой духом девушки.
31 января 1943 году Любу Шевцову доставили в город Ровеньки в окружную жандармерию вместе с другими пойманными членами «Молодой гвардии». Пытки юных подпольщиков продолжались до 9 февраля, после чего их вывезли в Гремучий лес на окраине города и расстреляли.
13 сентября 1943 года Любовь Григорьевна Шевцова было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронили отважную комсомолку в братской могиле жертв нацизма, которая располагается в сквере имени «Молодой гвардии» города Ровеньки.

Федорец: Мы приехали в Краснодон на родину молодогвардейцев, чтобы ближе познакомиться с их историей
Фото с музея
Интервью с работником музея

Федорец: Мы приехали к шурфу шахты № 5
Фото с Аллеи славы
Тишкин: Теперь бюсты этих героев расположились в главном сквере Луганска. Композицию создали такие скульпторы: В.И. Агибалов, В.Х. Федченко и В.И. Мухин.
Любимое многими семьями место отдыха вновь подарили городу после масштабной реконструкции. Начали ремонт весной и уже 1 сентября 2023 года завершили. И теперь территорию просто не узнать! Это совершенно новый парк! С красивыми зонами отдыха, шикарным фонтаном, огромной сценой и множеством площадок. Берегите наш сквер, любите его, чтобы он всегда оставался красивым местом отдыха не только луганчан, но и гостей города.

Федорец: Ваш подвиг жив, и не было разлуки,
Ведь ваши души вечно среди нас.
И мы, бледнея, вспоминаем муки,
Что камнепадом рухнули на вас.

 Но вы смогли, как древние Атланты,
Подставить миру крепкое плечо.
А я шнурую нежные пуанты,
О ваших судьбах плачу горячо.

А я смогла бы? И на сердце жутко.
Не знаю даже. Видимо, слаба...
Но преклоняюсь! Помню! И не шутка,
Что я от сердца вам пишу слова.

Жук:  Предатель-трус, прищурясь, хитро скажет:
«Они сглупили и погибли зря!»
Но жизнь мудра. Она ещё покажет,
Чего же стоит светлая заря.

 Но жизнь мудра! Она, конечно, спросит,
Кто твой герой и в чём твоя мечта...
Обрящет силу тот, кто света просит!
Но горе тем, в ком ложь и пустота.
