В рамках проекта «Киноуроки в школах России» обучающиеся 4 «В» класса выполнили социальную практику после просмотра фильма: «С Новым годом, Раиса Родионовна!»
Цель социальной практики: популяризация духовно-нравственных ценностей личности, развитие социальной активности учащихся начальной школы.
 	 Дети с большим интересом просмотрели фильм. После просмотра было обсуждение понятия доброты, сочувствия, благодарности, признательности; умение признать свою ошибку и попросить прощение. 
Новый год — это чудесный и волшебный праздник, когда исполняются самые заветные желания, а также — повод для встречи с родными и близкими. Так как современное общество занято постоянной рутиной, многие восполняют свое отсутствие в жизни родителей и детей дорогими подарками, и обычные душевные ценности перерастают в финансовые. Фильм показывает, что подарок ценится не его стоимостью, а объемом любви и тепла, вложенного при создании подарка.
Ребята с интересом смотрели фильм, а после просмотра решили изготовить подарки и подарить их близким, учителям и одиноким людям. 
Если мы хотим оставить свои неудачи, печали в уходящем году, недостаточно просто пожелать этого. Очень важно: помириться с другом, простить обиду, самому попросить прощения. Или помочь тому, кому сейчас тяжело. Именно так и происходят чудеса, которых так все ждут под Новый год.
          Но в течение года происходят самые разные события, и надо  поблагодарить уходящий год за все доброе и светлое, сказать «спасибо» всем, кто рядом с тобой. Спасибо за улыбку, за добрые слова, за дружбу, за заботу. Нужно уметь быть благодарным. А что значит «быть благодарным»? В самом понятии «благодарить» скрыты два слова: «благо» и «дарить», дарить благо. Благодарить можно словом, а можно поступком. Но дарить благо можно не только в знак признательности. Дарить благо можно бескорыстно, искренне желая кому-то помочь, или просто сделать доброе дело.
Равнодушных после просмотра и при обсуждении фильма не было, и ребята предложили различные варианты воплощения добра. Выбрали наиболее подходящие варианты и применили их в жизни.
- Ребята написали письма и сделали открытки своими руками со словами поддержки участникам СВО. 
-Они поняли, что необходимо проявлять чуткость к людям, совершать добрые поступки. На уроках технологии сделали новогодние поделки, а на уроке изобразительного искусства – рисунки, украсили класс к празднику. В преддверии Нового года - праздника чудес, свои работы они решили подарить друг другу, родным и близким. Как приятно видеть радостные лица своих одноклассников!
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