Каждый из нас в своем сердце знает, какой поступок хороший, а какой плохой. Почему же мы не всегда совершаем хорошие поступки? 
Потому что делаем, не задумываясь.  
· [bookmark: _GoBack]Основа всех наших действий – мысли. Нужно подумать, что мы собираемся сделать, для чего и какие будут последствия наших действий для нас и окружающих. Если у человека хорошие мысли, то так он и поступает. Но даже если человек пытается скрыть свои мысли или выдает одно за другое, то даже внешне хороший поступок не будет однозначно таковым.  
Вспомните, когда вы делали что-то хорошее, например, помогали дома, или другу, ждали ли вы за это похвалы или награды? 
Если мы не ждём за совершённое доброе дело чего бы то ни было для себя и в каком бы то ни было виде, даже просто благодарности, то такой поступок называют бескорыстным, а качество – бескорыстием. Знаете ли вы такие добрые дела из настоящей жизни или из прошлого? 
Иногда бывает непросто со стороны понять: доброе дело явилось бескорыстным или нет, то есть были или нет мысли, желания материальной или другой выгоды: денежного вознаграждения, премии, благодарности, похвалы, награды, – что и называется корыстью, то есть желанием чего-то для себя. По-настоящему доброе дело всегда бескорыстно. Потому говорят, что доброе дело творится в тишине. 
Бескорыстие – основа многих качеств человека: любви, преданности, милосердия, а также действий сочувствия, заботы, оно основа дружбы. 
Бескорыстны подвиги и проявления героизма.  
Забота в семье – основана на бескорыстии. Каких бы вы хотели иметь друзей – бескорыстных или корыстолюбивых? Почему?  
· Видим ли мы бескорыстные поступки других людей? Вспомните и расскажите. 
· Многие из вас слышали слово «спонсор». Когда спонсор кому-то помогает, то всегда имеет какую-то выгоду: бесплатная реклама, рассказ о его деятельности, уменьшение налогов, обмен услугами и т.п. Благотворительная помощь всегда бескорыстна. Так благотворитель и меценат (благотворитель в области культуры) отличаются от спонсора отсутствием корысти. 
Ожидание личной, материальной или нематериальной выгоды, страсть к приобретению, жажда земных богатств, мечты о личной славе, постоянные мысли и заботы о себе усиливают эгоизм человека. Его мир маленький, заключен в нём самом, цель жизни – личное благо. 
· Получится ли дружить с таким человеком, который думает только о своей выгоде?   
· В дружбе нет корысти, потому что она основана на любви, на дружелюбии, на сердечном единении людей.  
Мы все хотим взаимопонимания. Как вы думаете, может ли человек понять и почувствовать заботы, настроение другого, если он думает о себе? 
· Как определить в себе, то доброе дело, которое делаешь, оно бескорыстно или нет? Есть ли чувство, которое поможет это понять? 
Если всё время думаешь о других, то это приносит радость. Радость сердца за человека подтвердит, что делал бескорыстно.  
· Сегодня мы смотрим фильм «За руку с Богом» режиссера Елены Дубровской. Этот фильм она сняла по своему первому одноименному рассказу, напечатанному в книге «Маленькие истории с большим смыслом». Смотрите фильм внимательно. В процессе обсуждения того, что мы увидим, нам нужно будет ответить на вопрос, что значит «За руку с Богом»? 

Мы с вами познакомились с Мишей Белозёровым, который живёт в Санкт-Петербурге в детском доме. Расскажите, каким вы его увидели?  
Почему взрослые выслушивают Мишу и даже прислушиваются к нему? 
Он говорит от чистого сердца, в его словах чувствуется забота и любовь. 
Давайте вместе вспомним эпизоды, в которых мы видим, как ведет себя Миша: 
В какой ситуации Миша проявил бескорыстие? Почему вы так думаете? 
О чём думал Миша в каждой этой ситуации? 
Смог бы Миша так почувствовать, что собака хочет пить, если бы думал о себе? Почему?  
Как вы думаете, какие чувства испытывал Миша, когда увидел плачущую девочку с мамой?  
Сострадание, милосердие, заботливость, стремление утешить девочку, успокоить маму и желание помочь девочке и маме. 
Миша сказал бомжу, что нельзя деньгами помогать. Эту же мысль выражал великий русский писатель Лев Николаевич Толстой. Давайте попытаемся понять, почему. Настоящая помощь человеку – дать ему возможность изменить ситуацию. Накормить голодного –  помощь, а милостыня – деньги, полученные ни за что, не заработанные своим трудом, усиливают в человеке лень и нежелание что-то менять.   
Кто-то ещё в ситуациях, которые мы увидели сегодня, поступал бескорыстно? 
Усыновители. Зинаида Петровна. 
Почему Миша отказался от усыновления в пользу Оли? 
Миша, наверно, видел, что Оле трудно в детском доме, а ему хорошо. И он заметил, как усыновители и Оля подходят друг другу. 
Зинаида Петровна – самый близкий человек для Миши в детском доме. Но и о ней он думает, как бы было лучше ей. Его сердце наполнено бескорыстной любовью к каждому, кто оказывается рядом. Миша видит, что Наташа и Зинаида Петровна привязались друг к другу, что Зинаиде Петровне трудно без мужа, он понимает, как важна семья. Потому он выражает вслух потаенные мысли самой Зинаиды Петровны, которые чувствует сердцем.  
Как вы думаете, а может ли быть настоящая любовь к людям, животным и окружающему миру с мыслями о выгоде, корыстной? Будет ли это любовью? 
 Настоящая любовь всегда бескорыстна. Когда человек думает о выгоде, то, значит, в его сердце нет любви, он заботиться о себе, а не о другом человеке. 
Значит, основа бескорыстия Миши, любовь. Какие вы ещё качества заметили у Миши? Поясните, почему вы так думаете. 
осознанность – он всё-время размышляет: о жизни, о счастье, о том, какими 
должны быть люди; доброта, заботливость – стремится всем помогать;  сострадание: принимает больдругих, как свою; 
внимательность, наблюдательность: всё замечает, видит, кому надо 
помочь;  
честность: говорит правду, не придумывает причину задержки после уроков;  вежливость, воспитанность: разговаривает со взрослыми уважительно;  общительность: не боится разговаривать со взрослыми, открыто 
высказывает своё мнение; радость за других: радуется, когда ему кому-то удается помочь; искренность, сердечность: поступает так, как чувствует сердцем; любовь к людям, к животным; ответственность за свои поступки; 
бескорыстие: он делает для других, не думая о себе, о благодарности или ещё 
о чём-то для себя. 
· Что бы вы выделили главное? Какое качество? 
· В жизни мы редко знаем, о чём думает человек, если мы его не спросили. 
О каких мыслях Миши мы с вами узнали? Давайте вспомним, о чём размышлял Миша? 
«В Санкт-Петербурге живёт пять миллионов человек, и всех их объединяет одно – желаем быть счастливыми. Мы очень расстраиваемся, сердимся, страдаем, если у нас это не получается, а на самом деле мы просто пока не поняли, что для нас счастье». 
«Когда-нибудь люди научатся понимать язык животных, только сейчас нам надо очень научиться понимать друг друга». 
«Как же это хорошо и совсем нетрудно – приносить радость близким». 
«Наверное все грустные мысли и слёзы людей собрались все вместе и закрыли солнце. Как научиться быть ответственным за каждый свой поступок, за каждого человека?» 
«На планете живёт семь миллиардов людей, и главной мечтой любого человека остается мечта быть счастливым. Когда-нибудь люди узнают, что счастье живёт в них самих, в каждом, а самым счастливым будет тот, кто больше дарит счастья другим». 
· Почему в финале фильма Зинаида Петровна сказала, что Миша не один, что он – за руку с Богом?  
· Если человек слышит своё сердце, которое излучает любовь, то он видит то, что не видят другие, и поступает так, словно слышит голос Бога. Жить сердцем, наполненном бескорыстной любовью, значит жить так, словно по жизни человека ведёт сам Бог. 

