
Мы с ребятами, лауреаты народной премии, приняли участие в акции Международного культурно-гуманитарного проект «О будущем», реализующего систему воспитания «Киноуроки в школах России и мира», во Всероссийской благотворительной акции «Лошадка для героя». 
Проект направлен на укрепление боевого духа воинов-защитников России, бойцов СВО, и заботы о ветеранах боевых действий. 
Символ акции- «Лошадка для героя»
Фильм «Лошадка для героя» раскрывает нравственное качество-чувство долга.
 Ребята узнали о храбрости героя фильма во времена Великой отечественной войны.
После просмотра фильма и обсуждения фильма (и, конечно, фильм не оставил никого из нас равнодушным…были и разговоры по душам, и воспоминания… и слезы…), ребята пришли к выводу, что мы обязательно сделаем лошадок и отправим в зону СВО, чтобы наши защитники получили их на Новый год.
Работа предстояла большая. Обо всем подробнее.
В моем классе одни мальчики, будущие защитники Родины. Для них важно понимать, что такое долг и патриотизм, уважения к солдату, желание быть похожим на героя фильма.
Ребята приняли решение сделать своими руками берестяных лошадок. (благодарим за сотрудничество учителя трудового обучения Н.В. Медведеву). 
[bookmark: _GoBack]Мы написали письма (помогли также родители учащихся) в поддержку наших защитников со словами благодарности и гордости за их нелегкий труд. Когда все было готово, мы поехали в «Притяжение» (Спортивно-молодежный центр), оказания благотворительной помощи мобилизованным российским гражданам, военнослужащим, добровольцам, медицинским работникам, находящимся в зоне проведения специальной военной операции на Украине.
Передали наши талисманы с письмами дорогим защитникам. Встретились с героем России Михаилом Фиониным, которому передали наши талисманы и письма. Слова благодарности за воинский долг. Ждем с нетерпением видеообращение о получении наших талисманов.
А свою лошадку вместе с письмом я написала своему брату, который сейчас находится на передовой. 
Пусть наши лошадки найдут своих героев в новогодние праздники!
Школьники, лауреаты Народной премии.
«И один в поле воин, если по-русски скроен!»
«Побеждает не тот, кто сильнее, а то, кто идет до конца!»

