Киноурок «Письма» качество «Целомудрие — чистота внешняя и внутренняя». 
Акция «Витамины для героя»
Классный руководитель: Харченко Светлана Николаевна. Дата проведения: 1.04-8.04.2025г.
Фильм раскрывает духовно-нравственное качество – целомудрие. Жизнь девочки Полины, которая провела всю жизнь в больнице, а потом она попадает в школу, где знакомится с миром музыки. Окунувшись в новую жизнь, она узнаёт, что такое любовь, верность и предательство, но самое главное она понимает — важно найти и удержать себя настоящую. Не предать свои убеждения и, несмотря ни на что, идти по верному пути.
В ходе обсуждения, учащиеся пришли к выводу, что фильм «ПИСЬМА» раскрывает морально-нравственное качество «целомудрие» — чистота внешняя и внутренняя и как важно сохранять это качество в каждом человеке. Также мы обсудили проблему, которая поднимается в фильме- это проблема лечения детей с заболеваниями крови. Мы должны осознать важность   донорства, острой социальной проблемы, решение которой находится в зоне возможностей людей.
Учащиеся предложили проведение социальной практики: собрать гуманитарную помощь военнослужащим специальной военной операции: лекарства, бинты, гематоген, витамины, чай, сладости и, конечно, написали письма. Ребята решили, что так мы сможем оказать посильную помощь защитникам нашей Родины. Собрали посылку и увезли в благотворительную организацию «Шьем и вяжем на фронт». Наши витамины точно дойдут до героев.
Нужно ценить каждый момент жизни и прожить ее достойно.
В социальной практике принимали участие учащиеся 9в класса, родители, классный руководитель. 
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