Здравствуйте, ребята. Меня зовут Марина Евгеньевна я педагог-организатор.  Сегодня для вашей группы я проведу занятие на котором мы посмотрим фильм и выполним не сложное задание. Длительность фильма 16 минут, затем обсудим его и практическая деятельность. И так начнем.
Просмотр
Вопросы:
-Какие черты характера у Егора?
-Сколько работы пришлось сделать Егору и Кате для получения результата?
- Какой результат получили ребята?
[bookmark: _GoBack]Сколько энергии и жизнерадостности в этих ребятах прошу вас заметить. Я желаю Вашей группе быть тоже целеустремленными, заряженными на позитивные эмоции и в конце учебного года на защите проектных работ надеюсь что удивите нас.
Сейчас вторая часть нашего занятия я предлагаю вам такое задание. На листочках вы рисуете свой герб (герб своей семьи) Можно нарисовать схематично свои увлечения, любимый предмет в школе, любимое домашнее животно, это можно собрать воедино и получить герб свой. На это задание даю 5 минут.
Сейчас объединяемся по 2 человека и из 2 гербов вам нужно нарисовать 1 выделив самое важное, также 5 минут.
И теперь объединяем группу полностью и рисуем один общий герб группы исходя из гербов малых групп. На это задание дам вам больше времени. Этот герб сохраним у вас в кабинете и подпишем номером вашей группы.
Спасибо вам большое за это увлекательное занятие. Я надеюсь вам понравилось, мы с вами еще не один раз встретимся. До свидания.
